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COPA CINE CENTER (AMISTOSO): BOLÍVAR 2 THE STRONGEST 2 Ó NADA NUEVO BAJO EL FRÍO
Miro la bancas de ambos equipos y me gusta más la de Bolívar: veo sangre joven boliviana con el yungueño Arrascaita (de talento prometedor), Saavedra, Justiniano y Espíndola. En el Tigre, ¿dónde estás los changos de la cantera? Hace años, salió “Chumita” ¿y después?
 
El primer clásico paceño de la Copa Center no trajo sorpresas: pocas caras nuevas y las falencias de siempre en ambas escuadras. Portugal arriesgó y colocó un ofensivo 4-3-3 con tres puntas (Ferreira, un movedizo Suárez y Yecerotte). Pero el déficit “académico” sigue siendo la defensa, tanto la zaga central como los laterales que descuidan sus espaldas: poner en los carriles a hombres fuertes y altos como Barba y Rodríguez llama al rival a atacar por los costados.
 
En el Tigre nada nuevo bajo el sol: hace muchos meses se extraña a un central (el accionar de Luis Méndez habla de su desagradecimiento) y a un delantero centro con gol. Los stronguistas con Melgar como punta volvieron a errar infinidad de claras ocasiones cara al arco. Falta un mes para la Copa Sudamericana y recién se habla para esta semana de la llegada de un 9 y un zaguero. ¿Por qué se esperó tanto?
 
La pronta marcha de un Chumacero -que ayer se cuidó- volverá a crear otro hueco en la mitad de cancha. ¿Es suficiente el reemplazo de Sacha Lima?The Strongest ha visto como el equipo ha perdido valor y peso tras el tri-campeonato. Desde el éxito del 94 nos hemos acostumbrado al relajo tras una conquista y el Tigre no ha escapado a este ilógico proceder. Y ni siquiera se han promocionado jóvenes stronguistas en el primer equipo.
 
El clásico “cinematográfico” no tiene sentido futbolísticamente hablando: manda la plata, no mandan los técnicos; el fútbol es una excusa. Así (mal) andamos. Estos partidos son propensos a lesiones, rompen la pretemporada y no sirven más allá de hacer fútbol y probar jugadores. En un partido feo y golpeado, Bolívar fue dueño de la primera parte y el Tigre –fiel a su tradición- empató remando desde abajo. El miércoles, la secuela.

DESDE MIRAFLORES
Menos gente de la que esperaban los organizadores de la Copa Center estuvieron en el estadio, seguramente por la ausencia de contrataciones ‘estrella’  que son en estos casos de inicio de temporada, los que invitan a presenciar un partido cuasi amistoso como el de ayer...
Tarde bastante soleada pero que hizo sentir el frío invernal sobre todo en el sector de la Preferencia y de Curva norte, lugares  donde en esta época del año hacen ‘t’ayachar’ hasta a los potosinos.
Desorganización total al ingreso de los equipos, pues anunciaron una programación, pero al final fue todo un caos y desorden; lo que originó la natural calentura de algunos jugadores nuestros y del cuerpo técnico…, .en este tema  los de la Aerosur fueron unos MAESTROS.., habría que hacerse asesorar…
Muy simpático el uniforme alterno de The Strongest; manteniendo los colores tradicionales del gualdinegro, mientras que realmente horrible el uniforme del baisa…; la gente se preguntaba en tono de broma si era contra el Baisa bolívar o contra el Real potosí que jugábamos…; ¿no será gente del Real Potosí la que ahora los asesora?, primero quisieron robarles la mascota (el león imperial), y ahora se atreven a chorearles los colores…
Más de lo que se esperaba sobre nuestro equipo fue la opinión casi general del aficionado atigrado, considerando que apenas habían realizado dos prácticas de fútbol, pero que en la cancha fueron mucho más que el equipo lila…; de no haber sido por esos dos errores defensivos cometidos por nuestra extrema defensa, de seguro que ayer mismo conseguíamos la clasificación.
Y sobre el primer gol a nuestra portería…, un absurdo error de Marcos Barrera que lo llevó a declarar  al final del encuentro, y cuando le preguntaron si su falla era por la falta de fútbol, él contestó con toda sinceridad que “No, fue porque soy un BURRO”…..; muy sincero el mendocino.

Nuevamente deficiente lo mostrado por Melgar y Paz…, ¿Quiénes los recomendaron para su continuidad en el Tigre?; lo vamos a averiguar…
Durísima infracción del paraguayo Cabrera en contra de nuestro Chumita; parece que ya se ha hecho una norma en los jugadores del Baisa el apelar al golpe certero cuando el adversario es más hábil…; desde hace ya varios clásicos y ante el ‘buen ejemplo’ del carnicero Walter Flores, todos los lilas apelan a este recurso malintencionado…
El amor de los Cobo por el celeste no tiene límites, así lo dio a entender uno de ellos al comentar en vivo y directo que se había ‘soñado’ con el presidente deportivo del Baisa (Guido Loayza); aunque no aclaró si el sueño incluía algún tipo de ‘humedades’…
Bastante interesante lo que mostró el delantero Ricardo Bazán; esperamos que el miércoles Villegas le dé nueva oportunidad y desde el inicio al colombiano, y no lo tenga guardado como lo guardó a Reina tanto tiempo esperando que su consentido Melgar meta goles
Preciosas las modelos de CODES, un verdadero lujo para la copa; lástima que a algunas atigradas las tuvieron que disfrazar de celeste….
Mientras acá extrañamos la presencia de un hombre gol en nuestro plantel, Rodrigo Ramallo convertía el suyo por el Wilstermann en Cochabamba .., mucha gente nos reclamó como si fuese culpa nuestra…; nosotros también lo extrañamos…
Con los resultados de ayer, Oriente ya está clasificado; ojala no haya ‘charle’ para que clasifique el otro cruceño el miércoles…; todo es posible en este nuestro fútbol boliviano…

Y también este miércoles se juega una verdadera final para pasar a la otra fase, el que gana pasa el que pierde se queda…; posiblemente Chumacero no sea de la partida por haber quedado un tanto lastimado, sin embargo ayer el equipo demostró que puede seguir funcionando sin su presencia…
Casi dos años que el DT Portugal dirige al Baisa bolívar, hasta hoy no conoce el sabor de poder ganarle al glorioso The Strongest..
 
The Strongest jugará contra el campeón paraguayo: el Nacional
The Strongest se enfrentará con el Nacional, campeón paraguayo, en la primera fase de la Copa Sudamericana, de acuerdo con el sorteo del torneo efectuado en la capital argentina, Buenos Aires. La décima segunda edición del certamen que organiza la Confederación Sudamericana de Fútbol (Conmebol) será disputada este año en cuatro zonas: Sur —donde están los equipos bolivianos, además los de Chile, Paraguay y Uruguay—, Norte —con Perú, Venezuela, Colombia y Ecuador—, Argentina y Brasil.
Tanto en la zona Sur como en la Norte fueron conformadas ocho llaves en cada una, y los 16 ganadores avanzarán para disputar la segunda instancia. Los clasificados argentinos son seis (tres llaves) y los brasileños ocho (cuatro), que jugarán entre sí a partir de la segunda fase.  Todos los ganadores se juntarán en octavos de final, donde se sumará el vigente campeón, el brasileño Sao Paulo.
Durante el sorteo, al Tigre —representado por su presidente, Kurt Reintsch— le tocó primero el chileno Universidad Católica, sin embargo, en el combo quedaban dos bolillos, ambos les correspondían a equipos paraguayos que no podían enfrentarse entre sí, según la norma; de manera que el conjunto boliviano fue cambiado de llave y Nacional resultó sorteado como su rival.
El tricolor (rojo, azul, blanco) Nacional es llamado en Paraguay “La academia del fútbol” y acaba de conquistar su novena corona al ganar el campeonato Apertura 2013 con cuatro jornadas de anticipación, lo que le valió su clasificación a la Copa Libertadores de América del próximo año. El paraguayo Gustavo Morínigo es el técnico del rival atigrado y entre sus figuras están el zaguero y capitán Raúl Piris y el delantero Luis Ovelar.
La Copa comenzará el martes 30 de este mes. En esa primera semana, The Strongest partirá como visitante (Nacional aspira a jugar en su estadio Arsenio Erico, que tiene un flamante sistema de iluminación, pero si la Conmebol no lo aprueba recibirá al Tigre en el Defensores del Chaco, de Asunción); una semana después será local en el estadio Hernando Siles.
El conjunto gualdinegro jugará por segunda vez en esta Copa contra un adversario paraguayo, la primera fue en 2011, cuando rivalizó con el Olimpia, que lo dejó fuera de camino. En cambio, para Nacional será la tercera frente a un representante boliviano, pues jugó primero con San José, al que eliminó en primera fase y luego se midió con Aurora, que lo sacó del torneo, en ambos casos en la edición también correspondiente a 2011.

