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EMPATE EN UN MIÉRCOLES DIEZ…
THE STRONGEST (1) Vs Baisa (1) 
Noche fría de miércoles invernal y de yapa 100% Paceña, y no sólo porque se jugaba el súper clásico Nacional, sino porque estamos en vísperas de las fiestas Julianas.
El que en teoría está haciendo más bulla con sus nuevas contrataciones es justamente la empresa Baisa. Anda llamando a españoles de segunda línea (no sé si de categoría) pero aun no los expone. Lo que me llama la atención de este equipo Baisa, es que pese a que comenzó una semana antes su trabajo, aun no demuestra en el campo de juego que sea un equipo de Futbol. Baisa sólo atina a jugar de contragolpe, Baisa por ahora sólo se sostiene en la voluntad de William Ferreira y Ferreira responde al buen sueldo que cobra. 
THE STRONGEST me pasa por la espalda una sensación de confianza, me dice al oído que quiere jugar bien, me proporciona una fragancia que me señala que sigue siendo el THE STRONGEST de hace 2 años atrás, pero me grita una ausencia de GOL. 
Machucar al señor Melgar no sería justo, aunque tampoco resultaría desubicado manifestar que desespera verlo tan amarrado, se sabe que hace lo que puede pero no basta ni colma con eso, necesito GOL, busco un Goleador que este ahí preciso y acertado en su trabajo, me voy a quedar sin pelos de tanto desespero, miro al cielo oscuro de este invierno y busco en ese vacío ese alguien que haga el GOL. 
Curiosamente la más clara sensación de GOL fue generada por Ojitos Melgar, peleó un balón, buscó a quien lo acompañaba, pensó un poco y metió el centro, pero Nelvin (N17) se falló el GOL debajo del arco vacío. Era más sencillo meter y Nelvin falló. 
En términos generales THE STRONGEST manejo más el juego en este PT, pero no concretaba, no tiene quien concrete lo que se generaba. Baisa hizo su trabajo y trató de contragolpear, y también de ensuciar el juego, se llenaron de tarjetas amarillas y cobrarían factura de esto. 
Cuando THE STRONGEST acelera se convierte en mortal, tan mortal que provoca que las piernas más antiguas entorpezcan el juego. Es natural esta situación, tampoco es para sentirse mal y mucho menos necesita tanta resistencia el aceptarlo, aunque si se es tan cabeza dura, costará saber y entender que ya se está de salida. Ojala que Lorgio se anime a otra actividad y deje su espacio para otros que necesitan mostrarse, Lorgio sumaba su segunda amarilla y dejaba a Los CelesteRosaceos con 10 hombres. Pero pese a la ventaja en número de hombres, esta no se sintió ni recaló en el juego.
El estadio se llenó y me tocó sentarme en las gradas que sirven de pasillos, llegué para el minuto 12 del juego, me tentaron con un cafecito y de accidente derramé el liquido elemento en la espalda de un señor, agradezco que las chamarras sean muy gruesas porque de otra manera me ganaba una puteada. Por llegar tarde no vi la despedida del Chuma, pero debo decir que no lo extrañaré, al contrario esperaré el día de retorne.
Un segundo tiempo más disminuido en intenciones, tanto así, que los de Baisa pese a estar en desventaja se pusieron en ventaja. Ferreira nos anota el Gol con la frialdad y simpleza que le caracteriza, no se esfuerza mucho y eso me preocupa, con muy poco nos hacen daño. 
Villegas apostó por lo nuevo, cambió a Ojitos Melgar por el Escorpión Mealla…; Mealla es nuestro nuevo refuerzo, juega adelante y quiere solucionar nuestra ausencia de GOL. No es fuerte, no tiene físico, tiene ausencia de juego, se mueve pero no la pelea, y aun le falta entender a sus compañeros, pero hizo el GOL.
Mealla debuta con GOL, se ubicó ahí donde debe de estar el delantero, pescó un centro en el área rival, metió el testazo o cabezazo y anotó el GOL del empate, se arrodilló, levantó los brazos y miró para el SUR. Mejor debut no podía tener, sólo quiero que mis delanteros coqueteen con el GOL, necesito que abran un capitulo de romance con el GOL, sólo eso necesito. … ¿Es mucho pedir? … 
Para todo esto nuestro capitán había salido expulsado, salía expulsado por reclamar, por abrir la boca por demás. En el GOL de los CelesteRosaceos se molestó mucho con sus compañeros exclamaba y manoteaba en el aire, se agarró en su enojo con Nelvin. Justo o injusto el tema pasa por que nuestro Capitán debe controlar los reclamos, necesitamos a alguien que maneje los hilos del equipo, pero también se nos hace perjudicial perder un hombre como Escobar por hablar. Y mucho más si somos conocedores del nivel “intelectual” de los réferis de nuestro Futbol. 
Por un momento como que perdimos la brújula, Baisa nos confundió y retrocedimos en el juego, pasamos de ser dominadores a dominados. Pudimos haber liquidado el pleito pero fallábamos en la puntada final. Nelvin Soliz estrelló el balón en el travesaño, fue lo más claro en el segundo tiempo. 
En el último tramo, ambos equipos se llamaron a la tregua, sellaron el empate y decidieron patear penales. 
Arco norte el lugar elegido, los nuestros no fallaron ninguno, pero ellos fallarían 2, uno el Conejo Arce y otro el de Ademir Rodríguez. La tanda la terminaría de sellar Jair Torrico, miró para un lado y liquidó el pleito desatando la alegría de la Nación AURINEGRA.
Seguimos en carrera y nos toca jugar con un viejo rival cruceño. No sé si es casualidad pero nos está tocando jugar de visitantes primero y luego definimos como locales. Son pruebas para agarrar ritmo y enfrentar bien el torneo Internacional.
Empate en un Miércoles Diez

Pd.- Yo no te extrañare… 
Te soy franco Alejandro, No te voy a extrañar y no te voy a extrañar porque estaba esperando este instante para dejarte marchar (verte marchar). No me importa que sea un equipo de segunda, lo importante es que estas saliendo, que te estás marchando para conocer otras realidades Futboleras, otras canchas, otros ambientes, otras realidades.
Las malas lenguas dicen que festejamos o celebramos tu transferencia, pero no es así, sólo creemos que es un paso más en tu carrera. Repito que no nos importa que sea un equipo de segunda (a mi no me importa), sabemos que demostrarás tus cualidades y que pasado mañana brincarás ese charco que se llama atlántico para llegar más allá, y cuando llegue ese día, ese día sí festejaremos.
Yo no te extrañaré Alejandro, y no te extrañaré porque estaba esperando este día, este día en el que te marcharas, que salieras de la casa y que me hagas sentir orgulloso y que me des razones para hablar.
Recuerdo los entretiempos en los que me entretenías, recuerdo a ese mocoso que zigzagueaba con el balón entre sus piernas, con esa cabellera rubia gambeteando al viento, recuerdo tu debut en primera, recuerdo tu primer Gol en mi Tigre, Gol que grité como loco, hasta recuerdo tu último Gol y por supuesto tu debut con la Verde. Recuerdo tantas cosas que no te voy a extrañar. 
Pero eso sí!! Estaré esperando el día que vuelvas, eso sí voy a extrañar.
Todo lo mejor Alejandro y a seguir sumando éxitos. 
Saludos y Felicitaciones Totales Chumita… 
Yo no te extrañare…        
       


SALIÓ DE LAS ENTRAÑAS DE SU CLUB

A los siete años fue inscrito en la escuela atigrada Antonio Asbún. A los 16 debutó en primera división. Cuando tenía 20 inició su carrera en la selección
Alejandro Saúl Chumacero Bracamonte nació en La Paz el 22 de abril de 1991. Es un producto de las divisiones inferiores de The Strongest, porque desde niño —apenas tenía siete años— integró la escuela Antonio Asbún Zugby. Chumacero debutó en la Liga con la camiseta atigrada en junio de 2007 (bajo la dirección del técnico nacional Félix Berdeja), con poco más de 16 abriles, y su carrera desde entonces ha sido firme.
Ocho encuentros en esa primera temporada, ocho en la segunda, 29 partidos jugados en 2009 y 44 en 2010. En 2011 se produjo la adecuación del fútbol boliviano al calendario internacional y en ese primer certamen, denominado Fundadores de la Liga, Chumacero jugó 16 cotejos.
En la temporada 2011-2012 actuó en 34 ocasiones y entre 2012-2013 fueron 41 los encuentros disputados por el joven futbolista gualdinegro. En total, en los seis años desde su debut en el Tigre —contando entre junio de 2007 y mayo de 2013—, Chumacero jugó 180 partidos de los torneos ligueros.
Fue autor de 27 goles en la Liga, el primero el día de su debut (2 de junio) ante Universitario; y el último, en el encuentro que cerró su participación oficial con el Tigre, el 22 de mayo pasado, frente a Wilstermann —con una “chilena” espectacular—, en ambos casos en La Paz, su tierra natal.
No hay que olvidar que fue partícipe activo de los tres títulos consecutivos (el único tricampeonato en la Liga boliviana) obtenidos por The Strongest y que actuó en distintas ediciones de Copas Libertadores y Sudamericana.
Cuando tenía 20 años, cuatro meses y 14 días debutó en la selección nacional mayor; eso ocurrió el 5 de septiembre de 2011, en un partido contra Perú en La Paz; y desde entonces —con Gustavo Quinteros y luego Xabier Azkargorta como seleccionadores— ha sido pieza clave en la Verde.
Pocos paceños han ido afuera
Alejandro Chumacero engrosa una corta lista de jugadores paceños transferidos al fútbol del exterior. En la historia, sobre todo desde la “era liguera”, han sido pocos los futbolistas de este departamento que han podido mostrar su fútbol en algún país del mundo. De hecho, no se recuerda a un futbolista nacido en La Paz que hubiera pasado por el balompié brasileño. Chumacero irá al Sport Recife, que juega en la segunda división de aquel país.
Uno de los más recordados afuera es Ramiro Castillo. El Chocolatín, también nacido en el profesionalismo en The Strongest, hizo buena parte de su carrera en Argentina: Instituto de Córdoba, Argentinos Juniors, River Plate, Rosario Central y Platense. También actuó en el Everton, de Chile.
http://www.la-razon.com/marcas/Salio-entranas-club_0_1867613261.html

El empate clasifica a los dos
The Strongest y Bolívar protagonizaron un clásico emocionante que se resolvió con lanzamientos desde el punto penal. El Tigre tuvo mejor puntería que su rival
The Strongest ganó por la vía de los penales el segundo clásico paceño por la Copa Cine Center 2013, pero el empate (1-1) con el que se saldó el partido en los 90 minutos  en el estadio Siles y los resultados que se registraron en los choques en Santa Cruz y Cochabamba, le permitieron a Bolívar también clasificarse a las semifinales del torneo.
El encuentro tuvo diversas emociones, muchas más que el jugado el domingo. Anoche se vio un mayor despliegue físico de los protagonistas y también juego colectivo. La velocidad inicial la imprimió el Tigre, que en 20 minutos parecía querer liquidar el pleito cuanto antes. Sin embargo lo que hizo su equipo de medio campo para arriba no fue compensado por su defensa, que dio licencias, más después de la temprana salida por lesión de Marcos Barrera.
El celeste respondió con lo suyo: cuando los espacios se cerraron utilizó el remate de media distancia, como el tiro de Wálter Flores desde unos 40 metros, que hizo pegar el balón en el travesaño. El atigrado fue favorecido con la expulsión del celeste Lorgio Álvarez, pero no pudo hacer pesar esa diferencia en el primer periodo.
En la segunda parte, la fisonomía de Bolívar cambió con el ingreso de William Ferreira. Fue precisamente el goleador quien abrió la cuenta, después de una acción colectiva que comenzó Damir Miranda y cedió el pase a Jaime Arrascaita, el juvenil habilitó al goleador para que de derecha superara la resistencia de Daniel Vaca (3’).
El Tigre también contribuyó con lo suyo en materia ofensiva, con el debutante Gastón Mealla, quien antes de anotar el empate tuvo una situación clara que conjuró Romel Quiñónez. En la siguiente acción, el recién llegado a la tienda gualdinegra mostró su olfato goleador: Pablo Escobar se avivó y sacó rápido un tiro de esquina al primer palo y ahí apareció el delantero atigrado para poner el 1-1 definitivo a los 14 minutos.
Después el juego ganó en intensidad por la decisión del DT celeste Miguel Portugal de poner en cancha a Rudy Cardozo y Juan Carlos Arce, dos de sus habituales titulares. Ellos tuvieron la posibilidad de definir pero se encontraron con la notable producción del golero Vaca, quien les negó el festejo reiteradamente.
El Tigre también pudo liquidar en la mejor jugada de conjunto que protagonizó en el partido. Un centro desde la izquierda de Daniel Chávez fue bajado con la cabeza por Jair Torrico para dejar en inmejorable posición a Nelvin Soliz, pero su potente derechazo fue devuelto por el travesaño cuando Quiñónez estaba vencido.
La figura - Daniel Vaca
En los 90 minutos tuvo por lo menos cuatro buenas atajadas, dos de ellas mano a mano, que le impidieron a la Academia anotar el desnivel.
El árbitro - bien
Raúl Orosco estuvo acertado. Amonestó a nueve jugadores para cortar el juego brusco. También con las rojas a Álvarez y Escobar.
Los penales
Atigrados
The Strongest ganó 4-2 en la definición con aciertos de Ernesto Cristaldo, Wálter Veizaga, Diego Bejarano y Jair Torrico. No fue necesario ejecutar el quinto tiro.
Celestes
Las dos conquistas de la Academia fueron obra de William Ferreira y Wálter Flores. Fallaron Juan Carlos Arce (travesaño) y Edemir Rodríguez (desviado).
A la derecha
Todos los goles en esta instancia ingresaron al arco por el costado derecho de los guardametas.
Wilster y Oriente, primero de locales
The Strongest y Bolívar comenzarán como visitantes sus partidos de semifinales de la Copa Cine Center, los dos el domingo. La Academia se presentará desde las 16.00 en el Félix Capriles de Cochabamba, contra Wilstermann; mientras el Tigre lo hará en Santa Cruz, desde las 18.00, en el estadio Tahuichi Aguilera ante Oriente. Las revanchas se jugarán el miércoles y jueves de la próxima semana.
De acuerdo con la convocatoria, los equipos con mejor puntaje en la primera fase tienen el derecho de elegir la localía y ambos —aviadores y albiverdes— decidieron comenzar en casa. José Luis Gómez, gerente general de Grentidem, la empresa organizadora, señaló que hoy se reunirá con la Liga para definir qué partido de las revanchas se programa para el miércoles y cuál para el día siguiente.
El valluno y el cruceño se clasificaron como los mejores ganadores y sus técnicos: Néstor Clausen y Roberto Pompei, respectivamente, optaron por jugar primero en casa, por tanto el fin de semana no habrá fútbol en La Paz.
Buen debut en ambos equipos
Moya, en Bolívar
El español Eduardo Moya se estrenó con la camiseta de Bolívar en el segundo tiempo y cumplió. Tiene sobre todo vocación de marca. Su ingreso le permitió al técnico Miguel Portugal mover varias piezas en la cancha.
Dos en el Tigre
Abraham Cabrera ingresó por una emergencia a los 5 minutos del partido y su debut en The Strongest fue bueno. Lo mismo pasó con Gastón Mealla, quien marcó su primer gol en el Tigre.
Baja
Marcos Barrera se lesionó ni bien comenzó el partido y el diagnóstico inicial del cuerpo médico atigrado es que acusa una distensión en el bíceps femoral de la pierna derecha. Su baja podría ser por 20 días.
Eduardo Villegas: ‘Tuvimos opciones que no convertimos’
“Fue un partido similar al anterior, el equipo tuvo muchas imprecisiones que son naturales como consecuencia de la pretemporada que realizamos, así que es lógico que suceda esto. Nuevamente tuvimos opciones de gol que no pudimos convertir”.
Jair Torrico: ‘Hubo tranquilidad en los penales’
“En los penales fuimos más eficaces porque tuvimos la tranquilidad necesaria para convertir y lograr un resultado favorable, lo que nos permite continuar en el torneo. Destaco la capacidad de reacción que tuvimos para revertir un resultado adverso”.
Romel Quiñónez: ‘Estuve cerca de desviar dos penales’
“Bolívar hizo un muy buen partido, creo que la producción de conjunto mejoró respecto al anterior clásico. En los lanzamientos penales no tuvimos la precisión que se requiere. En mi caso estuve cerca de desviar dos balones, pero me vencieron”
Wálter Flores: ‘Los jóvenes mostraron que tienen condiciones’
“La ejecución de penales es una lotería y no tuvimos la tranquilidad suficiente para ser efectivos. Pese al resultado, continuamos en carrera y esto nos ayudará a todos, especialmente a los más jóvenes, que mostraron que tienen condiciones para estar en el club”.
“THE STRONGEST” EN 1935
						Raúl Calderón Jemio
La Institución gualdinegra cumplió con el país durante la guerra del Chaco, de 1932 a 1935. Sus jugadores y seguidores estuvieron en el baluarte de “Boquerón”, la línea del “Kilómetro Siete”, la victoria de “Cañada ‘Strongest’” y la defensa y contraofensiva de “Villa Montes”. Además, hay que destacar la colaboración humanitaria a los prisioneros que se hallaban en el Paraguay y familias que sufrieron pérdidas. Dicho compromiso no terminó al ser declarado el armisticio, después de tres años. Los colores aurinegros fueron parte del vigor, e inteligencia, con que se reconstruyó al país en la post-guerra inmediata y años siguientes. 
Mientras todavía se llevaba adelante la desmovilización, a casi dos meses del cese del fuego de 14 de junio de 1935, el cuadro stronguista reorganizado dentro de las circunstancias enfrentó a un rival chileno. Fue el 8 de agosto, y el contrincante “Ferroviarios de Arica”. Todavía los jugadores estaban faltos de entrenamiento y traían el impacto del conflicto. Sin embargo, como otras veces, fueron los que inauguraron significativa actividad deportiva.
El equipo oro y negro alineó a Jesús Bemúdez en calidad de refuerzo, Juan Lechín, Víctor Angulo; Guillermo Urquizo, Ricardo Fiorilo, Emilio Estrada; Wálter Crespo, Hugo Gamarra, Froilán Pinilla, Humberto Blanco y el célebre Hugo Viscarra. Ya no jugó Eduardo Reyes Ortiz, que de todas maneras seguirá vinculado a la entidad, colaborando a divisiones “menores”. En lo posterior, cabe apuntar, José Bascón volvería al arco. El encuentro terminó 1-0 a favor de los visitantes. Empero, “The Strongest” controló las acciones y mereció mejor resultado. La prensa reconoció que la vida en el campo de batalla del sudeste tuvo su incidencia y había que ser pacientes. No dejó de elogiar los pases precisos de Crespo y la conducción del ataque por parte de Pinilla. 
También cobrará renovada dinámica la actividad cultural. La “Coral The Strongest”, organizada y dirigida por el musicólogo y educador Antonio González Bravo, ya empezó actividades en aquella época. El 21 de agosto por la noche, se presentó en Radio “Illimani”. La audición estuvo dedicada a los prisioneros bolivianos, cuyo retorno tardaría varios meses más.
Dicho coro, lo conformaban socios y socias gualdinegros/as. Ya había tenido algunas elogiosas actuaciones en salones y radio. El programa que preparó en la oportunidad señalada, se esperaba deleite a los/as radioescuchas, sobre todo por que hacía un homenaje a los cautivos en suelo paraguayo. En un notable repertorio, que combinó elementos propios y ajenos, incluyó canciones, piezas para cuerda y kenas, y teatro corto.
Dos semanas más tarde, el 7 de septiembre, el grupo dedicado a la actuación representó “Amistad”, cuya autoría corresponde al socio aurinegro Carrasco Bustillos. Se trata de obra con temática social, ya estrenada en Buenos Aires. La labor de creación cultural seguirá y tendrá un momento alto a inicios del mes de noviembre, cuando salió el primer número de la revista Oro y Negro.
Corolario aquel año difícil de reconstrucción, fue la participación stronguista en el torneo llamado “Rápido”, del 15 de diciembre al 4 de enero de 1936, que ha sido destacada por Felipe Murguía V., quien a su vez contribuyó al esfuerzo bélico en calidad de cartógrafo. Pese a la dilación en el inició y problemas de organización, la escuadra gualdinegra compitió exitosamente con otros seis cuadros. En el certamen, tuvo papel sobresaliente cuanto decisivo la impetuosa delantera, a la cual se había reincorporado José Toro. De esa manera es que ratificando sus antecedentes, “The Strongest” fue el primer Campeón paceño de la post-guerra.
Fuentes: La Razón, julio-diciembre de 1933.Murguía V., Felipe, Historia del fútbol en La Paz (cronología). Homenaje al cincuentenario de Fundación de la Asociación de Fútbol, 1914-1964, La Paz, Empresa Editora “Universo”, 1964.
DESDE MIRAFLORES
Buena asistencia de público en el coloso de Miraflores (26.248 personas pagaron su boleto), lo que ratifica que el encuentro The Strongest – Bolivar sigue siendo el más taquillero en todo el país y es nomas el ‘clásico de clásicos’ del fútbol boliviano, pues los otros encuentros realizados en Cochabamba y Santa Cruz convocaron a bastante menos gente…
Emotiva despedida la de Alejandro Chumacero con sus compañeros del plantel y luego con la hinchada atigrada, las que dieron un marco de mucha nostalgia al ver a nuestro Choquito poco antes de partir a su nuevo club….; y a muchos(as) se los vio con los ojos a punto de estallar en lágrimas…; suerte Choquito…; que Dios te acompañe siempre…!

El Baisa bolívar volvió a vestir sus antiguos colores del celeste y el blanco, nos comentaban que lo hicieron para que los hinchas atigrados ya no los ‘carguen’ a los celestes por ese su horrible uniforme…
Nuestro buen defensor Marcos Barrera anda de malas, el primer clásico les regaló el primer gol a los celestes, y ayer se lesionó ni bien había comenzado el encuentro; se dice que tiene distensión del bíceps femoral en la pierna derecha, la que podría impedirle hacer fútbol por unos 20 días, sin embargo hoy le realizarán exámenes más profundos para establecer a exactitud la gravedad de la lesión..

Bastante buena la actuación de los debutantes Abraham Cabrera y Gastón Mealla; el primero realizando una buena labor en la marca, y el delantero cumpliendo lo que todo goleador sueña…, hacer el gol clasificatorio en el partido debut.
Nuestro Capitán Pablito Escobar tiene  que bajar sus revoluciones cuando reclama…, todos sabemos del bajísimo nivel del arbitraje nacional y reclamando airadamente no lo vamos a mejorar…, lo más probable es que nosotros nos perjudiquemos como nos vamos a perjudicar para el próximo encuentro…
Calmate Pablito…, calmate papá…!!
Muy bien por nuestros pateadores de penales…, nos dieron una nueva victoria sobre nuestro tradicional rival, la que hace que hasta el día de hoy el técnico español Portugal, no tenga idea de lo que es ganarle al glorioso The Strongest..
Muy buena la actuación de Danielito Vaca; tuvo dos ‘face to face’ con los delanteros celestes y los ganó magistralmente…, ratificando una vez más que es el mejor guardameta del fútbol boliviano…
Gracias a los resultados registrados en el interior del país, los del Baisa clasificaron también a la próxima ronda (o sea, entraron por la ventana) y les tocará jugar de visitantes frente al Wilstermann el domingo en Cochabamba, mientras que el atigrado debe enfrentar el mismo día al Oriente Petrolero en Santa Cru a partir de las 18:00 horas.
Todavía no está definido el rol de partidos ‘de vuelta’ para la próxima semana; es decir, el que jugará el Baisa contra el Wilster acá, ni el que jugaremos contra Oriente en el Siles; estimándose que sean el miércoles 7 y jueves 8, aunque aún no se conoce   con exactitud qué partido irá en cada uno de esos días... 

VAMOS TIGRE…!!!, ERES GRAAAAAANNNNNNDE..!!!
