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NOCHE DE FUTBOL… 
THE STRONGEST (2) Vs Oriente P (1) 
Y vaya que fue una noche de futbol al 100%. Se jugó en todo lado y por todas las cosas.
Primero.- THE STRONGEST se jugaba el pase a la final de la copa ‘pipocas’ (copa Cine Center) ante un viejo rival como lo es Oriente Petrolero. 
Por momentos me agradó como cerraron las líneas los de Oriente, nos estropearon el juego, ocuparon los espacios, ensuciaron limpiamente el juego, y estropearon la visibilidad de generación de juego por parte de nuestro equipo, todo esto en la Primera Etapa.
Desde mi punto de vista esto es saludable para nuestros intereses, pues nuestro rival por Sudamericana puede venir a jugarnos de esta manera, cerrando, estropeando y ocultando el balón. Para esas posibles situaciones, debemos y tenemos que tener mostradas esas situaciones.    
Hablar del frío que impera en la Sede de Gobierno seria reiterar una realidad que llega a la monotonía, pero que incluso así como es normal a los Peceños, nos extraña. Lo que sí cambia el clima dentro del Siles, es el aliento de los muchachos de la Ultra SUR, que no dejan de arengar y cantar y que naturalmente contagian y cambian el clima. 
Un segundo tiempo donde quedó claro que los Orientales querían sellar el empate, no tenían la menor intención de buscar el arco nuestro y siguieron con el libreto. 
Dicen por ahí que cuando un equipo se cierra como lo hacía Oriente, lo aconsejable es regalarle el balón. Ellos no tienen la intención de atacar, entonces cuando se le regala el balón, ellos no saben qué hacer con él, y como no saben qué hacer con el balón, lo ideal es presionarlos para que cometan el error, y el error debe de ser capitalizado. 
Un centro al área de manera frontal, hace que el portero sienta la necesidad de querer despejar, a esto se suma la poca comunicación y el defensor que se acopla a la jugada ocasionando un mal despeje, que es capitalizado por el ocasional delantero: Jair Torrico que hace la apertura del marcador y de repente la historia cambia. 
Y cambia por que ahora el visitante intenta atacar, y al intentar atacar se descubre y abre la cancha y abre el juego. THE STRONGEST ahora juega al contragolpe, tocando el balón y aperturando la cancha. Nelvin se libera de la marca y empieza a atacar por su banda. Cristaldo y Jair tocan y Escobar empieza a solicitar más el balón.
La Segunda diana llega por gravedad, y así pudo tranquilamente haber llegado el tercer Gol el Cuarto Gol y así sucesivamente, pero esto es Futbol y no todo lo que se genera termina en la red.
De repente en la soltura del juego y en el ya sentirse clasificado, se sueltan las líneas y los Orientales logran descontar. El partido se ponía 2 x 1 y los nervios aparecían. Naturalmente es una condición exigida al Hincha AURINEGRO, por muy débil que sea el rival, como que tenemos esa necesidad de sufrir un poquito. 
El empate podía aparecer en el marcador y a nadie le extrañaría, dubitaciones en la última línea y apresuramientos en los despejamientos, hacían suspirar a los feligreses que se dieron cita en este templo, pero nada extraño pasaría y el marcador no se alteraría más. 
Celebración en las gradas y una posible final Paceña en esta Copa Pipocas (que no deja de ser desprolija) dependerá de lo que suceda hoy en esta misma cancha. 
No está por demás mencionar que ninguno de nuestros delanteros anotó ni generó opción clara de GOL. Tampoco es novedad, es algo que se debe de mejorar y solucionar.
Segundo.- en Brasil jugaban por la Recopa entre el Timao Vs el San Pablo, el timao se despeinó demasiado muy poco ante un San Pablo que atraviesa por una crisis interna que hace que el San Pablo vagabundee sin rumbo. Campeón el Timao.
Tercero.- en Asunción del Paraguay se jugaba la primera final de la Libertadores de América entre Olimpia Vs Atlético Mineiro. Con una espectacular coreografía de parte de los hinchas locales y con una victoria sin atenuantes por 2 tantos contra cero. La vuelta será a todo vapor, pero veo a un Mineiro que ingresó posiblemente en un bajón. Incluso mi compadre Dinho ingresó en un bajón.
Cuarto.- se jugaba también la final del Futbol Colombiano entre Santa Fe Vs Atlético Nacional. Lo terminó ganando el equipo Albi Verde en la bella Bogotá y suma su decima estrella. Santa Fe jugó las semifinales de la Libertadores hace unos días y con ello demuestra el por qué el mundo se está llenando de jugadores Colombianos (porque en Colombia se está trabajando)
Para cerrar: 
Pablo Escobar incendió la noche al manifestar porque ktB solo transmite los partidos de la empresa Baisa. De seguro que más de un periodista se debió haber fastidiado por lo expresado por nuestro capitán. Y como me encanta ponerle picante o sal a las heridas de mis rivales, diré que todos los que son o tienen pasado de ‘B’, transmiten cosas de B. No me importan sus contratos, pero sería ideal que recuerden que el Futbol es “Popular”. Y los POPULARES VENDEMOS.
Noche de Futbol… 
Pd.- Es curioso y es fantástico los caprichos de Don Futbol. Y pasa que los que ayer miraban de reojo y con casi fastidio la explosión de Alejandro Chumacero, hoy se mueren por tener la “exclusiva”. Esos mismos que ayer no daban un peso por el Chumita (por lo delgadito y pequeño), hoy no se cansan de hablar de él. Y para que sigas teniendo y buscando la exclusiva te aconsejo que le compres y pagues una línea al Chuma, a ver si así tienes la exclusiva. Pero para la siguiente acordarte que los míos son TIGRES, no son ni loros, ni tojos y mucho menos Leyones rosados… 
Saludos y Buenos días Totales ….     


El Tigre va a la función final
Fue mejor que Oriente en la serie y con justicia se anota en la definición por el título de la Copa Cine Center. La diferencia a su favor, anoche en el Siles, pudo ser mayor
Como si se tratara de un festival cinematográfico, The Strongest será uno de los protagonistas de la función final de la Copa Cine Center, a la espera de Bolívar o Wilstermann, tras vencer anoche en el estadio Hernando Siles a Oriente Petrolero (2-1). Y si bien los goles llegaron recién en la segunda mitad, el Tigre fue más desde el principio e irá por el título con merecimientos.
El cuadro atigrado fue el mejor de los dos en la serie, primero en Santa Cruz y anoche en La Paz, donde fue dominador del juego, pero además tuvo la virtud de embocar mediante dos jugadores —Torrico y Cabrera— con habitual vocación defensiva, que sin embargo se animaron a subir y acertaron en la puntada final.
Ni bien se había dado inicio al cotejo, Gastón Mealla avisó que su equipo iba a tratar de liquidar cuanto antes; después, en una jugada rápida en la que Pablo Escobar y Ernesto Cristaldo construyeron una pared, el paraguayo sacó un potente remate desde unos 25 metros que hizo estremecer el travesaño. El equipo gualdinegro había saltado a la cancha decidido a todo.
Sin embargo no hubo goles en esa primera parte, sobre todo porque el cruceño, a pesar de los apuros, se plantó firme atrás apoyado en la experiencia de sus centrales; aunque también tuvo que resignar el ataque.
En el segundo tiempo se repitieron las escenas, eso sí, el atigrado fue más incisivo en especial por las bandas.  Oriente también se animó, lo que hizo que el partido ganara en emociones y la visita tuviera alguna opción para convertir. Yasmani Duk, por ejemplo, estuvo a punto de poner cuesta arriba el partido para el Tigre con un cabezazo apenas desviado.
A los 18 minutos, Jair Torrico marcó la apertura tras recibir el balón luego de una confusa jugada en el área rival; no la desaprovechó y su tiro bien ubicado dejó a Arias en el piso, vencido y sin capacidad de reacción.
Un rato después (22’), Cabrera puso el 2-0 con un disparo casi desde el punto de penal. Fue en una jugada elaborada en la que Escobar ejecutó un saque de esquina corto que Diego Bejarano conectó sorprendiendo a Arias, cuyo despeje a medias le permitió al zaguero convertir.
El juego ganó en emoción cuando el conjunto albiverde soltó amarras para jugar al todo o nada, primero para disminuir el marcador y después en procura de empatar. Logró lo primero cuando Duk, con un cabezazo bajo a la izquierda de Vaca, puso el 2-1 a los 37 minutos. Pero ya no pudo más. El Tigre retrasó sus líneas y cuidó bien la ventaja, asegurándose un lugar en la finalísima de esta Copa de pretemporada.
La figura - Ernesto Cristaldo
Dejó de ser el habitual suplente. Su presente es otro y con éxito, no sólo en la marca, sino también en la producción ofensiva.
El árbitro - regular
Demoró en dar por válido el primer gol del Tigre porque había un jugador de Oriente en el piso. Un error que le restó puntos al referí.
Los apuntes
Poco
El colombiano Jesús Barrios aún no convence. Anoche jugó 20 minutos en filas atigradas y mostró poco. El técnico Villegas dijo que esperará unos días más antes de decidir si se queda o se va.
Bien
En cambio, ha asimilado rápido los conceptos tácticos el delantero Gastón Mealla. Por el momento se ganó un lugar.
Goleador
Yasmani Duk, ex La Paz FC, anda en buena racha. Anoche volvió a convertir un tanto para Oriente, como en anteriores partidos.
Abraham Cabrera: ‘Feliz por aportar con un gol para el Tigre’
“Contento por el triunfo, por el gol, porque fue el que al final nos dio el triunfo. Sufrimos bastante al inicio, pero ahora sólo nos toca pensar en la final de la Copa. Estamos coordinando bien en todos los sectores. Me voy feliz por aportar con un tanto para el Tigre”.
Eduardo Villegas: ‘El balance es bueno, pero aún hay déficit’
“Mostramos una buena dinámica, con posesión de balón, haciéndolo circular, optamos por los remates y se crearon opciones de gol. El balance es bueno, pero aún hay déficit, eso no podemos negarlo, sin embargo lo vamos a analizar en nuestra intimidad”.
Yasmani Duk: ‘El resultado no es justo, no fueron más’
“Por suerte se me está dando la opción de marcar, pero no fue lo suficiente, porque igual nos vamos con derrota. El resultado no es justo, no fueron más ellos, por el contrario, salimos a jugar con todo, pudimos marcar antes y ellos aprovecharon nuestros errores”.
Roberto Pompei: ‘No nos caímos, dimos lucha, pero no bastó’
“Estoy tranquilo porque hicimos un buen partido. Pudimos hacer el 1-0, no fue así y si te equivocas, te la hacen. No nos caímos, dimos lucha, pero no bastó. Ocupamos los espacios y generamos ocasiones de gol, aunque no supimos aprovecharlas como debió ser”.
Goles en todos los partidos
Más empates
Hasta anoche se han jugado nueve encuentros en esta edición de la Copa Cine Center (seis en primera fase y tres en semifinales), de ellos la mayoría —cinco— terminaron empatados (hubo dos con resultado a dos goles y tres, uno a uno).
Van 26 tantos
En esos nueve encuentros siempre hubo goles y hasta ahora fueron anotados 26 (casi tres de promedio por encuentro). Hubo cuatro partidos con cuatro tantos (dos empates a dos, el triunfo de Wilster sobre Aurora 3-1 y la goleada propinada por Bolívar al aviador 0-4).
Dos invictos
Hay dos equipos invictos y probablemente lleguen así a la final: The Strongest jugó cuatro encuentros, empató tres y ganó uno; Bolívar, por su parte, también igualó dos (ambos en el clásico) y se impuso en una ocasión.
Van $us 40.000
The Strongest se aseguró, de momento, el segundo puesto del torneo y con    ello ya tiene un premio de 40.000 dólares en el bolsillo. El campeón del certamen obtendrá el doble (80.000 dólares), mientras que el tercero ganará 20.000 dólares.
Para el clásico falta la otra mitad
La final soñada de la segunda Copa Cine Center es un clásico The Strongest vs. Bolívar; para ello, una parte ya fue cumplida: la clasificación atigrada luego de dejar en el camino a Oriente Petrolero.
La otra mitad se resolverá esta noche en el Siles, cuando Bolívar —favorito por su condición de local y la victoria obtenida como visitante— reciba a Wilstermann a partir de las 20.00. Nunca antes, tomando en cuenta los torneos de pretemporada, atigrados y celestes llegaron a una final juntos, ni siquiera cuando ambos fueron campeones de la extinta Copa AeroSur.
El año pasado, en la primera edición de la Copa Cine Center, los finalistas fueron Bolívar y Wilstermann (ganó el aviador), mientras The Strongest quedó eliminado en la primera instancia. El clásico paceño podría reeditarse en la final si la Academia consigue la clasificación esta noche. En la primera fase ambos partidos terminaron empatados (2-2 y 1-1) y el Tigre se impuso en la definición por penales.


“UNIVERSITARIO”-“THE STRONGEST” EN LA INAUGURACIÓN DEL ESTADIO “PRESIDENTE HERNANDO SILES”,
1930
							Marcelo Ramos Flores
							Raúl Calderón Jemio

Apertura
Fue en tiempos del nacionalismo del presidente Hernando Siles, cuyo ministro de Instrucción (Educación) Pública era el Ing. Emilio Villanueva, que se combinó visión, decisión y recursos como fuera característico de la generación del “Centenario”, para hacer efectivo el sueño de un escenario inspirador que, equilibrando historia y modernidad, permitiera la práctica de diversos deportes y albergara a 20.000 personas. La obra se inició en 1929. Al comenzar el siguiente año, la monumental infraestructura de atrio y frontis neotiwanakuta, era estrenada de manera solemne. 
Inauguración el 16 de enero de 1930
El “acto inaugural” estaba originalmente planificado para el viernes 10 de enero. Empero, debido a las lluvias persistentes, hubo varias suspensiones hasta el 16 de enero, que caía en jueves y fue declarado feriado. El Ministerio de Instrucción (Educación), encabezado por Villanueva, definió el “programa” a efectuarse de 14:00 a 18:00, que consistió en: la entonación del Himno; bendición episcopal; discurso del Ministro impulsor; desfile y juramento de deportistas y escolares; competencia atlética; encuentro de baloncesto; y como cierre un partido entre dos de los elencos paceños más destacados. La radio “Nacional” colocó micrófonos y altoparlantes, a fin de contar con una comunicación plena.
Aquel 16 de enero, pese a que persistió la pluviosidad y la iniciación del acto tuvo que ser recorrida una hora, hasta las 15:00, su realización fue emotiva. Vibraron con las competencias y partidos, los/as espectadores/as que coparon la capacidad del imponente escenario.
El partido de fútbol entre “Universitario” y “The Strongest”
La Dirección General de Educación Física, encabezada por Saturnino Rodrigo, preparó el desfile estudiantil y la competencia atlética. A su vez, el coronel Guillermo González Quint convocó a los planteles futbolísticos que descollaban, “Universitario” y “The Strongest”, para que sostengan el partido inaugural. Se trataba del “clásico” de ese entonces. El cuadro estudiantil sobresalía por su gran nivel. Mientras el aurinegro, había incorporado jugadores de su Segunda División y se caracterizaba por la técnica desplegada en cada presentación. Había sido sub-campeón en 1929.
Las alineaciones de ambos elencos, se incluye seguidamente:
“Universitario”, Ruiz; Velasco y Quintanilla; Beltrán, Sainz y Montero; Saravia, Alborta, Peñaranda, Aguilar y Fuentes.
“The Strongest”, Martínez; González y Maldonado; Reyes Ortiz, Estrada y Urquizo; Salvatierra, Toro, Pinilla, Bullaín y Barreda.
Fue a las 17:00 que comenzó el célebre encuentro. De acuerdo a protocolo, el puntapié inicial lo dio el ministro Villanueva, que por su parte practicaba la esgrima. Abrió el lance en el campo todavía por una década más de tierra, el ataque gualdinegro de Bullaín. Inmediatamente, respondió el cuadro de la Universidad.
En el tramo inicial, primó “la técnica” stronguista. La defensa, conformada por González y Maldonado, se lució dando confianza e impulsando la ofensiva. Hay acuerdo en que fueron los jugadores notables del partido. Tal ritmo se tradujo en control del rival y tres goles aurinegros marcados en los 20 primeros minutos. El tanto de apertura fue anotado vía tiro libre, por el legendario “capitán” stronguista, Eduardo Reyes Ortiz, que había jugado en Chile, Inglaterra y otros departamentos de Bolivia. Fue a los siete minutos, mediante disparo alto, que venció al golero Ruiz.
Desplegando un máximo de esfuerzo, el arquero del “Universitario” chocó contra el poste y fracturó su clavícula. Tuvo que salir, trasladado al Hospital Militar en motocicleta por el Presidente de la La Paz Foot-ball Association. El segundo tiempo, quedando con 10 jugadores el equipo estudiantil, ingresó como guardavalla improvisado el defensor Quintanilla.
Cabe indicar que el elenco que iba perdiendo, cobró energías en la parte complementaria. A pesar de encontrarse disminuido, se lanzó al ataque decididamente. Con fuerte remate de Mario Alborta, posterior jugador del “Bolívar”, marcó su único tanto.
A partir de una jugada dividida en los últimos minutos, el “capitán” universitario reclamó vehementemente. Ello produjo molestia del árbitro Waisman, que dejó el campo. El cuadro estudiantil en protesta hizo lo mismo. Ante el abandono por parte del rival, “The Strongest” hizo una anotación más con lo que concluyó el encuentro alrededor de las 18:30. En algunas fuentes se indica que el resultado fue 3-1, a favor de la escuadra oro y negro; otras señalan 4-1. De todas maneras, fue victoria contundente del que continúa siendo histórico y emblemático equipo paceño y boliviano. Los hombres de las dos divisas que jugaron, hay que agregar, eran deportistas que daban todo en el terreno del honor, ya sea por su colores o la selección boliviana que aquel 1930 intervendrá en el Primer Mundial realizado en Uruguay.
Corolario
En su discurso inaugural, el ministro Villanueva anticipó que del Estadio surgirán nuevas generaciones vigorosas en lo físico, ético e intelectual que alcancen “gloriosos destinos”. Fue un atinado presagio, pues con posterioridad al conflicto del Chaco, en el “Hernando Siles” original, Bolivia obtuvo notables resultados, los cuales se encuentran entre las más gratas memorias del país diverso.
Particularmente en las filas de “The Strongest”, 1930 resulta memorable por varios motivos. Logró el Campeonato de aquel año, en calidad de invicto y sin arco batido.
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EL IRRESPETO DE MÉNDEZ
En el fútbol boliviano hay de todo, hoy en día incluso jugadores irreverentes, es decir, irrespetuosos, que son capaces —seguramente por la ambición que les persigue o por los malos consejos que reciben— de romper su propia palabra y negarse a cumplir con ella.
Hay un caso puntual que debe ser tomado en cuenta: Luis Méndez —un zaguero de buenas condiciones— se fue de vacaciones cuando concluyó el torneo Clausura de la anterior temporada firmando un contrato que es lo mismo que dar la palabra —y por lo general la palabra es lo que más vale— para volver a filas de The Strongest.
No fue la primera vez —y ojalá que no se vuelva a repetir—, pero a la hora de retornar a su fuente de trabajo no lo hizo, ahora dio un paso más —en falso— y no sólo retrasó su llegada como había ocurrido antes, sino que forzó a que del otro lado la dirigencia se cansara de esperarlo y dijera basta, por más que existiera un papel firmado.
Las diferencias pueden existir, las hay, pues también son parte del fútbol, donde asimismo suelen darse cambios de posturas porque todo el mundo sabe que esto es un negocio. Nunca será un pecado recibir una oferta y ser tentado para dar un paso diferente al comprometido.
Lo que está mal es la forma cómo, en este caso, Méndez ha obrado. Lo sencillo, lo correcto, hubiera sido dar la cara, negociar la salida del club al que ya no quiere volver y hacerlo de la mejor manera; pedir disculpas y emprender un nuevo camino. Ocultarse o ‘perderse’, no contestar las llamadas, ‘trabajar’ por atrás por otros intereses, no hizo otra cosa que dejar una pobre imagen de la persona más que del jugador.
Este tipo de situaciones debería ameritar sanciones. De hecho, The Strongest —si sus dirigentes quisieran— podría dejar “colgado” a un futbolista que se hizo la burla del club y de su propio compromiso.
El fútbol boliviano está mal por muchas cosas y encima debe soportar actitudes como la presente. Honestidad —que la tiene la mayoría de sus actores— es una cuestión que le haría bien en todos los sentidos y en algunos casos quizás el esfuerzo que hacen quienes tratan de sacarlo adelante se verían más recompensados.
Mientras tanto, Méndez volverá a la cancha, a seguir pateando.
http://www.la-razon.com/marcas/irrespeto-Mendez_0_1870012990.html
DESDE MIRAFLORES
Alrededor de 13.000 espectadores estuvimos presentes en el lance entre el Tigre boliviano y el Oriente Petrolero, encuentro que definía el pase a la ronda final por el título de la Copa Center.
Un frío ‘infernal’ el que nos caló hasta lo más profundo de los huesos anoche, el que nos hizo jurar y perjurar que la próxima jornada de fútbol en horario nocturno, nos haremos presentes como siempre, pero será con ropa de esquimal y ‘sleeping’ incluido…
Victoria y clasificación a la final de la Copa Center; y aunque parezca mentira, llegamos a esta instancia tras 3 empates y ninguna victoria, anoche fue la primera…
Partidazo de Ernesto Cristaldo, mediocampista paraguayo que parece que recién le dieron el lugar donde mejor se desarrolla, pues ya van 2 o 3 partidos en los que destaca, tanto que hasta  nos hizo olvidar un poco a nuestro Chumita…; salió reemplazado cuando faltaban unos 10 minutos para la finalización del encuentro y fue muy pero muy aplaudido, aunque también bastante agotado.
Y lo que hicieron Cristaldo , Bejarano y Escobar, será fundamental que lo repitan cuando nos toque jugar acá por la copa Sudamericana, y nos referimos a el de REMATAR DE MEDIA Y LARGA DISTANCIA; y fue de de esa manera en la que el atigrado encontró la mejor manera de romper la marcación cerrada y persistente el oriental; estrategia que seguramente encontraremos cuando juguemos  contra el Nacional paraguayo.
Con la victoria conseguida ayer, The Stroingest se aseguró mínimamente 40.000 dólares que corresponden al subcampeón del torneo, pero obviamente tenemos que bregar y pelear duro por los otros 40.000 que corresponderá a quien ocupe el primer lugar…, está visto, lo podemos lograr.
Satisfacción de ver a nuestro capitán y caudillo Pablito Escobar retornando a su futbol, aquel que nos llevó al Tri campeonato, tiene la actitud, el físico y las ganas intactas a aquellos días felices, parece que es un anuncio de que pueden volver…
CHUMACERO ES EL NUEVO ÍDOLO DEL SPORT RECIFE
El volante paceño jugará con la camiseta número 33
Al grito de ¡Chumacero, Chumacero!, la hinchada del Sport Recife (25.000 aproximadamente) recibió a Alejandro, quien pese al poco tiempo de estar en Brasil ya es un ídolo de la torcida de su nuevo equipo.

El exvolante de The Strongest firmó ayer su contrato y fue presentado oficialmente en el cuadro de Pernambuco. Tras pasar los exámenes médicos con éxito, recibió el visto bueno de los galenos, por lo que el martes en la noche tuvo su primer contacto con la parcialidad del Sport Recife, que ocupa el tercer lugar en el torneo de Segunda División, con 18 puntos en nueve encuentros, a dos del líder.

Visiblemente emocionado e incluso asustado, como lo describe el portal de Globoesporte, el jugador boliviano que utilizará la camiseta número 33 agradeció a la torcida y prometió sacrificio en los entrenamientos y en cada uno de los partidos.

La presentación ante la hinchada fue en el estadio Ilha do Retiro antes del encuentro en el que su nuevo club venció al Avaí 2-0, donde los aficionados locales corearon el apellido del mediocampista, de la misma manera en la que los hinchas de The Strongest lo hicieron hasta hace una semana. “Estoy muy contento, sólo tengo palabras de agradecimiento. Fui recibido por el entrenador (Marcelo Martelotte) y por mis compañeros de la mejor manera. Quiero agradecer al Sport y decirles que voy a poner todo de mí para seguir subiendo”, afirmó Chumacero en declaraciones que publicó Globoesporte.

En la entrevista que el futbolista concedió a la página oficial del Sport Recife, manifestó que se sintió muy “conmovido y emocionado” por cumplir un sueño que tenía desde niño. “Dios bendiga al club y que todos estén seguros de que voy a dar lo mejor que tengo”, añadió. Ayer por la tarde, Chumacero selló el acuerdo que lo ligará al club brasileño por cinco años. Kurt Reintsch, presidente de The Strongest, y Carlos Casso, titular del comité de fútbol, también rubricaron el documento mediante el cual se transfiere el 60% de la ficha de actuación de Chuma al equipo de Pernambuco.

El jugador de 22 años debe completar los trámites para obtener su visa de trabajo, por lo que regresará a Bolivia en las próximas horas.

http://www.paginasiete.bo/2013-07-18/Campeones/Destacados/03cam-001-0718.aspx
  

