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DURO  REVÉS
El cuadro de Achumani tiene pocas opciones en el Torneo Clausura y apunta a la Copa Libertadores.
The Strongest fue goleado ayer por Oriente Petrolero (4-1) al cierre de la duodécima fecha del Clausura. El técnico Eduardo Villegas utilizó un onceno poco habitual debido al cansancio de algunos jugadores, además de la suspensión del defensa Marcos Barrera.
El Tigre enfoca toda  su atención en el cotejo de la Libertadores, el próximo jueves en La Paz frente a Sao Paulo, debido a que tiene pocas aspiraciones de pelear el certamen local,  en diez presentaciones sumó catorce puntos y se ubica en el octavo lugar.
Oriente es segundo con 26 unidades, en algunos pasajes del partido fue superior a su rival, aunque tuvo un inicio con muchas dubitaciones, pero tuvo la virtud de darle la vuelta al marcador ante el actual tricampeón del fútbol nacional.
La dupla de costarricenses se encontraron en el minuto 17, tras un centro de Cunnigham, Smith anotó de cabeza para establecer el sorpresivo 0-1. Pero, antes del final del primer tiempo empató De Muner, también de cabeza (47´). En la etapa complementaria, el cuadro oriental mostró contundente muy temprano, a través de Rodrigo Vargas a los 3 minutos, luego Julian Di Cosmo en un gran contragolpe anotó el tercero (13´) y Danilo Carando le puso la cereza a la torta, a los 34´. Fue el corolario de una jornada que se tornaba desfavorable para el local, que dio la vuelta al marcador.
En la mira
El conjunto atigrado solo piensa en Sao Paulo y en seguir con vida en el certamen continental, la Copa Libertadores.
La delegación paceña arribará hoy al mediodía al Aeropuerto  de El Alto y se entrenará por la tarde en su Complejo de Achumani.
La mentalidad de los atigrados es sumar de a tres ante Sao Paulo: "miramos al otro partido porque necesitamos ganar en la Libertadores", dijo el volante Sacha Lima. El Sao Paulo perdió ayer 2-1 frente al Corinthians.
Los equipos
Oriente 4
A. Arancibia (O. Antelo); M. Hoyos, P. De Muner, M. Brau, R. Carballo; W. Zabala (J. Di Cosmo), R. García, D. Bejarano, A. Meleán; D. Carando. R. Vargas (C. Serrano)
DT. Roberto Pompei
The Strongest 1
D. Vaca; E. Parada (P. Escobar), D. Bejarano, M. Paz, R. Smith, J. Torrico;  K. Cunningham, S. Lima (A. Chumacero), D. Chávez, M. Saucedo (E. Cristaldo); R. Ramallo.
DT. Eduardo Villegas
Estadio: Tahuichi Aguilera.
Árbitro: Alejandro Mancilla (BENI).Goles:17´PT, Smith (TH); 47´PT, De Muner; 3´ST, Vargas;  13´ST, Di Cosmo; 34´ST, Carando (OP).


ORIENTE 4 THE STRONGEST 1: EL TIGRE CAE N SANTA CRUZ CON LA MENTE PUESTA N LA LIBERTADORES (ESTE JUEVES VS SAO PAULO N EL SILES)
The Strongest, tras remontar en Potosí el pasado jueves, entró a la cancha del “Tahuichi” para jugar contra Oriente con un equipo alterno. No es frecuente ver en la banca a estos jugadores: Escobar, Chumacero, Veizaga, Nelvin, Cristaldo y Melgar.
La proximidad del partido contra Sao Paulo por Copa Libertadores (este jueves 4) “obligó” a Villegas a formar con un equipo no acostumbrado a jugar juntos. Así el Tigre alineó este atípico onceno: Vaca; Parada, Bejarano-Smith, Jair; Sacha-Paz, Dani Chávez, Saucedo; Ramallo y Cunnigham. La falta de centrales (tras la partida de Ojeda) provocó que Bejarano, otrora central en Guabirá, volviera a esa vieja posición.
Incluso con esta “extraña” formación, el Tigre se dio el lujo de manejar la primera parte, adelantarse con un gol del central “tico” Roy Smith, para dejarse empatar en los descuentos de la primera parte.
Un tanto de vestuario en la segunda parte puso el 2-1 y trajo los tres cambios de Villegas en post de lograr por lo menos un empate. Así entraron  con el partido cuesta arriba tres hombres clave en los equipos casi inalterables del dt stronguista: Escobar (por Parada); Chumacero (por Sacha Lima); y el “Teto” Cristaldo por Saucedo. No obstante, la remontada no llegó nunca por un cansancio físico y mental de los aurinegros con la cabeza puesta más en el partido decisivo del jueves en la Libertadores que en la noche calurosa de domingo en Santa Cruz. Con tanto cambio y variaciones, el Tigre fue un equipo partido y desconexo, habituado a oncenos fijos con futbolistas siempre en sus lugares.
La entrada de un ex aurinegro como Julián Di Cosmo fue fundamental para la goleada de Oriente Petrolero que mató y liquidó el partido, jugando como le gusta, al contragolpe. Cuando el “verdolaga” fue el llamado a crear juego y llevar la iniciativa acusó demasiados problemas. El equipo de Pompei juega mejor fuera de casa que en su reducto del “Tahuichi”.
El meritorio afán de Villegas por ser protagonista siempre y tener la pelota –tanto en casa como afuera- facilitó el estilo de Oriente (a la contra) que sigue persiguiendo de cerca al puntero Bolívar en la tabla (se coloca apenas a dos puntos del líder, con un partido menos para los hombres de Portugal, el clásico de la primera vuelta que se jugará este 10 de abril en el Siles).
 
Post scriptum: Villegas tiene un gran mérito -campeonatos al hilo-, entiende el sentimiento stronguista como nadie, ha conformado un onceno unido y corajudo pero el Tigre carece de banco, no tiene profundidad en el plantel y sigue acusando ausencias en determinados puestos como los centrales y el nueve goleador. Lamentablemente, no se ha fichado de manera correcta y los suplentes demostraron una vez más el porqué de su condición.

JUGAMOS CONTRA EL ÚLTIMO CAMPEÓN DE LA SUDAMERICANA…!!
Este jueves 4 de Abril, es un día CLAVE para nuestras aspiraciones en la Copa Libertadores de América, las cuales no están muertas; pues una victoria nos mantendría vivos y con grandes esperanzas para seguir en la lucha por una clasificación para una próxima instancia…

Pero para ello, tu participación es FUNDAMENTAL  con tu aliento y apoyo…

NO FALTES…!!!

Curvas: Bs. 30.-
General: Bs. 40.-
Preferencia: Bs. 50.-
Butaca: Bs. 100.-




VISTIENDO SANTOS
Si de santos  hablamos, es bueno recordar que la anterior semana, Sergio Goycochea, mítico portero de la selección argentina en el mundial de Italia 90, ha cumplido 50 años. Ese mundial tuvo muchos elementos dignos de comentario. Por primera vez, el planeta se deleitaba con la hirsuta cabellera del pibe Valderrama, de elegante traslado y punzante técnica. También conocíamos a su compañero de armas, Freddy Rincón.

Ambos se las ingeniaron para desarmar el potente mediocampo alemán (Matheus, Hassler, Augenthaler) en un juego de paredes como si estuvieran en las calles de su barrio natal, y no pararon hasta que Rincón introdujo el balón en el arco por entre las piernas de Illgner. Colombia empataba con el futuro campeón del mundo, hazaña que la catapultaría a octavos de final para perder por un descuido de Higuita ante la gran sorpresa del torneo, Camerún.Los leones de África se habían impuesto en el partido inaugural 1 x 0 ante el campeón defensor, Argentina, mediante un poderoso cabezazo del delantero Omam-Biyik. Llegarían a jugar los cuartos de final ante Inglaterra, perdiendo por 3 a 2, que tenía a jugadores como Gascoigne, Liniker y Platt, los cuales se rindieron ante el empuje de este goleador y las ganas titánicas del veterano Roger Milla.

 Mención aparte para Uruguay, que en la eliminatoria tuvo que vérselas con la defensa atigrada (Fontana, Martínez y Montaño), pese a tener toda su delantera jugando en Italia y Argentina (Alzamendi, Fonseca y Rubén Sosa). La selección charrúa tuvo un gol de diferencia a favor en relación a nosotros (precisamente el gol que Sosa nos marca en el 2 a 1 en 1989) que le permitió asistir al mundial.De todas maneras, el protagonista principal es el cumpleañero. Pumpido, el portero titular, se había lesionado al caer estrepitosamente en su intento de descolgar un centro en el partido contra la Unión Soviética. De esa manera, Goycochea empezaba su periplo que le iba a encumbrar como un símbolo del arquero que quiere ilusionarse con atajar penales. Su selección a duras penas clasifica a la segunda ronda, donde se mediría ante Brasil.

Maradona, en el último cuarto de hora del partido, habilita a Caniggia tras gambetear a medio equipo carioca, y nuestros vecinos del sur debían jugar ahora ante Yugoslavia en los cuartos de final. Con el partido derivado en penales, Brnov y Hadzibegic vieron sus tiros detenidos por el gran portero argentino. Nacía una leyenda. 

En seminfinales ante el anfitrión, Goycochea desvía los remates de Donadoni y Serena para poner a nuestro vecino del sur en la segunda final consecutiva de un mundial.La final ante Alemania era la revancha de 1986. 

Mediante un arbitraje muy cuestionable de Codesal, Andreas Brehme convierte el penal en los últimos 10 minutos de juego. Goycochea logra intuir la dirección del remate e incluso llega a rozar el balón, pero no puede detenerlo. Recientemente, ha declarado que pensaba que el remate iba a ir a media altura y no al ras del piso, razón por la cual tardó en bajar el brazo derecho porque el balón sí había sido rematado por el germano a nivel del campo.El mundo ha cambiado mucho. 4 países que participaron en ese mundial ya no existen (Yugoslavia, la URSS, Checoslovaquia y Alemania Federal); todavía se obligaba a las selecciones a que utilicen camisetas claras u oscuras, ya que seguían funcionando televisores con la pantalla a blanco y negro y las eliminatorias se decidían en un mes. Pero todavía se sigue hablando de Goycochea y de la brújula que tenía escondida en alguna de sus mangas que le marcaba la dirección exacta de los penales y de cómo, a falta de un Maradona que tenía el tobillo como un zapallo y un Caniggia muy golpeado por los rivales, un arquero supo explotar su particular habilidad y llegar a la final de un mundial.  

DE TODO UN POCO

Es completamente increíble que luego de más de 2 meses de que la ineficiente Liga firmara contrato con una aparente fantasma empresa (no tiene página web, no tiene teléfono, dirección ni nada), para la trasmisión de sus partidos,  pasado tanto tiempo de este acuerdo, el pueblo paceño no tenga aun acceso a las imágenes del “Fútbol SUPERIOR”, ya sea  por ineficiencia administrativa o posiblemente por la pobreza franciscana en la que parecen estar sumidas las dos empresas de cable que monopolizan este servicio en la ciudad de La Paz…; ¿hasta cuándo será?...
Está claro que Eduardo Villegas pretende meter toda la carne al asador este próximo jueves cuando por copa Libertadores enfrentemos al último campeón de la Sudamericana; un gran partido en la que los brasileros vendrán a buscar su clasificación aquí en La Paz y cuando el Tigre tenga su última y gran oportunidad de hacer historia en esta copa ...; qué importante será nuestro aliento…!
Los Stronguistas estamos este mes de fiesta, pues dentro de pocos días cumpliremos nada más ni nada menos que 105 años de vida, 105 años SIEMPRE EN EL FÚTBOL DE PRIMERA, 105 años sin DESCENDER, algo que sólo los verdaderamente GRANDES pueden hacerlo…, pues ya lo dice el refrán:
Se puede ganar, se puede perder, pero un GRANDE, jamás descender!
 Y qué mejor celebración que enriqueciendo nuestra infraestructura…, pues en el programa de festejos de nuestro CV aniversario, destacan la entrega de varias obras en nuestro Complejo y el reinicio de varias otras, entre las que destaca el TECHADO DE LA PISCINA en Achumani…, un obra ansiosamente esperada, que sin duda alguna jerarquizará y potenciará   la gran casa de los Stronguistas….

THE STRONGEST: LEVANTA TU CORAZÓN…!

