SON CIEN Y CINCO MÁS…
Cuando el Club cumplió los 100 años  allá por el 2008, personalmente me sentí satisfecho, fue como el haber cumplido un sueño un objetivo una meta. Hoy después de esos 100 años, pasa el tiempo, suma el tiempo y tranquilamente puedo decir que son cien y cinco más.

Quien se lo imaginaria no? Quien hubiera pensado que pasaríamos esa barrera de los cien y que seguiríamos acumulando años y que seguiremos sumando años y que esta historia prendida de un romance que no tiene fecha de caducidad, continuara llenando páginas de historia escritas en Oro y Negro.

Quisiera tener a alguno de los responsables de ese 08 de Abril de 1908 y preguntarle: Que se siente ver cumplir 105 años al Club? … las respuestas pueden ser varias y variables. Posiblemente incluso no llegaría a obtener la respuesta que quisiera escuchar, pero lo único real es que ese alguien (el que fuera) no está entre nosotros para respondernos.

Mi abuelo nació en 1910, mi padre en 1945 y el que escribe estas letras en 1973. Los tres y en sus diferentes etapas disfrutamos de lo que brinda el Club. Vimos y fuimos testigos de los hombres que dirigieron y vistieron la camiseta AURINEGRA. Sus altos y bajos, sus momentos de Gloria, como también sus tropiezos, gritamos sus Goles, levantamos sus copas y también masticamos sus derrotas, pasa el tiempo, son cien y cinco más.

El tiempo pasa Damas y Caballeros, cada vez se hace más corto, y los años siguen sumando años, para cada uno de nosotros el tiempo va pasando y cada uno de nosotros con el tiempo se va perdiendo en ese tiempo. Para el único que no pasa el tiempo es para nuestro CLUB, sigue intacto, probándose en cada tiempo el traje o la ropa de la época, bailando o cantando el ritmo de moda, para el único que no pasa el tiempo es para THE STRONGEST.

Todos, absolutamente todos somos aves de paso, a nuestro modo dejaremos nuestra huella en esta vida para que alguien nos recuerde, nuestra existencia será hasta el día que nuestros pasos se detengan, será hasta donde nos alcance el ritmo del corazón, será hasta ese último suspiro. Como simples mortales no sabemos cuánto tiempo nos regale el tiempo. En cambio nuestro CLUB THE STRONGEST es eterno, pues THE STRONGEST tiene ritmo y fuerza para compartir con el mismo tiempo. Son cien y cinco más.

Saludos y Felicitaciones Totales AURINEGROS por nuestros 105 años, levantemos nuestra copa y celebremos un aniversario más, seamos testigos del presente de nuestro Club. Acompañémoslo incondicionalmente, cuidémoslo, defendámoslo y caminemos junto a él. Pero por sobre todo agradezcámosle a la vida por permitirnos ser parte de este idilio de esta pasión y de este bendito romance.
Son cien y cinco más… 

   

 
       


      
   


