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“Aquella mañana del 8 de abril de 1908, un grupo de trece muchachos se reunía en uno de los Kioscos de la Plaza Murillo para fundar en definitiva, el club que desde hace varios meses antes se estaba planificando realizar; esos jóvenes que ingresaron por siempre a la historia del fútbol boliviano, eran José López Villamil, ……..” 
Y así empieza esa historia que la hemos debido leerla cientas de veces..; ¿verdad?..
Y ese tiene que ser también uno de nuestros máximos orgullos…; el de saber  y conocer casi cada circunstancia de aquella histórica reunión, saber y conocer el  detalle de toda nuestra historia desde su nacimiento; detalles que aunque muchos no lo crean, algunos clubes que se precian de ser “grandes”, no tienen idea de cuándo emergieron a la luz pública…
Y ya estamos en el año 2013 y nuestro glorioso The Strongest está cumpliendo nada menos que 105 años de vida, 105 años de épica y orgullosa historia; 105 años en la cima del fútbol boliviano sin tener la mancha indeleble del descenso; 105 años en los que no sólo destacó por su brillante participación deportiva, pues como ningún otro club del mundo, tuvo activa y decisiva participación en la defensa de su  Patria con Cañada Strongest…..; y hablamos de aquel club que cuando casi todos lo tuvieron como muerto en Viloco, tal como el Ave Fénix supo salir de sus cenizas y levantar vuelo para constituirse definitivamente en el más GRANDE de Bolivia…

Y es nuestro amado “The Strongest”, que debe tener (y muchos periodistas extranjeros así lo han afirmado), el nombre más hermoso para un club de fútbol en el mundo…; posee la combinación de colores más “extravagante” y genial  que uno pueda imaginar como lo son unidos el ORO y el negro fruto de una idea inefable de nuestros fundadores…, el ORO y el negro en nuestras casacas,  el ORO y el negro en todos nuestros símbolos más preciados…, el ORO que domina y manda en nuestro máximo emblema, nuestro escudo… 
105 años estás cumpliendo Tigre amado; 105 años de una pasión incontrolable en quienes te amamos y sentimos en lo más profundo tus colores, en quienes quedamos fascinados  al conocer tu homérica historia, tus  hermosos símbolos…, tu divino futuro…
GRACIAS POR EXISTIR…!!! Predecir 
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  FELIZ CUMPLEAÑOS!
Nosotros estamos unidos en un interés común. No para vanagloriarnos de la cantidad de copas en las vitrinas o para presumir acerca de cuán lejos llegamos en determinados campeonatos, que bien podríamos hacerlo, sino para revitalizar cada día una manera de ver el fútbol a partir de la alegría genuina y de la honestidad del ejercicio de una ciudadanía con sus propios valores, argumentos y creencias. Y cualquiera que sea el problema en particular que usted, ciudadano stronguista tenga, ya hace más de 100 años se ha hecho la promesa de que el miedo y la culpa pueden ser vencidos cada vez que la camiseta del The Strongest gravita sobre un campo de juego. Y debemos tener muy en cuenta que hemos respondido al llamado del país cuando este nos ha necesitado, y dejar como herencia a los más jóvenes que nuestra capacidad de enfrentar los desafíos está determinada por nuestra capacidad de recuperarnos de la desgracia, no solo como un factor dentro del mismo juego sino como una conquista dentro de nuestro ciclo vital institucional.

Este es un tiempo para los héroes atigrados. Los que han puesto el pecho a las balas envueltos en la tricolor nacional, los que han jugado en los terrenos de la UMSA con las 4 franjas negras y las 3 amarillas, los que han fallecido en accidentes, los que han financiado la recuperación de la esperanza, los que han levantado copas, los que se han abrazado en triunfos históricos, los que han entonado el gran Warikasaya Kalataya, los que escuchan al Tigre por radio porque no pueden asistir a los partidos, y los que no pueden asistir a los partidos porque Dios ha decidido que a otros países, puedan llevar su orgullo y su temple centenaria; y porque no, los que han partido a una vida mejor.

El futbol no sería el mismo sin The Strongest, el futbol tiene sentido y es por The Strongest. Y merecemos más de lo que tenemos ahora, merecemos más de lo que conseguimos, merecemos más de lo que vivimos. No porque sea poco, todo lo contrario. Más bien porque tenemos la capacidad demostrada de modificar las condiciones históricas a partir de nuestro propio sentimiento. Este es el Tigre de Bolivia.  El Tigre somos todos.

VILOCO
Han pasado más de 40 años desde aquel fatídico 26 de septiembre de 1969, día en el que el país se estremeció con la desaparición en un accidente aéreo, de la plantilla del popular The Strongest; que regresaba a La Paz tras disputar un torneo cuadrangular en Santa Cruz celebrando la efeméride cruceña.
Fue en la tarde del mismo vienes en que la ciudadanía aun devoraba los detalles del golpe de estado producido en horas de la madrugada a consecuencia de un “mandato revolucionario” que derrocó al presidente Luís Adolfo Síles Salinas e instaló en e l poder al Gral. Alfredo Ovando Candia.
A las 16:30 horas el piloto de la aeronave del Lloyd Aéreo Boliviano, Capitán Teddy Scott Villa, se comunicó por última vez con tierra, al pasar cerca de Cochabamba; media hora después el avión fue declarado en emergencia.
LA MAYOR TRAGEDIA DE THE STRONGEST.... : VILOCO
PARECE QUE FUE AYER
El “Tigre” actuó en Santa Cruz invitado para intervenir en el cuadrangular de celebración de la efeméride departamental. Se enfrentó con el Cerro Porteño del Paraguay, con el club Petroleros y un combinado Cruceño conformado por jugadores de los equipos de la tierra oriental.
No le fue bien,: “The Strongest trajo un débil equipo”, decía la prensa de entonces, en alusión a los resultados.
El último partido de ese recordado equipo fue el miércoles 24, ante el combinado cruceño; el resultado fue 0-4 y en esa misma jornada Cerro Porteño se clasificó campeón tras vencer a Petroleros por 2 a 0.
Nadie podría imaginar lo que vendría.
El viernes a las 14:00 horas partió de Santa Cruz un DC-6B con matrícula CP-698 del Lloyd Aéreo Boliviano, con un total de 74 ocupantes, de los cuales veinte eran integrantes de la delegación stronguista.
A las cinco de la tarde la aeronave fue declarada en emergencia, pero solo a las 23:30 horas del día siguiente se confirmó la tragedia, cuando un grupo de mineros de la empresa Viloco halló los restos dentro de un cañadón, en un sector denominado “La Cancha”, constatando que no había señales de vida.

 

EL ACCIDENTE
Las causas no fueron aclaradas nunca; el avión, dijo un informe de probable causa , volaba posiblemente con cero de visibilidad por una intensa humareda y acatando solamente las indicaciones del instrumental eléctrico.
La nave fue a caer detrás de las cerranías nevadas de Viloco; a 4500 metros de altura, a 20 kilómetros de Viloco y sobre una región prácticamente inaccesible.
El accidente ocurrió entre las 16:30 y las 17:00 horas del viernes 26 de septiembre; todos sus ocupantes fallecieron.
El rescate fue una labor penosa. Unas 150 personas, incluidos muchos familiares de las victimas, se dieron a la tarea de viajar a pie por unos senderos para recoger los cadáveres. Muchas horas después, el domingo 28, apenas se había logrado reconocer 20 cuerpos.

EL DEPORTE DE DUELO
Apenas conocida la declaratoria de emergencia de la aeronave, la Asociación de Fútbol de La Paz, suspendió las jornadas que debían llevarse a cabo durante el fin de semana.
Al mismo tiempo The Strongest instruyó la movilización general de la hinchada, muchos de sus miembros viajaron mas tarde a Viloco para cooperar con las tareas de rescate una vez confirmada la tragedia.
En las oficinas del Lloyd Aéreo Boliviano, en la Avenida Camacho, decenas de personas trataban de hallar una respuesta a sus demandas desesperadas, que reclamaban por la suerte de sus seres queridos.

La noticia caló hondo. El domingo amaneció ensombrecido, las primeras planas de los periódicos confirmaron el suceso y ofrecieron en sus páginas sendos despliegues dedicando un sincero homenaje a los fallecidos; de forma especial a la plantilla del Club The Strongest.
La AFLP decretó de inmediato duelo, igual que otras entidades ligadas al deporte, en tanto que el equipo “atigrado” fue licenciado del campeonato por el resto del año.
TODO SOLIDARIDAD
La Paz entera desfiló durante dos días por la Catedral Metropolitana, donde se efectuó el velatorio. Miles de stronguistas y no stronguistas formaron interminables filas, protagonizaron desgarradoras escenas y lloraron al pie de sus héroes caídos.
Toda esa gente acompañó luego la traslación de los restos mortales al, Cementerio General en medio de una profunda consternación, algo inédito por entonces en la vida ciudadana del país.
Desde diversos puntos de Sudamérica llegaron muestras de solidaridad. Los principales clubes chilenos ofrecieron sus equipos para que pudieran actuar en forma gratuita a beneficio del Club The Strongest; igual que los argentinos Boca Juniors y River Plate, que se pusieron a disposición para ayudar en el difícil trance.
Otras alentadoras muestras de solidaridad provinieron del propio Bolívar; su rival de todos los tiempos; de la Federación Boliviana de Fútbol, la Confederación Sudamericana de Fútbol y la PIFA, además de otros varios clubes del continente.
La nómina de los fallecidos la conformaban la delegación atigrada, estaba compuesta por el director técnico Eustaquio Ortuño, el gerente José Ayllón y el masajista Felipe Aguilar. Los jugadores Armando Angelacio, Hernán Andretta, Orlando Cáceres, Juan Iriondo, Jorge Durán, Julio Díaz, Héctor Marchetti, Angel Porta, Jorge Tapia, Ernesto Villegas, Germán Alcázar, Eduardo Arrigó, Oswaldo Franco, Raúl Farfán, Oscar Flores y Diógenes Torrico.
Pero cuando las cenizas todavía estaban; de ellas el “Tigre” volvería a la vida...; al año siguiente y en una locuaz muestra del temple Stronguista, como el ave Fénix The Strongest de la mano de Rafael Mendoza Castellón, volvía a surgir a la vida saliendo campeón del campeonato nacional; The Strongest demostraba una vez mas que era el mas fuerte, y que además había sido INMORTAL...

"Uno de los más grandes del continente"
n Gran homenaje de la Foxsports al Tricampeón
Tal como se habí anunciado, el domingo 30 de diciembre se presentó el anunciado programa de la FoxSports; con un merecido homenaje a The Strongest, en el que el prestigioso periodista Máximo Palma, no dudó en catalogar al club atigrado como “uno de los más grandes del Continente”.
Programa realizado con la excelencia que caracteriza a lo que hace esta inmensa cadena televisiva; en la que tocaron las fases más importantes de nuestra historia; como ser su fundación, la tragedia de Viloco y la fortaleza de la dirigencia de aquella época para que tal como el Ave Fénix, de las cenizas levantar vuelo hacia nuevas glorias, terminando en la campaña del TRI con un resumen de los tres campeonatos logrados en las últimos tres torneos de la Liga.
También se ha resaltado varias veces el trabajo emprendido por Don Kurt Reintsch y de Romy Paniagua de Reintsch, responsables de este momento que está viviendo nuestro club; con éxitos impredecibles en lo deportivo, y un trabajo sacrificado y tesonero en los económico…
Tal vez le haya faltado mencionar que ha sido el único club DEL MUNDO que institucionalmente ha participado de una guerra y que por su heroica participación una de sus más sangrientas como épica batalla lleva su nombre como lo es “Cañada Strongest”; pero en fin, se tocó otros temas como por ejemplo, que es un club “QUE NUNCA HA DESCENDIDO EN SU VIDA”; hecho que con admiración y hasta con cierta incredulidad, lo repitió en dos oportunidades; además de recalcar la gran infraestructura  que nuestra institución posee a una cuadra de la Plaza Murillo, el mini complejo de la Frías, y obviamente el gran Complejo de Achumani….   
En fin; un programa que entrará a la historia gualdinegra; por ser uno de los muy pocos clubes de América Latina que ha sido merecedor de semejante homenaje…

El programa realizado por la Foxsports, se lo puede observar haciendo click en el siguiente enlace:
http://www.youtube.com/watch?v=A-o-b2Kc2T4


http://www.videobolivia.com/thestrongest/index.php?option=com_content&task=view&id=12&Itemid=26

The Strongest es un equipo de fútbol de La Paz, Bolivia. Fue fundado con el nombre de The Strongest el 8 de abril de 1908, siendo así el decano del fútbol boliviano. Ha participado en varias ediciones de la Copa Libertadores, Copa Sudamericana y en la Copa Conmebol 1995. Actualmente, juega en la Liga de Fútbol Profesional Boliviano.
Disputa el Clásico del fútbol boliviano con el FC Bolívar (también de La Paz).
 
La Primera Directiva
Presidente: José León López Villamil.
Vicepresidente: Alberto Tavel.
Secretario General: Francisco Guachalla.
Tesorero: Armando Elío.
Vocales: Ramón González, Alberto Requena Crespo, Hugo Alipaz Solares, Isaac Gonzales, Luis Rivera, Víctor Manuel Franco, César Andrade, Adrián Deheza y Juan Gonzales Quint.
 
El Primer Campeonato
En el año 1911, durante el primer período presidencial de Eliodoro Villazón, la Prefectura del Departamento de La Paz organizó la primera competencia de fútbol del país, la Copa Prefectural. Los equipos más representativos del naciente deporte fueron invitados, entre ellos The Strongest. Así, el equipo aurinegro ganó el primer campeonato en el que participó.
 
Etapa Amateur 1911-1949
El 22 de febrero de 1914 fue fundada la "La Paz Foot-Ball Association" (actualmente Asociación de Fútbol de La Paz). Constituyéndose en el primer ente organizado de la practica del balompié a nivel nacional. La primera directiva estuvo conformada por Max de la Vega (Presidente), Néstor Crespo Díaz (Vice-Presidente), Carlos Matos (Secretario) y José Ponte (Tesorero).
Desde su creación, y por las próximas cuatro décadas, la LPFA se convirtió en el referente institucional del fútbol a nivel nacional. Cabe destacar que hasta bien entrada la era profesional en los años cincuenta, fue esta asociación y no la más nueva Federación Boliviana de Fútbol (creada recién en 1925), la que llevaba las riendas de la practica del deporte en el país.
Ese mismo año de 1914 The strongest gana el certamen de iniciacion de forma invicta en la Copa Max de la Vega y posteriormente la Segunda División denominada Copa "Bautista Saavedra".
Durante la etapa amateur jugaron muchos jugadores varios de ellos destacaron, la revista THE STRONGEST 100 AÑOS DE GARRA sacada el 8 de abril en todo el pais da como el equipo titular de la etapa amateur el siguiente:
De este equipo dos de ellos que son Vicente Arraya y Alberto Achà aparecen también en el equipo ideal de todos los tiempos, en ese equipo de la etapa amteur también destaca Ramòn Gonzàlez apodado el "Pachacha" que se convirtio en el primer capitan del club aurinegro en sus primeros años de vida institucional.
 
Los Primeros Campeonatos Oficiales
En su primer año de funcionamiento la La Paz Foot-Ball Association, organizó un campeonato de primera división, un campeonato de segunda división (Copa Bautista Saavedra) y la Copa Vega. Las tres competencias fueron ganadas destacadamente por el Club The Strongest, que se confirmó de esta manera como el máximo representante del fútbol en el país.
 
El Hexa
El siguiente campeonato de primera división de la "Association" (1915) fue ganado por el acérrimo rival del Tigre, Colegio Militar, pero en la siguiente gestión el equipo Oro y Negro abrió una de las etapas más gloriosas de su rica historia, ganando consecutivamente los siguientes seis campeonatos organizados por la LPFA.
El Hexacampeonato de 1916, 1917, 1922, 1923, 1924 y 1925 (no hubo competencia en 1918, 1919, 1920 y 1921), fueron en realidad una década de absoluto dominio de The Strongest sobre sus rivales, y se constituye en un hito del deporte nacional nunca jamás alcanzado de nuevo.
Esta época de dominio absoluto de The Strongest vio la desaparición en el olvido de su entonces máximo rival, el Club Colegio Militar, cuya presencia se pierde en la bruma de la historia como varios 'máximos rivales' que le seguirían.
 
El año 1930
En el año 1930 se inauguración del Estadio Hernando Siles, obra en estilo neotihuanacota del Arquitecto Emilio Villanueva, con capacidad para 25.000 espectadores. Para tan magno evento se presenta el 'clásico' de los equipos más representativos y con mayor arraigo del fútbol nacional. Para esa época el nuevo "máximo" rival de The Strongest era Universitario.
El 'match' inaugural del nuevo Estadio paceño se saldó con una goleada de The Strongest sobre Universitario por 4:1. El estreno de las vallas del Hernando Siles lo hizo el jugador de The Strongest, Eduardo Reyes Ortiz (el chato).
Ese partido-hito fue el inicio de la temporada más gloriosa del equipo o de cualquier otro equipo del fútbol boliviano, la temporada de 1930. En esa temporada, The Strongest logró su décimo campeonato de la Asociación sin perder ningún partido y sin recibir ningún gol en contra, hecho inédito en la historia del fútbol boliviano.
 
Etapa Profesional 1950-1976
En el año 1930 Argentina Brasil Uruguay habian saltado al profesionalismo, Bolivia estaba atrasada por 20 años, en medio de este panorama el juego combativo de The strongest cobra fuerza e identidad y se denomina "Derribador de campeones". Durante 1941 The Strongest logra una sucesiòn de triunfos sobre la selecciòn de Jujuy(Argentina) por 5-2; Nacional,de Asunciòn, por 4-2;Universitario de Lima, por 4-0 y Cerro Porteño de Paraguay por 2-1. A eso se le suma el espectacular 3-1 sobre Independiente, estos exitos le dieron el bautizo de "Derribador de campeones".
En los años 1952, The Strongest ganaria nuevamente el Campeonato de la Liga de La Paz superando a Always Ready que acabo en la 2da. posicion, tendrian que pasar 11 años para que The Strongest ganase un nuevo titulo paceño seria superando nuevamente a Always Ready el año de 1963
 
Hechos destacados
En el ámbito estrictamente futbolístico se anotan algunos de los principales hitos de la historia del Club The Strongest:
-The Strongest es el primer equipo en ganar un campeonato de fútbol organizado en el país (Copa Prefectural 1911)
-The Strongest es el primer equipo en ganar un campeonato organizado por un ente del fútbol en Bolivia (Campeonato Liga LPFA 1914)
-The Strongest es el primer equipo en ganar el título de la Liga Profesional de Fútbol Boliviano (1977)
-The Strongest es el primer campeón invicto de la historia del fútbol boliviano (Liga 1914, 6 victorias y un empate).
-The Strongest es el primer múltiple campeón del Fútbol Boliviano (Hexacampeonato, ver arriba).
-The Strongest es el único campeón del fútbol boliviano con valla invicta (Campeonato LPFA 1930).
-The Strongest es el único equipo que gano todas las competencias de fútbol organizadas en el país durante una década (gano todo lo que se disputó en el país entre 1916 y 1925).
-The Strongest es el único equipo del fútbol boliviano en ganar un campeonato en más de una categoría simultáneamente (1er equipo Campeón LPFA 1914, 2do equipo Campeón Segunda División Copa "Bautista Saavedra" 1914).
-The Strongest es el único equipo de fútbol boliviano que alcanzó durante el Siglo XX, el apodo de "Derribador de campeones", al constituirse en rival invencible para todos los equipos del exterior que llegaban a Bolivia a disputar partidos amistosos (décadas del 30 al 50 del siglo XX), entre otros rivales de fuste se tuvo al Club Atlético Independiente de Arsenio Erico, que fue goleado por The Strongest por 3-1.
-The Strongest es el único equipo de la ciudad de La Paz que no descendió jamás a la segunda categoría.
-The Strongest es el único equipo Hexacampeón del fútbol boliviano, al haber obtenido los títulos de 6 campeonatos consecutivos en la década de los años 20 del Siglo XX.
-The Strongest es el Campeón del Siglo XX del fútbol boliviano, al haber obtenido la mayor cantidad de títulos en campeonatos oficiales durante dicho siglo.
-The Strongest es el primer equipo boliviano en obtener una victoria en el exterior del país (1965, 1-0 jugando contra Deportivo Quito en Quito por la Copa Libertadores de América .
-The Strongest es el primer equipo del continente en golear (ganar por una diferencia de 3 o más goles) a un equipo brasileño en la Copa Libertadores de América (2001, 5-1 jugando contra Juventude).
-The Strongest es el único club boliviano que se sobrepuso a la trágica pérdida de su primer equipo de fútbol, tras un accidente aéreo, en 1969.
-The Strongest es el único club boliviano que a lo largo de su historia alcanzó notoriedad en otras disciplinas deportivas (basquetbol, tenis, natación, ajedrez y atletismo, por citar sólo algunas).
-The Strongest es el único equipo del mundo en cuyo honor se bautizó un hecho de armas. Durante la Guerra del Chaco (1932 - 1936) los jugadores, cuerpo técnico y dirigentes del equipo se enlistaron en las filas del ejército boliviano para defender el suelo patrio. Producto de dicha actuación, que supera el ámbito netamente deportivo, se dio lugar a la Batalla de Cañada Strongest, lugar bautizado así en memoria de los combatientes stronguistas.
-The Strongest es el único equipo boliviano en lograr una goleada de visitante (3 a 0 a LDU Quito en su estadio, 2004).
 
Infraestructura del club deportivo
El club deportivo posee el Estadio Rafael Mendoza Castellón, (nombrado en honor de uno de los grandes dirigentes de la institución), un complejo deportivo con canchas para la práctica de las más diversas disciplinas, una cancha para la practica de la Divisiones inferiores (Avenida Frias), así como una par de edificaciones en la zona central de la ciudad de La Paz, donde funciona la secretaría del club.



Warikasaya K’alatakaya
De varios autores, páginas oficiales y no oficiales, rescatamos un pasaje de la historia que enorgullece a bolivianos, Stronguistas y no; como el de la batalla de la Cañada Strongest. 
“Nunca imaginaron toparse con un ejército de verdaderos Tigres al mando del Stronguista Coronel Bernardino Bilbao Rioja, apoyado por otros comandantes bolivianos como el Coronel Angel Ayoroa, el Mayor Eduardo Paccieri y el Teniente de caballería José Rosendo Bullaín, jugador de The Strongest hasta el comienzo de la guerra. 
Para Bullaín los dos años que habían pasado desde el último partido que jugó con su amado Tigre parecían una eternidad. Las encarnizadas pero fraternales luchas del clásico The Strongest-Universitario, la inauguración del coloso de Miraflores en 1930, seguramente pasaron por la mente del Teniente mientras aguardaba la orden final de marchar a su encuentro con el destino. 
Sus soldados estaban agotados tras diez días de lucha, muchos de ellos con los rostros desfigurados por los implacables espinos del Chaco. 
Cuando el momento llegó resonó el “Warikasaya K’alatakaya” para alentar a las tropas. El grito de guerra, que había llevado a la victoria en tantas batallas deportivas, era ahora eso, un grito de GUERRA. 
Como tigres enardecidos los hombres de Bullaín se lanzaron por su presa. Se sabía que los paraguayos esperaban el ataque, pero igual la sorpresa fue mayor cuando por entre la tupida maleza surgieron múltiples ráfagas de fuego que derribaron a varios atacantes. Los bolivianos vacilaron y se lanzaron a cubierto, el cansancio de varios días de lucha se acumuló y las fuerzas parecieron desfallecer. 
“¡Warikasaya K’alatakaya!”, como gualdinegro de gran corazón que era, José Rosendo Bullaín se levantó del piso donde se encontraba tendido luego de la descarga paraguaya y, seguido por sus hombres, se dirigió enardecido hacia el origen de las balas asesinas de sus camaradas.
Blandiendo su pistola y con botas de caballería, era fácil discernir al Teniente de entre sus hombres. Varias descargas frenaron en seco a Bullaín, y su cuerpo cayó a tierra. Pero, para sorpresa paraguaya, sus hombres siguieron su rápido avance impacibles. Otra descarga, caen más cuerpos, pero el avance continúa. Estos “bolis” eran diferentes, avanzaban vociferando un grito en un idioma incomprensible para ellos. Un grito que helaba su sangre. Metro a metro estos “tigres” del Chaco arrollaron la vanguardia de nidos de ametralladora paraguayos y se acercaron a la línea de defensa final. 
“Warikasaya K’alatakaya”, y el pánico se sembró en la última línea de defensa de la vital picada. Sálvese quien pueda, estos no eran hombres, eran animales salvajes”. 
De no haber ocurrido esta victoria, el ejército Paraguayo hubiera tenido las puertas y el camino abierto para llegar a Villamontes y avanzar sin ninguna resistencia a las ciudades de Tarija, Santa Cruz y Sucre. 
Decidimos homenajear a The Strongest de esta manera, a nuestro estilo, desde nuestra óptica.
¡Mil felicidades!

Artículo escrito por el eximio periodista Fernando “Turco” Berdeja del matutino El Diario, en fecha  8 de Abril de 2012 

CON MOTIVO DE LA RENOVACIÓN DEL CLUB THE STRONGEST, HOY SE LLEVARÁ A CABO UNA SESIÓN DE HONOR
En su local de la Plaza Obispo Bosque y con motivo del cambio de directorio, hoy se llevará a cabo una interesante sesión de honor sujeto al siguiente programa:
1.- Himno Nacional
2.- Discurso e informe del presidente saliente, Sr. Victor Zalles Guerra
3.- Himno de The Strongest (Adrian Patiño y Froilán Pinilla)
4.- Informe de los tesoreros; Sres. Héctor Sandoval y Felipe Murguia Vargas
5.- Posesión de la nueva Mesa directiva
6.-   Canción de The Strongest (Luis Felipe Arce)
7.- Homenaje del Silencio en memoria de los stronguistas caídos en el Chaco (Ofrecimiento a cargo del Sr. Víctor Flores Sanjinés)
8.- Salud The Strongest - A cargo de la coral del club
9.- Palabras del Presidente Sr. Carlos Gustavo Otero.
10.- Negra Samba – Huayño de The Strongest
El directorio insinúa a los socios y simpatizantes de The Strongest, su más puntual asistencia a esta solemne Sesión de Honor.
La Secretaría del club permanecerá abierta el día 8 de abril para la concurrencia de todas las personas que deseen honrarla con su presencia.
Esta nota corresponde a un artículo publicado por el periódico La Razón, el 8 de Abril del año 1936 (hace 77 años); y si deseas verla cómo salió en aquella entonces; sólo haz  CLICK AQUÍ. 

1958: LA CELEBRACIÓN DEL MEDIO SIGLO DE “THE STRONGEST”
							Raúl Calderón Jemio
Aquel 1958, de estabilización económica y reforma educativa en Bolivia, “The Strongest” cumplió media centuria de servicios deportivos, culturales y sociales al país. Había alcanzado hasta ese entonces, como subraya Marco Peñaloza Bretel, 17 campeonatos y ocho subcampeonatos paceños. El promedio es un campeonato cada tres años. Además, el año enfocado el Tigre fue Campeón del Torneo “República”, en el que participaron cuadros cochabambinos, orureños y paceños. 
Al notable historial deportivo, en varias disciplinas, hay que agregar lo que fuera comprometida asistencia al frente de sus jugadores e hinchas durante el conflicto de 1932-35, y la ayuda humanitaria desplegada. Asimismo, la labor cultural en la post-guerra como la plasmada en la revista Oro y Negro.

Comenzando la gestión, en febrero, fue renovado el Directorio aurinegro como resultado de elecciones. Fue posesionado, José Luis de Aranguren, que habiendo sido Presidente  anteriormente volvía a encabezar la institución luego de un paréntesis el año anterior. Tarea central que llevará adelante, será el festejo de las “Bodas de Oro”.
Poco antes, el 2 de febrero, había comenzado el Campeonato “República”, convocado a fin de designar al representante boliviano a la Copa “Libertadores de América”, según explicó Iván Aguilar Murguía. Participaron “Wilstermann”, “Aurora”, “San José”, “International”, “Always Ready”, “Municipal”, “Chaco Petrolero” y “The Strongest”.
El gualdinegro comenzó con buen pie. Enfrentó en calidad de local al “International” orureño, ganando por 4-1. 
Luego de transcurrido un mes, se llegó a los encuentros finales jugados por Wilstermann, que contaba con la delantera de la Selección, y el Tigre capitaneado por el descollante Max Ramírez, en el cual a su vez destacaban los defensores Eulogio Vargas y Miguel Burgos y el atacante Vicente Moreno, también seleccionados. En el primer lance, el 27 de febrero, venció el local gualdinegro por 2-0. Ramírez marcó el tanto de apertura. Dos días después, se jugó el segundo encuentro en el valle, obteniendo el triunfo el cuadro rojo, por el mínimo marcador. Aplicándose la diferencia de goles, el Tigre obtuvo el campeonato y el significativo trofeo donado por el presidente Hernán Siles Zuazo. El 4 de marzo, la Comisión Organizadora proclamó al Campeón. Aguilar Murguía aclaró que debido a la postergación de la Libertadores por un año, el equipo stronguista no participará en dicha competencia cual le correspondía.
A mediados de aquel grato marzo, ya anticipando la celebración de los 50 años, el Ministerio de Educación y Culturas, a cargo de Fernando Diez de Medina, anunció que sería conferido el “Cóndor de los Andes” a “The Strongest”, en reconocimiento a sus múltiples contribuciones al deporte, la formación física y la bolivianidad. En tal sentido, el Ministro personalmente condujo las gestiones. Con el transcurrir de los días, la expectativa creció. La prensa reflejó aquello, constituyendo Última Hora claro ejemplo, al pedir un “digno homenaje” a la institución aurinegra.
Como no podía ser de otra manera, ya el 1º de abril, fue anunciado el “vasto programa de festejos” preparado por el Directorio. Este se iniciaría luego del “Viernes Santo”, el día 5. Sobresalen cuatro, entre las diversas actividades: La “solemne” imposición de la máxima condecoración por servicios a Bolivia, a cargo del Presidente de la República; la entrega de la copa “República”, obtenida en marzo; el Primer Congreso Nacional Gualdinegro, al que asistirán 13 delegaciones de cinco capitales departamentales y ocho ciudades intermedias con el propósito de estrechar las relaciones entre filiales; y la “Temporada Internacional” cuadrangular para la cual se anunció la llegada del Campeón del Perú y del Subcampeón del Paraguay.
El sábado 5, al medio día en apego a la programación, fueron iniciados los actos con una recepción en honor a las representaciones que llegaron al Congreso. Al inicio de la tarde siguió la inauguración del “Campeonato /…/ de Tenis”, y poco después las de los torneos de Baloncesto y Hockey “sobre patines”. En la noche habría “Audición de Gala”, transmitida por tres emisoras. Finalmente, esa jornada celebratoria se cerró con un “Cocktail”.
Los actos centrales se efectuaron el domingo de “Pascua”. Por la mañana, prosiguió el Tenis. A primera hora de la tarde, en el Estadio “La Paz”/”Hernando Siles”, se abrió el “Infantil de Fútbol” a nivel sudamericano, con el encuentro Argentina-Bolivia. Inmediatamente despues, se realizó el primer partido del cuadrangular, entre “Bolívar” y “Always Ready”, que reemplazó al “Atlético Guaraní”. Culminando ese cotejo, hubo emocionante desfile de los fundadores de la institución, encabezado por su primer presidente, José López Villamil que portaba el estandarte fundacional. El mandatario de Bolivia, Siles Zuazo, acto seguido, condecoró al símbolo gualdinegro señalado, resaltando la labor “real y efectiva” de medio siglo. Número de carácter oficial posterior, fue la “entrega de la bandera deportiva gualdinegra”, por el Director de Deportes. El cotejo de fondo, se jugó entre “Centro Iqueño” de Lima y el Tigre. Sería aprovechado el entre-tiempo para que la copa “República”, sea entregada a “The Strongest”. El lance internacional, cabe indicar,  lo ganó el anfitrión por 1-0. Por la noche, habría nuevo agasajo a los jugadores participantes en el torneo realizado para dar relieve a las “Bodas de Oro”.
Continuaron las actividades el lunes 7. Al promediar el día, se llevó a cabo la “sesión preparatoria” del Primer Congreso. Por la noche, la población disfrutó la “verbena” en la plaza Obispo Bosque, de la Colón y Comercio, y alrededores de los predios stronguistas de la avenida Frías/Illimani. El martes 8, los festejos fueron realzados mediante el inicio del cónclave atigrado. Los días posteriores al 8, habría Tenis y el certamen “Internacional” de fútbol, y la reunión de delegaciones gualdinegras.
Durante los días de las “Bodas de Oro”, cabe recordar, el pase de Max Ramírez, que pertenecía a “Ferroviario”, fue asegurado por el Tigre. De esa manera, se mantenía un equipo, con jugadores notables como el mencionado capitán, Luis Ballesteros y Vicente Moreno, que serán base del logro de los subcampeonatos de la AFLP de 1961 y 1962, los campeonatos paceños de 1963 y 1964, y del celebrado campeonato de la Federación Boliviana de Fútbol del último año. Era una gloriosa época del fútbol aurinegro, paceño y boliviano, que vale la pena.
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