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COMO SIEMPRE, HAY ALGUIEN QUE SE ENOJA CUANDO PIERDE… 
THE STRONGEST (2) Vs Baisa (0) 
Noche de miércoles, partido reprogramado,  Noche de Súper Clásico Nacional. Por un lado el equipo que pelea la punta del torneo de la mal manejada “Liga”, y por otro lado el Club que intenta superar la primera fase de la Libertadores y que cuenta con un grupo de jugadores  que juegan “distinto”. Dos caras de la moneda con dos realidades completamente distintas. 

No es muy sencillo trabajar con “CelesteRosaceos”, no son muy francos en sus intenciones y son poco confiables en sus determinaciones, preferible es cumplir con el horario, no dar excusas a la mentira, hacer el trabajo y largar a la hora exacta para encaminarse en la ruta que nos conduzca al gigante de Miraflores pidiéndole al “maestrito” que acelere. Los adornos que se le quisieron dar a este partido, me permitieron ganar tiempo y llegar a las gradas del Siles a los 13 minutos de iniciado el partido. No vi el Gol de Harold Reina, pero lo escuché tras el retumbar del festejo por parte de la Curva Sur, correteando levanté los brazos en señal de festejo, mientras algunos apretaban el puño acompañando mi acción y al mismo tiempo observaba algunas caras frías sorprendidas por la temprana hazaña del AURINEGRO … Gol de THE STRONGEST!!

Fue un primer tiempo donde las sensaciones de Futbol se respiraron a borbotones, fue un primer tiempo bien jugado, con 2 escuadras que buscaron el arco contrario, ambos con sus estilos sus armas sus sistemas sus mañas y hasta sus limitaciones.

Viendo el Gol de Reina por la TV, tenemos que admitir que el nivel de aceleración de los nuestros es notoriamente superior. La lentitud de los defensas de Baisa es un llamado clamoroso a la renovación y en esto pregunto: ¿hasta cuándo los Lorgios Álvarez? No es por nada con este personaje, pero considero humildemente que ya cumplió su ciclo y una huerta o negocio de compra venta le es por hoy más aconsejable para él y sus piernas.

Tres toques e hicimos el GOL … ¿algún secreto? … ninguno!! Solamente un condimento que circula en la modernidad del Futbol actual; “aceleración”… Como siempre, hay alguien que se enoja cuando pierde. Y debería enojarse aquel que siendo y figurando como Seleccionador Nacional, se empecinó en seguir convocando a los ahijados del dueño de un Club. Aceleración.

Pudimos haber liquidado el pleito (los partidos no se los cierra y aquel genio que diga que los partidos se cierran, es un perfecto cabeza hueca) si hubiéramos anotado las opciones de Gol que nos generamos. Fueron varias las opciones  que tuvimos, tantas que un tal Marcos Arguello, se dice que es arquero (y de yapa foráneo) se empezaba a enojar, fastidiar y su malacrianza empezaba a demostrar. No es la primera vez, pues ya pasó ayer y antes de ayer, y este personaje seguirá disfrazándose de blanca ovejita.

Daniel Vaca trató de gambetear al Uruguayo (Bolso) de Ferreira, le salió la primera pero no la segunda y se mando tremendo susto. Más bien que el delantero Baisista juega con la quijada pegada al pecho y pateo pa cualquier lado. Danielito no me hagas asustar por favor!!

Fin del PT y la fiesta continuaba en la Curva SUR, un despliegue de Baile y Cebras que permitían que el Siles se siga moviendo, la Sur sonreía, la Sur festejaba, la Sur se divertía, la Sur Cantaba, mientras tanto ese pequeño puñado de desteñidos que habitan en la curva norte, se dedicaban a acompañar el solitario trinar (y no era ningún pajarito) del silencio. Son mis vecinos silenciosos. No es ningún descubrimiento, pero no está por demás decir que somos demasiado muy distintos.

Comenzó el primer tiempo, el AURINEGRO acelera, toca y profundiza. Banda derecha, Chumacero, Nelvin y Torrico, este último que busca la línea final y mete “el pase de la muerte” y ahí estaba nuestro Capitán para mandarla a guardar al fondo del arco. Pablo Escobar que sigue anotando en clásicos. Vieja costumbre.

De ahí para adelante le dejamos la batuta al rival y decidimos contragolpear. Los de Baisa perdieron el hilo tan sólo eran una frígida intención de querer buscar el arco nuestro. Sus remates pasaban por miles de metros por encima del arco nuestro, desprolijos, vagos taciturnos y opacos en su juego. El TIGRE se replegó y optó por el contragolpe, recuperando y mordiendo en el medio campo, las batallas allí fueron ganadas con amplia superioridad por los nuestros, Veizaga es por hoy un pilar en el medio campo, y al incansable Chumacero, esto le permite (o se da la licencia) de subir y llegar al ataque.

Había un equipo que abría el campo, usaba sus bandas y desarmaba, en cambio el rival optaba por el pelotazo. Qué tan olvidado quedó la vieja “Aca-demia” que tocaba el balón, que manejaba el balón, que jugaba. Hoy en día es cualquier cosa y gana por accidentes “ocasionados” y hasta por penales mal inventados.

Y como siempre, hay alguien que se enoja cuando pierde. Fue tanta la superioridad de los nuestros que los CelesteRosaceos perdieron el estribor y empezaron a patear ante la mirada complaciente y mediocre del Réferi. A causa de tanta patada es que se anima a la expulsión de un jugador de los Baisistas. El final del partido era un trámite, que fue alargado absurdamente con los 4 minutos que no eran necesarios, un otro detalle del opaco accionar del árbitro.

Lo del Sr Marcos Arguello es una actitud propia de un sujeto que cayó al Futbol por esos accidentes que comete la vida. Un sujeto que no merece ningún respeto y mucho menos algún tipo de defensa. Este Sr. es un vándalo que cada vez que se equivoca recurre a la disculpa barata, pero jamás se los juzga ni se lo castiga. Me sorprende que algunos X periodistas lo defiendan o justifiquen. El “pasa pelotas” es pues eso, un “pasa pelotas”. Y Arguello es un individuo que se califica como dizque “Profesional” y ahí el detalle de que este sujeto merezca un castigo.

Estadio lleno, repleto y con gente que no pudo ingresar, una fiesta nocturna en las alturas de Nuestra Señora de La Paz. Atrás quedó lo “cara” de las entradas y esos comentarios maliciosos que destilaban en la semana. Fiesta completa para los ciudadanos de la Nación AURINEGRA.

La revancha está a la vuelta de la esquina, mira que tan lindo que es el Futbol, mira que puedes lavarte tu cara sucia, no te amargues tanto.
Como siempre hay alguien que se enoja cuando pierde…



Clásico atigrado, sin discusión
Sin discusión, The Strongest fue ganador del clásico 187 en la historia de la Liga porque fue el mejor de los dos sobre la cancha. Mostró más actitud y hambre que Bolívar  y por eso el 2-0 de anoche en el estadio Hernando Siles es incuestionable. El arma que mejor utilizó el Tigre fue la velocidad. Le dio dinámica al juego y dejó aturdido al celeste, cuyos hombres no encontraron la forma de detener los constantes ataques rivales.
El triunfo elevó el ánimo de los atigrados que ahora piensan que la lucha por los primeros lugares no es imposible. Además impidieron que su tradicional adversario recuperara el primer lugar de las posiciones.
Fue un partido movido, intenso, como son los clásicos. The Strongest golpeó y Bolívar no pudo recuperarse de esos impactos, y hasta hubo jugadores que perdieron la cabeza. Antes de que se rompiera el cero de la pizarra, el cuadro de Achumani ya había mostrado sus intenciones con acciones en las que Pablo Escobar, Harold Reina y Daniel Chávez se perdieron la posibilidad de gol.
En la siguiente oportunidad que tuvo el goleador no falló y culminó una gran acción iniciada por Chumacero, quien agarró el balón y mandó un pase perfecto desde unos 25 metros para habilitar a Nelvin Soliz, el lateral desbordó hasta el final de la cancha y mandó un centro medido para que el colombiano tocara y consiguiera superar a Marcos Argüello.
La Academia tuvo diez minutos en los que pudo cambiar la historia, sin embargo no estuvo preciso. Primero Cardozo (12’) sacó un zurdazo desde aproximadamente 20 metros que pegó en el travesaño. Luego (20’), el arquero Vaca intentó gambetear a Ferreira, el uruguayo le arrebató el balón y casi sin ángulo remató, empero el disparo salió apenas desviado.
Esos fueron los dos mayores sustos que pasó el Tigre en la primera parte, después el resto fue todo suyo.  Antes del final pudo aumentar la cuenta, pero el arquero de Bolívar lo evitó.
Ni bien se reanudó el juego, The Strongest volvió a golpear y lo hizo con el acierto de Escobar para cerrar una maniobra colectiva que empezó con un saque largo de Vaca para Torrico, quien desbordó por derecha y le entregó la pelota al capitán para que resolviera con calidad más que potencia
Bolívar atacó pero lo hizo sin argumentos sólidos. Encima se quedó con diez por la reacción de Yecerotte que pisó en el suelo a Veizaga.  En la recta final, The Strongest cuidó su ventaja para quedarse con los tres puntos con toda justicia.
La figura - Chumacero
Gran despliegue físico del atigrado, quien le dio   dinámica al juego de su equipo. Inició la jugada para el primer gol atigrado.
El árbitro - bien
Alejandro Mancilla dirigió de cerca y eso ayudó mucho para que la mayoría de sus cobros fueran acertados. Expulsó bien a Yecerotte.
Los datos
Rápido
Daniel Vaca tuvo un par de errores, pero fue veloz para iniciar jugadas. Sus saques largos siempre llegaron a un compañero de ataque.
Lento
Marcos Argüello, en cambio, es lerdo. Espera que su equipo se acomode  en la cancha y eso también ayuda al rival.
Racha
Con su triunfo de anoche, el Tigre cortó una racha de 10 partidos seguidos sin perder que tenía Bolívar. En el undécimo juego el celeste cayó.


Un mal gesto
La bronca del final le traicionó a Marcos Argüello: el arquero de Bolívar agarró un celular, que se le había caído a un pasapelotas, lo tiró al piso y luego lo pisó. Su mal proceder contrastó con la reacción del presidente atigrado, Kurt Reintsch, quien instruyó la compra inmediata de un aparato nuevo para el muchacho. “Está mal de la cabeza”, dijo el dirigente sobre el futbolista.



THE STRONGEST 2 BOLÍVAR 0: UN TIGRE DE OJOS DORADOS (O CERRUTO SE PASEA POR EL SILES) 
“Nada se sabe / la vida / es un tigre / de ojos dorados / una uña verde / hincada / muy al fondo”. Pareciera que Cerruto hubiese resucitado y su ajayu se hubiera descendido del Tata anoche por un Siles abarratado con casi 40.000 hinchas, la mayoría vestidos de oro y negro. The Strongest se llevó un clásico jugando bien al fútbol, atacando con rapidez, haciendo un alarde de contragolpes letales con hombres en gran momento como la dupla de contención Chuma-Veizaga, con un entonadísimo Reina, defendiendo con orden y disciplina. 

Bolívar desnudó las falencias que arrastra durante todo el torneo: individualidades por debajo de su nivel, tenencia de pelota insulsa, desatenciones, sin “punch”, con un Ferreira desconocido y grandes huecos en la parte defensiva, especialmente en los laterales de Morales y Lorgio. Queda demostrado una vez más que el equipo de Portugal (17 meses sin ganar un clásico, seis partidos sin victorias) sufre en demasía cuando lo atacan con decisión, velocidad e ímpetu.

Villegas ganó con superioridad la partida de ajedrez al español con un onceno y un esquema que se reconoce sin apenas miradas, con un 4-4-1-1 letal, bien paradito, regalando un buen partido a su fiel hinchada con disciplina táctica, actitud, goles, óptimo desempeño, excelente condición física y acierto cara alarco. Partidos que había protagonizado el Tigre fuera de casa. La manera y el resultado son la mejor señal para ir a ganar a la cancha de Sarandí en Buenos Aires.

Después de una espléndida primera parte con puñales como Chumita, Veizaga, Nelvin,Cristaldo, Chávez, Escobar y Reina, The Strongest mató el partido en el minuto de la reanudación. Las formas del perdedor deberían acarrear alguna sanción interna: botar la polera en las escaleras (así lo hizo Arce cuando fue cambiado) o el incidente de Arguello con un pasapelota con culpas repartidas no es la mejor cara que debe mostrar un club señor como Bolívar.  

El Tigre agarra una moral de gladiador y se mete en la pelea liguera. Los clásicos –denostados por algunos- son clásicos y se ganan, así, con ritmo, pasión y actitud ganadora.


FÉLIX DEHEZA, “EXITOSO” DIRECTOR TÉCNICO BOLIVIANO
								Raúl Calderón Jemio
Cuando se celebró el Centenario del Tigre, La Razón lo incluyó en la galería de los directores técnicos “exitosos”. Dirigió al gualdinegro en 1958, tiempo en que cumplía media centuria y logró el Campeonato “República”.
Paceño de nacimiento. Jugó en “San Calixto”, de Primera División Amateur. Estudió en el Instituto Superior de Educación Física, graduándose en 1942. Ejerció de manera brillante la dirección técnica de los principales equipos de La Paz y la Selección Boliviana; asimismo, ofreció comprometida docencia en el Colegio “Bolívar”.
Estuvo a cargo de los planteles de “Municipal”, “Litoral”, “Always Ready”, “Bolívar”, “The Strongest” y “Mariscal Santa Cruz”. Con el segundo de los mencionados, auspiciado por la empresa textilera de Domingo Soligno, obtuvo tres campeonatos paceños en 1947, 1948 y 1949. 
En reconocimiento a su desempeño serio y efectivo, fue designado Director Técnico del seleccionado del país en varias ocasiones. Asumió dicha responsabilidad cuatro significativas veces. El año 1948, encabezó al cuadro “verde” cuando participó en los “Juegos Deportivos Boliviarianos”, llevados a cabo en Lima. Para 1949, fue Estratega del representativo boliviano que asistió al Campeonato Sudamericano efectuado en Río de Janeiro. En ese torneo, Bolivia obtuvo su primer triunfo ante Uruguay, por 3-2. Fue la participación boliviana más destacada en un certamen a nivel continental, fuera de las fronteras. Al año siguiente, en 1950, dirigió la selección que jugó un amistoso con Chile, llevado a cabo en la urbe paceña. Para 1957, volvió a ser responsable de Bolivia, en la primera versión  del trofeo “La Paz del Chaco” y las eliminatorias hacia el Mundial de 1958.
Cabe destacar que la última oportunidad, jugando en Asunción el mes de junio y en La Paz dos meses más tarde, Bolivia se adjudicó la Copa disputada con el Paraguay. Lo hizo, habiendo ganado dos encuentros, empatado uno y perdido otro. Resonante fue el triunfo boliviano por 1-0, obtenido en la capital paraguaya el 13 de junio. A su vez, en las eliminatorias, el equipo “verde” enfrentó a Chile y Argentina. De local, venció por 3-0 y 2-0, respectivamente. Por poco es que el país no clasificó. Sobresalieron los jugadores  Eustaquio Ortuño, arquero; Ramón Santos y Miguel Burgos, defensores; Óscar Claure, Wilfredo Camacho y Max Ramírez, mediocampistas; y Víctor Agustín Ugarte, Máximo Alcócer y Ausberto García, delanteros. El tercero y el sexto, eran atigrados. Es importante recordar, que el trabajo de 1957 y años posteriores, fue parte del proceso que llegó a su punto más alto con la obtención del Campeonato Sudamericano de 1963.
Además, corresponde remarcar el notable papel cumplido por Deheza como Director Técnico de “The Strongest” el año 1958, de las “Bodas de Oro” institucionales. Su designación constituyó gran acierto, pues encabezando un cuadro en el que descolló Max Ramírez, el Estratega consiguió el Campeonato “República”. El certamen lo disputaron ocho equipos de Cochabamba, Oruro y La Paz, durante febrero e inicios de marzo. 
Protagonistas de las finales, fueron el Tigre y “Wilstermann”. El aurinegro venció en La Paz 2-0, y cayó en Cochabamba 0-1. La diferencia de goles resultó determinante para la obtención gualdinegra del lauro. La disciplina de la defensa y la colaboración del dinámico medio campo tanto en la contención como en la ofensiva, producto del trabajo del Director Técnico, contribuyeron al significativo logro.
Abel Soria, presidente de la Mutual de Ex – Jugadores de La Paz, quien integró equipos dirigidos por Deheza, recuerda lo riguroso del trabajo del Técnico y la fuerza que transmitía. Antes del ingreso de los futbolistas a disputar un partido, el Estratega les decía que terminó la preparación y en el campo debían dar todo de sí mismos. Eso explica la característica de los equipos y seleccionados que dirigiera, el origen de la actitud, sentimiento y “garra” de cada encuentro. En tal sentido, Félix Deheza es referente cuyo legado pervive y mantiene vigencia, entre los directores técnicos bolivianos actuales.
Fuentes:El Diario, junio, agosto y septiembre de 1957.
Última Hora, febrero y marzo de 1958.
Aguilar Murguía, Iván, comunicación personal, abril de 2013.
Carri, Lorenzo, “El primer triunfo boliviano fue en Brasil”, en Marcas, La Razón, 15 de octubre de 2012, www.la-razón.com.
La fotografía de “The Strongest” Campeón del Torneo “República” de 1958, de la cual se ha tomado la imagen de Félix Deheza, pertence al Arq. Aguilar, a quien se agradece su gentileza. 
“Historia del fútbol boliviano, 1896-2012”, historiadelfutbolbolviano.com 
La Razón, The Strongest: 100 años de garra, 1908-2008, segunda edición, La Paz, 2008.
Ministerio de Educación y Bellas Artes, Extracto de labores realizadas en el primer año de Gobierno del Excmo. Señor Presidente de la República Dr. Don Hernán Siles –Zuazo, 6 de agosto de 1956-30 de septiembre de 1957, La Paz, 1957.  
Murguía V., Felipe, Historia del Fútbol en La Paz (Cronología): Homenaje al Cincuentenario de Fundación de la Asociación de Fútbol, 1914-1964, La Paz, Empresa Editora “Universo”, 1964.
Soria, Abel, comunicación personal, abril de 2013.   





CANTINFLEADAS ERRANTES
La FBF ha recaudado 550 mil dólares como producto del amistoso contra Brasil. El partido forma parte de una estrategia política para lograr la liberación de los 12 hinchas del Corinthians detenidos en Oruro por la muerte de Kevin, junto con una misión de diputados brasileros, la anunciada pero improbable visita de Lula Da Silva y la versión de que fue un menor de 17 años, inimputable, el que encendió la bengala en las graderías del Jesús Bermúdez. Brasil cobra un millón de dólares por amistoso, limpios, luego de los gastos, pero a este amistoso vino sin costo alguno y en una fecha que no es FIFA (de ahí que no traiga a ningún jugador de Europa).

Más allá del resultado (4 a 0 a favor de los cariocas) y más allá de las críticas a Azkargorta (que según él, no debería recibirlas nunca porque su labor es inmaculada), el amistoso fue mediatizado por Chávez como el resultado de una política de búsqueda de ayuda internacional y de reconocimiento de su capacidad y sacrificio al frente de una asociación nacional casi en quiebra técnica, muy endeudada con los impuestos y carente de recursos para sacar a flote su propio futbol nacional. En suma, gracias al talento y abnegación de Chávez, los grandes poderes del mundo, como Brasil, la Conmebol, y próximamente España, se dignarán en renunciar a sus derechos de imagen y de presentación por la sola razón de ayudar a la FBF y su estrategia para que el fútbol boliviano no se hunda.

La prensa deportiva (excepto algunos sectores de ella, incluyendo a algunos periodistas “freelance” o considerados demasiado radicales para los medios tradicionales), tan poco analítica en la descripción de la estructura del futbol nacional y de sus nefastas consecuencias en la elevación de la competitividad de nuestro nivel, ha sido demasiado blanda cuando habla de Chávez y solamente ha fiscalizado al actual técnico cuando éste se ha reaccionado con soberbia.  Y es que en el 94, se ha demostrado que las personas y su buena voluntad pueden más que las estructuras anacrónicas, por lo que no solamente es un problema “de estructura”, sino también de estilos de administración y gestión institucional.

Pero la verdadera razón para el amistoso es el acercamiento del Brasil hacia la liberación de los detenidos, y no la habilidad de Chavez de condoler al mundo del futbol con su abnegación por sacarlo de la maquiavélica persecución de los servicios de impuestos. De todas maneras hay que reconocerle que ha hecho de un acto trágico un evento de mucha popularidad. Brasil nunca había venido a jugar un amistoso a Bolivia y trajo para nuestro deleite a Ronaldinho y Neymar. Pero esto trae a colación muchas preguntas. ¿Qué interés tiene Brasil, uno de los principales candidatos a obtener el título en su propio mundial, de jugar con nosotros, en términos puramente deportivos? ¿Scolari habrá sacado alguna conclusión por mínima que sea? ¿Es correcto jugar con el dolor ajeno para obtener reconocimiento a partir del aprovechamiento de una coyuntura? Es obvio que para la actual cúpula de la FBF, lo que menos le interesa es el futuro de la selección.    


El Club The Strongest da la más cordial bienvenida a los representantes del Club de Tenis La Paz, Sucre Tenis Club y al Club Alemán al Torneo de
Confraternidad Interclubes Categoría Seniors en honor al CV Aniversario de nuestra institución, con la seguridad de que su participación hará de
este certamen un momento de esparcimiento que nos permita conocer nuevos amigos y establecer relaciones imperecederas.
Agradecemos de antemano la asistencia de todos los jugadores, invitados y socios de nuestra Institución, y les desea mucha suerte a todos los tenistas durante la competencia.
PARTICIPAN:
• Sucre Tenis Club.
• Club Alemán.
• Club de Tenis La Paz.
• Club The Strongest.
Modalidad: Dobles, al mejor de tres sets con match tie break el tercero.
Sistema: Cuadro de avance con ronda de perdedores, cada equipo jugará un mínimo de tres partidos.
Participantes: 6 parejas de cada club invitado, conformadas por nivel técnico. Club anfitrión, ilimitado.
Edades: Más de 50 años.
Cierre de inscripciones: Jueves 11 de abril de 2013 – Hrs. 19:00
Uniformes: Se recomienda el uso de uniformes por cada equipo.
Premios: A los campeones y sub campeones del cuadro principal y
campeones de la ronda de perdedores. Entrega de la Copa Rotativa
donada por el Club de Tenis La Paz.
PROGRAMA
• Viernes 12 de abril
Hrs. 19:00 Coctel de bienvenida. . Conformación del cuadro de avance del torneo.
Lugar: Salón principal de La Casa del Tigre.
• Sábado 13 de abril
Hrs. 8:30 Inicio de los partidos.
Hrs. 10:30 Inauguración de las nuevas canchas de tenis
Hrs. 12:00 a 15:00 Refrigerio, de acuerdo al tiempo disponible de los jugadores.
Lugar: Tipnis ( Jardín sector norte del tenis).
Hrs. 19:00 Noche de talentos, cena, tragos y karaoke. Lugar: Salón principal de
La Casa del Tigre.
• Domingo 14 de abril
Hrs. 8:30 Continuación de los partidos, semifinales y desafíos.
Hrs. 13:00 Almuerzo de premiación y clausura.
Lugar: Tipnis (Jardín sector norte del tenis).
Nota: En caso de adhesiones, se cobrara un cover establecido previamente.
MAYORES INFORMES:
carlos.dazamontero@gmail.com
abdonmanchego@hotmail.com

DESDE MIRAFLORES
Cerca a 37.000 espectadores en el Siles (con una recaudación que bordea los 1 millón setecientos mil bolivianos), fuimos testigos una vez más,  de un nuevo triunfo atigrado sobre el plantel representativo del Baisa – 8olivar por 2 tantos contra cero.
Gran fervor cívico antes de iniciarse el encuentro, cuando por una ordenanza de la Gobernación, se entonó el Himno a La Paz, coreado por casi todos los presentes, que le dieron un marco imponente y espectacular.
Nuevamente nos extraña ver que a la curva Sur donde se encuentra la Barra Brava del Tigre, le asignan una treintena de guardias bien pertrechados y armados hasta los dientes, mientras que a la barra de la curva norte, no envían ni a las gentiles “Cebras” para por lo menos disimular un poco…; ¿por qué será?...

Ante la ausencia de Bejarano por suspensión, Villegas se las juega marcando las puntas con Chávez  y Torrico; ambos con un gran despliegue y actuación, anulando prácticamente todas las incursiones celestes por estos flancos.   
Minuto 20 del primer periodo, y Vaca al pretender hacer una de “lujito” frente a  Ferreira, pierde el balón y casi nos provoca un soponcio al corazón…, menos mal que el uruguayo estuvo más perdido que Adán en el día de la madre….
Sin embargo de ese “errorcito”…, luego estuvo brillante tapando toda pelota que se acercara a la portería atigrada; casi impecable  al igual que todos sus compañeros, de los cuales nos resulta muy difícil elegir una figura; realmente todos estuvieron hechos unas verdaderas fieras;  mil felicidades muchachos, QUÉ LINDO REGALO DE ANIVERSARIO, tanto para nosotros como para “los del frente”… ;)
Alguien nos preguntaba…,  si ese tal Leonel Morales era el que el tigre estuvo “pujando” con la academia para tenerlo en nuestras filas…; si, él era.., gracias a Dios que perdimos en la puja…., Nelvin se encargó de hacerlo bailar toda la noche…
Estruendosa ovación cuando se retiraban tanto Escobar como Reina…; ambos de una excepcional actuación.
Yecerote fue expulsado por pisar a Veizaga cuando faltaban casi 15 minutos para acabar el encuentro …; pero lo que nos extrañó, fue ver que junto a él se fueron por lo menos el 80% de la hinchada celeste…; ¿alguien sabe si fueron a pedirle autógrafos?.

Qué pésima la actitud de Juan Carlos Arce que cuando lo reemplazaron, se quitó la camiseta y la botó al piso como si fuera cualquier basura….  Un acto de esta naturaleza en The Strongest, estamos seguros que significaría un adiós definitivo…
Final del encuentro y el arquero celeste  Marcos Argüello: levanta un celular que se le había caído a un pasapelotas, lo tira al piso y lo pisa; mostrando la clase de individuo que es este mediocre.
Impresionante reacción en varios jugadores atigrados que quieren “hacer justicia” por la cobarde actitud del argentino; que son apenas apaciguados por gente que estaba en la pista del Hernando Siles, pero que no se dan cuenta que Marcos Barrera los burla y se mete al túnel celeste para enseñarle educación y humildad a su compatriota. Mas bien que es interceptado por el cuerpo técnico celeste y evitan que Marcos le dé su merecida “huasca” al insolente Arguello. Kurt Reintsch al ver y enterarse a detalle de lo sucedido, instruye que se le compre de inmediato un nuevo aparato celular para el jovencito….; ¿qué diferentes somos a los del frente; ¿noooo???..

GRACIAS TIGRES…!!!!!!, nos han regalado otra hermosa e inolvidable noche ORO y negro…!!!.

GRANDE TIGRE CARAJOOO..!!




