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SOLTURA…
THE STRONGEST (5) Vs La Paz F.C. (0)
Cómo son de cambiantes las cosas ¿no? …. 
Antes de ayer la crítica era criticable, la presión era presionable, la opinión era cuestionable y la mochila era pesada conforme pasaban los días. Soy del reducido grupo que piensa que en el Futbol ya no existen secretos, sino que mas bien buscamos o buscan camuflar las cosas según las circunstancias. El Futbol mismo es una manifestación extensa de circunstancias. 
Tarde de domingo, un domingo propio de invierno, frio y soleado. La escuadra paceña que da sus últimos pataleos en sus 10 años de pertenecer a la Liga, salía al campo de juego para cumplir una jornada más, sin nada que perder y sin absolutamente nada que ganar. Desde mi punto de vista el equipo de La Paz F.C. jamás jugó a algo o por algo, fue muy mal manejado y fue utilizado para beneficio personal, ese beneficio que daña y que perjudica a nuestro Futbol Nacional. Es curioso y hasta un poco lastimero, pero La Paz F.C. en estos 10 años no pudo ni siquiera generarse un grupo de seguidores, siempre manejado y manipulado para el lado que mejor rentabilidad de proporcione a su dueño, un dueño que jamás le fue útil, un dueño que hizo su mejor papel, el papel de un opaco y perjudicial “mercader del Futbol”. 
El partido fue abierto, poco que ganar y poco que perder para ambos, entonces las cosas se soltaron, sensaciones de Gol siempre generadas con mayor intensidad por el AURINEGRO. Los de la La Paz F.C. trataron de buscar nuestro arco resumidos en su fuerza, no se les puede exigir mucho, tratan de hacer lo mejor que pueden, tratan de despedirse de la mejor manera posible, tratan de jugar al Futbol, tratan de disimular un poco, maquillar el momento mientras su actual presidente masca cada derrota y su ex dueño se bebe una copa de tesorería feliz y contento en complicidad con su amigo Patato.
Tiro libre desde casi unos 40 metros y amague de centro y un doble amague de intento de cabezazo por parte de nuestros ocasionales delanteros y el balón que rebota en el área y se introduce en el pórtico rival ante la impotencia del portero. Pablo Escobar sique sumando Goles con la camiseta AURINEGRA y sigue enterrando viejos fantasmas. 
Posiblemente Harold Reina no sea ese tipo de delantero que llene esas características que por Historia siempre funcionaron y caracterizaron a THE STRONGEST, pero así mismo y con sus altos y bajos demostró que tiene ganas de emigrar a un mejor Futbol o de seguir mejorando su cotización en filas AURINEGRAS. Se nos viene un nuevo torneo internacional y como ya sabemos muchas veces perdemos por traer cosas nuevas y perfectamente desconocidas, entonces lo ideal sería continuar y apostar con lo que tenemos. Harold anotó la segunda diana cacheteando el balón en solitario ante una defensa Azul Grana floja. 
De este PT puedo rescatar la movilidad del balón por Izquierda y derecha, tranquilos y sueltos. 
Un segundo tiempo que no fue nada cambiante, había un equipo que apuntaba al arco contrario y otro que atinaba a tratar de jugar lo mejor posible. En ese jugar THE STRONGEST se perdió varias ocasiones de Gol, aun así en lo premeditable, que era el juego y hasta en lo aburrido que podría posiblemente transformarse,  las sensaciones de Gol movían el juego y al espectador. 
Chumacero dribleaba en ataque y su remate terminaba inflando las redes del pórtico rival. Se dice que Chumacero migraría para el Futbol del exterior. Desde mi punto de vista es lo mejor que le puede pasar y lógicamente debemos de pensar en cubrir ese espacio. 
En la soltura y superioridad se ocasionaba el cuarto Gol, el autor es Chávez quien también amaga y manda a guardar el balón el fondo de las redes.
Siempre lo dije y lo voy a seguir sosteniendo, puede que no haya llegado en un buen momento o que posiblemente no se adaptó a la camiseta AURINEGRA, pero para mí Saucedo es un jugador demasiado muy bueno y que debería quedarse en nuestras filas. Saucedo anota de penal el QUINTO Gol y realiza una caminata de rodillas en su festejo. Posiblemente el mismo sepa que no rindió como el mismo esperaba y sintió que era la mejor manera de expresar su deuda. No sé, pero sería saludable darle una segunda oportunidad. 
Se cierra el partido la hinchada que no dejaba de cantar y la tarde que se cerraba. Con la soltura de un resultado bien logrado.
Como cambian las cosas ¿no? Cambian según las circunstancias y según esas circunstancias se generan las solturas. 

          

El Tigre le da el adiós a La Paz FC
Su rival no tuvo nada para cambiar la historia, ni siquiera para equilibrarla o para hacer frente a un adversario muy superior. Parecía consciente de su destino y no tardó mucho en bajar los brazos.
A The Strongest le sirvió de poco la goleada lograda ayer en Miraflores, apenas para estacionarse en la mitad de la tabla; sin embargo, el resultado (5-0) tuvo consecuencias funestas para La Paz Fútbol Club, porque decretó su descenso directo de la Liga.
Faltaba que alguien le diera el empujón final al azulgrana, lo hizo el Tigre sin tener contemplaciones porque jugó como si realmente los puntos le sirvieran y de mucho.
Su rival no tuvo nada para cambiar la historia, ni siquiera para equilibrarla o para hacer frente a un adversario muy superior. Parecía consciente de su destino y no tardó mucho en bajar los brazos.
The Strongest aseguró los tres puntos en el primer tiempo. Fue más en todos los sentidos: en lo colectivo, bien plantado atrás, casi sin correr peligro; de medio para adelante, generando bastante fútbol y llegada de riesgo. Además, contó con algunas individualidades bien despiertas, sobre todo tres hombres fundamentales: Chumacero como motor en el medio, Cunningham abierto por la derecha y Escobar, metido casi en el área llevando constante peligro al arco adversario.
La Paz no tuvo armas para frenar al rival, se mostró endeble dejando varios huecos y tuvo poca proyección, es decir dispuso de escasas llegadas y salvo una, un cabezazo de Navarro que dio en el palo, no se acercó a las acciones con sello de gol.
Reina perdió las primeras opciones atigradas, en una no llegó a un centro desde la derecha y en otra perdió en el mano a mano frente al golero Peña.
Su insistencia en el juego ofensivo deparó los dos goles con los que se selló la primera parte. El primero fue de tiro libre, una magnífica definición de Escobar a los 22’ que hizo imposible la estirada del guardameta de La Paz. Siete minutos después, Cunningham se fue por la derecha y su centro perfecto encontró a Reina, bien ubicado, quien sólo tuvo que cachetear la pelota para mandarla a dormir adentro.
En el segundo periodo fue más de lo mismo. El tiempo transcurrió sólo a la espera de que se definiera el resultado, es decir ver si los gualdinegros seguían con su intención de ampliar la cuenta y remarcar la diferencia. Así lo hicieron.
De entrada (4’), una notable jugada de Chumacero terminó en el tercer tanto de la tarde. Después, a los 22’, el turno fue de Chávez, que tampoco tuvo dificultades para anotar el cuarto. Por último (45’), Saucedo, de penal, puso el 5-0 definitivo.
No hubo drama en el equipo perdedor
Tranquilos
Los jugadores azulgranas asumieron con tranquilidad la pérdida de categoría. Yasmani Duk y Abraham Cabrera fueron los primeros en abandonar el vestuario, eso sí, sin decir nada.
Se va alaca
Rómulo Alaca pondrá fin a su carrera como futbolista cuando termine el torneo Clausura. Lo hará en el equipo con el que debutó en el ámbito liguero. Junto con Herman Soliz fueron de los pocos que sintieron la caída y el adiós de la Liga.


THE STRONGEST GOLEA (5-0) Y MANDA A LA PAZ F.C. AL INFIERNO DE LA B
El equipo sin hinchada, sin dirigencia, sostenido extrañamente por una persona- se fue de la liga tristemente después de diez años en primera. El azulgrana paceño siempre se caracterizó por complicarle los partidos a The Strongest y tuvo que ser el Tigre el que certificara con una goleada facilona su descenso a la asociación departamental.
 
No es una buena noticia para La Paz que pierde un cupo en la liga, pero la lógica del fútbol siempre pide equipos con hinchada, con identidad, con “trapos” en la cancha. La Paz F.C. no cumplió nunca con estos “requisitos”; ojalá que bajo la nueva dirigencia el ahora descendido pueda representar con dignidad a la valerosa ciudad de El Alto y afianzar una idiosincrasia propia.
 
En filas stronguistas, Villegas –fiel a su estilo- colocó casi a los mismos jugadores que tantas alegrías han dado a la hinchada estos últimos años. Dani Chávez y Kenny Cunningham fueron las únicas variantes en los volantes mixtos en mitad de cancha. El costarricense tuvo otra tarde entonada por la banda derecha y dio pases de gol para mandar un mensaje sobre su permanencia ahora que llega el turno de las valoraciones, las altas y las bajas.
 
El gol número 102 del gran capitán Pablo Escobar y los aplausos sinceros de la hinchada cuando éste fue sustituido por Melgar protagonizaron una tarde plácida de goleada que a ratos adquirió tintes de práctica formal. El primer gol con la camiseta stronguista de un hombre tan talentoso como irregular como Mauricio Saucedo también llamó la atención pues fue el jugador cruceño quien sobre el final del partido pidió patear el penal para poner el 5-0 definitivo y sellar así el descenso del otrora equipo de Mauricio González. Al Tigre le quedan todavía nueve puntos para seguir sumando  y quedar lo más alto posible en la tabla.


A UN AÑO EXACTO…!!
Era el domingo 13 de Mayo del 2012; The Strongest jugaba su último partido frente al San José de Oruro en el Bermúdez, encuentro del que el 90% del país suponía que el santo iba a ganar y se coronaría como campeón del torneo 2012…; la segunda opción era para el Oriente Petrolero quien tenía que visitar al Nacional Potosí en Potosí, y requería ganar el encuentro y que el San José pierda para ser él el campeón…..; y como último candidato estaba The Strongest, el que necesitaba no sólo ganarle al San José al no le había podido ganar en los  3 años anteriores en Oruro, pues necesitaba además que EMPATEN Oriente y el Nacional en Potosí; pues cualquier otro resultado, no le servía para nada al atigrado…,era sin lugar a dudas el que menos posibilidades tenía…..,  traducidos en números sólo contaba con un 4,3 % de la probabilidades…

Fue una jornada no apta para cardiacos, en los últimos 20 minutos de futbol de la fecha (se jugaban todos los encuentros en el mismo horario), hubieron 3 campeones…; primero se estaba coronando campeón Oriente Petrolero, luego el San José, para que faltando unos 3 o 4 minutos y fruto del empate que se produjo en Potosí, The Strongest finalmente se consagre como el Bicampeón boliviano…,  la gente se lanzó  abruptamente a las calles y más específicamente a El Prado a celebrar.., cuando llegamos a este paseo no habían ni vendedoras de copetines ni sándwich, ni nada de nada…, nadie se la esperaba…es que muy poca gente supuso semejante sorpresa; y llegó un festejo muy pocas veces visto;  fue IMPRESIONANTE…, si fuiste a El Prado y quieres recordar esos momentos, haz clic aquí…

Y si quieres recordar o conocer cómo lo traducimos al día siguiente ese memorable día en el Boletín del Tigre; haz otro clic Aquí..:

INOLVIDABLE…!!!, GRACIAS MUCHACHOS…, Gracias profesor Villegas; Gracias gran capitán; gracias a todos y cada uno de esos tigres que en Oruro escribieron tan hermosa página de ORO en nuestra hermosa historia…

GRACIAS…!!, fue hace un año exactamente…
<iframe src="http://player.vimeo.com/video/66030851?autoplay=1&amp;api=1" width="400" height="300" frameborder="0" webkitAllowFullScreen mozallowfullscreen allowFullScreen></iframe>
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RAZONES POR LAS QUE NO SE VA A IR.
Tiene apoyo mediático y dirigencial. Esas son las principales razones por las que Mauricio Méndez no va a renunciar a la presidencia de la LPFB ni tampoco va a ser reemplazado a mediano plazo en el seno de la Liga, a menos que algún alma caritativa en algún momento  logre el apoyo de 10 de los 12 clubes profesionales. En los últimos días, el ex empresario cervecero Roberto Fernández se disfrazó de Don Quijote para intentar hace realidad esta utopía. Fernández es el salvador de Blooming, tal y como lo fue en 1999 luego del descenso de la academia cruceña, y viene a tapar un hueco económico muy álgido en su club. Las deudas de los celestes les han obligado a vender parte de su patrimonio para poder pagarlas, por lo que está inyectando una fuerte suma de dinero.  Su experiencia de finales de siglo sumada a lo que él puede evaluar en este momento, le hace muy crítico con la actual administración. Ha pedido la renuncia por defecto de Méndez, y por consecuencia de Roger Bello (el secretario general) y de Marcelo Ortubé, el presidente de la comisión de árbitros (al final, solamente renunció la Comisión Técnica de la Liga. En el caso de su presidente, un hombre de más de 20 años de gestión como dirigente). Fernández argumenta que las decisiones ligueras son erráticas, que el comité ejecutivo es un muy mal administrador porque no ha podido negociar una deuda millonaria con el Servicio de Impuestos, que es su culpa el deterioro actual de nuestro fútbol y que “el que no se subordina, es perjudicado”.
Muy probablemente, el último argumento sea el de más peso. Jaime Robles, volante de Aurora, había declarado negativamente acerca de Méndez en un clásico que su equipo disputó contra Wilstermann. Méndez le inició una demanda judicial, lo que propició una retractación pública del jugador a pedido de su dirigencia para que su equipo no se vea perjudicado. Además su imagen pública es muy bien trabajada por ser el conductor de un popular programa televisivo nocturno en Cochabamba. En una entrevista que le realizaron en 2011, señaló que su trabajo en televisión no perjudica en nada sus actividades como Presidente de la LPFB, que los horarios son compatibles y que la producción del canal se encarga de todo. Intentó ser jugador de fútbol profesional, pero ahora lo administra desde un escritorio, y no se va a ir porque no sabe hacer otra cosa y está muy bien protegido porque casi todo el mundo le debe favores.
Quedó muy bien con la dirigencia nacional al no mover sus hilos para evitar el descenso de su club, pese a que se expresó muy críticamente contra la organización del Nacional B cuando su equipo jugaba en él. Recibió apoyo público de Percy Luza y de Guido Loayza porque los convenció de que estaba iniciando un proyecto de reestructuración del fútbol nacional y que no quería ocupar la presidencia federativa. Por ello se quedó como presidente sin representar a ningún club. Los periodistas que lo apoyan reclaman a Fernández que se atenga a los reglamentos, los cuales indican que para reemplazarlo se debería esperar a una elección nueva. También le echan la culpa a la ANF por no organizar torneos competitivos y permitir que jugadores de una edad incluso superior a los 35 años participen en ellos, lo que a su vez afecta a la generación de nuevos valores, y por ende a la calidad del torneo profesional. Una hipótesis plausible, pero incompleta y en cierta medida tergiversada, porque estas críticas surgen cuando Méndez está en el ojo de la tormenta y porque el ala oficialista del periodismo solamente cubre los torneos B en sus fases finales, y no llegan a observar del todo si realmente existen nuevos jugadores en fases previas.
Pero Fernández no está solo. En 2005, Ramiro Blacutt calificó a Méndez de “conspirador” para que a la selección le vaya mal, se desacredite la gestión de Castedo al frente de la FBF y la proyección dirigencial de Méndez se nutra y se refuerce. Muy interesante, ya que en una diapositiva de las muchas presentaciones en Power Point que hace, se menciona que una de sus iniciativas es la de defender el derecho de los clubes a jugar partidos por copas internacionales en sus propios estadiums. Eso nunca estuvo en juego. Las intenciones de la FIFA  de vetar la altura son solamente para partidos FIFA, es decir, de selecciones nacionales. Es como si usted contara con una laptop para leer el boletín y un vendedor de computadoras le ofrecería una nueva para que el amarillo del contorno de las fotografías salga con mayor nitidez. Y usted la compra.   
DESDE MIRAFLORES
“Consumatum est” tendría que ser el título más adecuado siguiendo el pronóstico y gráficos publicado ayer en el Facebook y en la página web, en el que anunciábamos que The Strongest iba hacer de “verdugo” para borrar del mapa liguero al La Paz F.C., a quien no le dio chance ni para arrepentirse, y le cortó inmisericordemente la cabeza con un rotundo 5 a 0.

Adiós La Paz F.C.  , los equipos del interior te van extrañar más que ningún otro.
Poca cantidad de público en el Siles, del que tampoco se conoció oportunamente la recaudación, en una tarde bastante fría pero con goles para todos los gustos, especialmente los convertidos por Chumacero y Chávez, en los que ambos tuvieron geniales amagues previos antes de convertir.
Se produce el primer Gol convertido por Pablito Escobar (ya van 102) desde 40 metros y después de festejarlo vemos a Barrera como que comentándole algo a Escobar…, y es donde Pablito lo mira sorprendido e inmediatamente informa con ademanes a la mesa y al árbitro que el gol no fue suyo, sino de Barrera quien la había cabeceado,,,.; obviamente que era una broma que se gastaron entre ambos, porque a nadie le quedó la duda de que el tanto fue de nuestro capitán.
Un pena por la expulsión de Cunningham, quien se ganó la segunda amarilla por continuar la jugada una vez que el árbitro ya había cobrado falta…; estaba el costarricense en gran levantada y con un interesante futbol, por el que hubiésemos querido verlo un poco más para evaluarlo más acertadamente….

Por fin Mauricio Saucedo pudo convertir un gol vistiendo la atigrada, cuando ya se está por cumplir un año de su permanencia; distintos factores parecen ser los causantes para que no haya rendido como se esperaba de él…; pero ayer se dio, aunque sea mediante la vía del penal y muy bien fabricado; pero se dio…; lo extraño fue el festejo del cruceño quien se fue de rodillas hasta el banderín de córner…; ¿sería una promesa?
Nuevamente otro papelón el protagonizado por el programa de los hermanitos Cobo….; terminaba el partido jugado en Sucre y empezaron a gritar a todo pulmón que su academia era el campeón,  con términos que inclusive podrían exacerbar los ánimos a cualquiera por lo de la resolución pendiente de la F.B.F….., y a los dos minutos llega el empate de Oriente Petrolero en Potosí, resultado con el que no podía aun coronarse nadie campeón, pese a los bueno deseos de estos “periodistas”… 

En pasados días hubo una gran polémica en un canal de TV también identificado con la celeste, en el que debatían si los PERIODISTAS deberían o no ponerse la camiseta de su preferencia en el desarrollo de su profesión; es obvio que los Cobo jamás se quitan la suya, aunque no se cansan de pregonar a todo el mundo de su falsa imparcialidad…

The Strongest juega a media semana un partido reprogramado contra el Nacional Potosí; será el miércoles 15 en el Agustín Ugarte, una oportunidad más para que Escobar y Reina sigan sumando….
 
