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MIRA QUÉ DISTINTOS QUE SOMOS…! 
THE STRONGEST (1) Vs Real Potosí (1)
Minuto 94 y sus segundos, y el centro de Pablo Escobar para que la pierna de no sé quién (no importaba quien fuera) busque el balón con la intención de anotar el Gol que buscábamos para sumar de a TRES, pero el balón que salía disparado por encima del travesaño, no nos permitía celebrar. 
Somos tan distintos, que a veces nos desconocemos entre nosotros mismos, ayer cuando la tarde ya se convertía en noche, el Hernando Siles rugía a modo de presión e impulso pa que su equipo logre su objetivo, pese a que posiblemente no jugamos como veníamos jugando, existía en el ambiente una intención de demostrar que no somos nada iguales a nuestros rivales, ellos posiblemente hoy logren su objetivo de ganar el torneo (semestral según su opaco y chueco modo de ver) de la Liga, pero nosotros queríamos sumar para insertarnos entre los 3 primeros de la tabla. 
Tarde fría, estamos en invierno y cuando llueve el frio es crudo, pero el AURINEGRO siempre encuentra la manera de calentar el ambiente, ya sea cantando, protestando, fustigando, increpando, alentando, empujando, pero siempre tenemos el torrente de sangre caliente suficiente para ser distintos. 
El partido lo comenzamos ganando de entrada. Personalmente no me gusta que el GOL llegue tan temprano, para mi gusto y punto de ver, este tipo de Goles provocan una especie de autosuficiencia que a momentos juega en contra, mucho más si luego tardamos en lograr las siguientes conquistas. Pablo Escobar se encontró solito, le abrieron un callejón en la última línea de los Realistas y con la frialdad de la fría tarde mando el balón al fondo de las redes.
De ahí para adelante pasajes de buen manejo y un dominio interesante, una soltura de los nuestros, pero un faltante de definición que no cambia. Se nos anuló un Gol que posiblemente hubiera dado tinte al final. 
Cuando THE STRONGEST permitió que su rival jugara, este se atrevió a llegar al pórtico nuestro y con remates de larga distancia…; no eran jugadas preparadas, pero sus jugadores se dieron espacios y remataron. Tanto fue esto que un tremendo remate logró vencer la estirada del Daniel Vaca y luego el travesaño negó el Gol para los visitantes. 
Así nos fuimos al descanso y a buscar algo que mitigue en frio, un cafecito, un sanduchito, algo mientras tanto el tímido sol se hacía campo entre las nubes y asomaba después de una llovizna molestosa.
En el ST nos empataron, y fue por medio un tremendo trallazo, desde el lugar en el que me encontraba, vi claramente como el balón zigzagueo en su trayecto, pese a la estirada del portero, el balón se movió de izquierda y  derecha hasta inflar la red. Tremendo remate y con ello el empate para el visitante. 
No es mi intención causar malestar, pero si me dieran a decidir o escoger entre Rodrigo Ramallo y Luis Melgar, no dudaría en manifestar mi preferencia por Rodrigo Ramallo. Creo (y es opinión exclusivamente mía) que Rodrigo no contó con la suficiente confianza del DT, y personalmente vi que Luis Melgar si contó con esa confianza. No voy a negar que Melgar anotó goles y que posiblemente estos sean el escudo con el que justifiquen su permanencia, pero personalmente preferiría seguir contando con el delantero Ramallo. En su momento vi que incluso existe cierta complementariedad entre Ramallo, Chumacero, y Nelvin. Repito, es mi punto de vista. 
Por el bien del Futbol Nacional, espero que Rodrigo explote y demuestre todo su potencial en otro Club ya que no le dan la oportunidad en el nuestro.
Se llegaba al arco contrario, se generaba opciones de Gol, Nelvin volvió en el ST y le dio más soltura a su banda, pero no anotábamos, o el portero no nos lo permitía. Se mandó un par de atajadas de merito (tengo una foto espectacular tras un tiro libre de Escobar) y también fue un magnifico perdedor de tiempo. 
Real Potosí terminó con 9 hombres, la verdad que no se sintió la diferencia de hombres en la cancha, o es que nosotros no supimos ocupar esos espacios. Y aun así con 9 hombres los lilas se dieron modos para inquietarnos. 
Me quedo con esos últimos minutos y ese empujar del publico AURINEGRO, como que existía ese aire de querer ganar y dejar impregnada esa huella de lo que somos, para que esta sea sentida por los que mañana ocuparan este mismo espacio. El aliento y empuje fue agradable, y aun después de terminado el partido se pidió que el equipo saludara al público y se lo terminó despidiendo como se debe. Creo que quedo claro que el apoyo de la gente para con los jugadores está intacto y con ello lo distinto que somos. 



El Tigre se queda en la mitad
Empató ayer con Real Potosí y perdió la chance de pelear por el tercer lugar de la tabla
Un empate en casa, frente a Real Potosí (1-1), ayer en el estadio Hernando Siles, dejó  a The Strongest sin chance de alcanzar por lo menos el cuarto lugar de la tabla de posiciones del torneo Clausura y aunque falta una jornada por jugar lo condenó prácticamente a ocupar un magro puesto en la mitad, nada bueno para un equipo que fue campeón en los anteriores tres certámenes ligueros.
Eliminado de la Copa Libertadores de América en la fase de grupos y rezagado en el certamen doméstico —precisamente por haberle dado prioridad a la competición internacional—, el Tigre tenía la esperanza en la recta final del campeonato de pelear siquiera por el último premio (el tercer puesto) o de estar ahí cerquita; sin embargo, el resultado de ayer lo alejó y le hizo imposible “matemáticamente” aspirar a alguna de esas posiciones.
A pesar de ello se fue de la cancha aplaudido por su escasa afición (menos de 1.000 personas pagaron y algo más de 2.000 entraron como socios) que fue a verlo, y que le reconoció el esfuerzo que hizo por llegar al gol que le diera el triunfo. Otra vez, sobre todo en la segunda mitad, el plantel de Villegas falló en la puntada final. Estuvo cerca del área, tuvo opciones, pero no gozó de puntería en el último disparo.
La nublada tarde comenzó bien para el Tigre, porque en su primera incursión (3’) llegó la apertura de la cuenta, una magnífica definición de su goleador, Pablo Escobar, después de un buen pase de Chumacero. Real, con limitaciones, trató de jugar de igual a igual. Estuvo ofuscado al comienzo, pero cuando se recuperó se animó y a los 15’ por poco logra el empate, un disparo de Siles que fue devuelto por el palo.
El dominio stronguista, gracias a su juego sobre todo por la izquierda, le permitió generar otras ocasiones de gol: Saucedo tiró una desviado, a Melgar le tapó el golero Jordán, y cerca del final Mauricio volvió a tener una chance, pero con un disparo una vez más desviado. La segunda vez que llegó el conjunto potosino con peligro de gol fue mediante Siles otra vez, pero su disparo fue débil y lo atrapó Vaca.
En el segundo período, Real Potosí salió con otra idea, más ordenado en sus líneas, y además le ayudó mucho el haber conseguido temprano (8’) el gol del empate: un disparo desde unos 30 metros inatajable para el golero stronguista.
A partir de ahí, The Strongest se cansó de intentar llegar al arco contrario, perdió fuerza en el juego colectivo y por lo general buscó disparos directos, o centros en procura de algún cabezazo salvador. Un tiro libre de Escobar, atajado espectacularmente por Jordán y un centro que Barrera alcanzó a conectar, pero de manera débil, fueron las últimas opciones gualdinegras.
Los datos
Sin tarjetas
The Strongest perdió las tarjetas de actuación de su plantel. Para inscribir a los jugadores apeló a una lista de buena fe.
Adelanto
El Tigre está solicitando jugar a mitad de semana con Wilster en vez del próximo domingo.


THE STRONGEST 1 REAL POTOSÍ 1: LOS STRONGUISTAS TERMINAN EN LA PENUMBRA CON GRITOS DE "TIGRE, TIGRE" 
Tarde fría y húmeda, con lluvia y sol. Apenas 3.740 hinchas stronguistas (unos dos mil con sus Tigres de Oro) asistieron al último partido de The Strongest en casa frente a un Real Potosí que mejoró en la segunda parte, acabó con dos jugadores menos y resistió un meritorio empate gracias a una gran actuación de su arquero Ever Jordán.
 
Villegas colocó de titular a Melgar en la punta para sustituir a Reina, baja por acumulación de amarillas. En los últimos minutos entró Rodrigo Ramallo que protagonizó tres cabezazos al arco sin éxito. La gran falencia de los aurinegros sigue siendo ese hombre que culmine el variado menú ofensivo del cuerpo técnico de Villegas. A falta de un partido y con todo junio de descanso por delante, la dirigencia deberá obrar con sapiencia para traer a esa pieza clave que falta en el equipo de Achumani (se habla de Neuman, tanque y goleador en tierras potosinas). El partido comenzó “extrañamente”: un gran pase de Chumacero entre líneas y gol a la carrera cruzando la pelota de Pablo Escobar. Primera llegada a los tres minutos, 1-0 para el Tigre. La primera parte fue stronguista con Dani Chávez y Mauricio Saucedo compartiendo la posición de volantes mixtos por afuera.
 
En la segunda, Real Potosí cambió de actitud, se atrevió a mirar al arco del enfrente y empató la contienda con un golazo de Ariel Aragón (ex Guabirá), un gran jugador que podría militar en los grandes equipos de Bolivia si no fuera por sus sempiternos kilos de exceso (con 15 kilogramos menos sería figura por su talento y su potencia rematadora; a ratos me recuerdo al gran Limberg Gutiérrez). La entrada sobre la recta final de Nelvin Soliz, “Teto” Cristaldo y Rodrigo Ramallo –todos faltos de ritmo- no trajo la esperada victoria para seguir soñando milagrosamente por esa tercera plaza.
 
The Strongest se despidió atacando sobre el arco de la curva sur a la desesperada y logró que la hinchada despidiera al equipo con gritos leales de “Tigre, Tigre”. El cuarto árbitro hizo gala de una gran vista nocturna y no ordenó nunca que se encendieran las luces, terminando el partido en la penumbra. Toda una metáfora.

Nahuel Rastone
Nahuel Rodrigo Villegas de la Barra, con tan solo 11 meses de nacido ya lleva 9 alentando al tigre, nacido tricampeón en una familia por demás stronguista, el más chiquitito de los barras de la banda de la Tapa, un orgullo para todos sus “tíos” taperos y por supuesto para toda gloriosa ultra sur.
Como no podía ser de otra forma el apelativo de rastone de cae de peria como dice esa vieja canción es hijo de mamá reggae y de papa rock, eso lo lleva naturalmente a identificarse con los colores gualdinegros y con los gustos del grupo de sus papás “La Banda de la tapa”.
Sin ams que decir con su pequeño aliento y colgado del alambrado hace que cada partido el apoyo al equipo sea mas sincero y comprometido.
Ciruja y Dani
 


HECHOS DEL DERECHO
Bolivia es uno de los pocos países donde usted puede, con protección social, bloquear una calle para bailar, ensayar el baile o pedir alguna reivindicación “justa”. Puede usted también intentar “colarse” en la fila de un concierto para no guardar el turno por llegar atrasado, o camuflarse en el tumulto que quiere ingresar a un espectáculo. También en este país usted pasaría un tiempo aproximado de 20 minutos en solitario si decide llegar puntual  a alguna cita, o si decide presentar alguna documentación a tiempo, el recepcionista ya tendría el letrero de prórroga del plazo listo. Es probable también que su vecino no esté acostumbrado a saludar o a pedir permiso, a arrojar la basura por la ventana del automóvil, a tener televisión satelital impaga o a endeudarse para comprar el último aparato de sonido en vez de invertir en un seguro de salud, entre otras cosas.
Y es que muchas de las cosas que ocurren en el deporte nacional son un reflejo de esa decadente manera de vivir, muy bien reproducida por la educación y los modelos de rol. ¿Cómo le podemos pedir al fútbol que limpie sus estructuras cuando los hinchas somos también parte del circuito de la corrupción? ¿Cómo podemos pedirle al fútbol que se respete a sí mismo cuando nosotros no lo hacemos? Y principalmente, ¿Cómo podemos pedirle al fútbol transparencia y apego a las reglas cuando en nuestros partidos por apuestas o en las villas, jugamos a no perder para que el otro no gane?
Porque el carnaval ya está instalado en la sociedad pero los dirigentes de uno y otro bando ponen la mixtura y la espuma. ¿Les creemos a los que dicen que existen más de 15 jugadores mal habilitados? ¿Les creemos a los que afirman que el campeonato es nulo de pleno derecho porque la comisión técnica ha renunciado en su conjunto y dos fechas se han jugado sin nombrar una inmediatamente? ¿Quién tiene la razón sobre el fallo del Tribunal Superior de la FBF, la FBF o la Liga que no lo respeta, siendo un ente jerárquicamente inferior?
La pobreza no solamente tiene maneras económicas y sociales de expresión, sino también psicológicas. En la organización mental de muchos de los individuos a cargo de la administración deportiva y futbolística en particular, el mundo se ha quedado en 1960, año en el cual la única variable psicológica que explicaba el rendimiento de un equipo de fútbol era la motivación, se ganaba por el honor y no por el dinero, el técnico solamente necesita del preparador físico y el biotipo de jugador era el que definía su talento dentro de la cancha. Pero sobretodo, ellos realmente ejecutan la aceptación por antonomasia de que el hincha no está preocupado de lo que ocurre, y si lo está, carece de información para poder decidir, y si la tiene, no tiene la habilidad necesaria para gestionarla.
Entonces esa pobreza de espíritu y de dedicación se convierte en una pobreza de razonamiento. Y vamos a poner las cosas claras. Venezuela ha clasificado para el mundial sub 17. Ecuador ya fue al mundial dos veces, en 2002 y en 2006, y puede que clasifique para el siguiente. Colombia tiene una generación de jugadores  fabulosa liderada por Falcao y Uruguay salió tercero en el último mundial. ¿Qué hemos hecho nosotros desde 1994?  


DESDE MIRAFLORES
Tarde muy  fría y semi mojada la de este sábado 18 de Mayo, con un surazo que a los paceños nos tiene como 5 días recontra abrigados por las temperaturas propias del invierno altiplánico..
Minutos previos al cotejo, anuncian que en The Strongest se habían ‘extraviado’ las tarjetas de actuación de los jugadores, menos mal que hoy en día su presentación ya no es un requisito indispensable para iniciar un encuentro como lo era antes…
También minutos previos al encuentro, escuchábamos las declaraciones tranquilizadoras de Carlos Casso, quien anunciaba que el 90% de los casos de los jugadores están ya definidos para su continuidad en el atigrado; y que todo se va a definir hasta este próximo fin de semana para que tanto jugadores, dirigencia e hinchada pasemos unas tranquilas vacaciones…; OJALA!

Un The Strongest muy lejano a aquel que el anterior miércoles vimos en Potosí frente al Nacional; pese a la llegada tempranera del gol (3’), que anunciaba una probable goleada, después el equipo se apagó pese al gran esfuerzo y voluntad de Pablo Escobar, pero que lamentablemente no fue de idéntica manera acompañada por algunos de sus compañeros.
 ¿Sería el cansancio de haber disputado 72 horas antes otro partido?; sería que algunos jugadores menospreciaron al rival y querían repetir jugadas lujosas de otros encuentros?...; ¿sería el campo resbaladizo por la llovizna de la mañana…?....; quién sabe; el hecho es que se nos esfumó la última (aunque muy lejana) posibilidad de llegar al tercer puesto…, fue simplemente una ilusión y nada más…
Luis Melgar sigue de ‘capa caída’…, no le sale nada de nada pese a la insistencia del Profe para que sea su hombre gol…; la gente constantemente nos pregunta :¿por qué no se le da más oportunidades a Rodrigo Ramallo…? , de lejos su aporte es mucho mayor que el del ‘ojitos’….
Final del primer tiempo y aparece en la tribuna de Preferencia el ‘Super CH’ (el de los hermanitos Cobo) llevando en sus brazos un pequeño perrito  mientras acompañaba a una simpática damita…; en eso se levanta Jorge (uno de nuestros amigos) y se les acerca expresando: “Qué monito más gracioso”…!!; a lo que el S-Ch le responde con una amplia sonrisa :” No, no es un monitoooo…, es un perrito…”; y Jorge le contesta mientras señalaba al cachorrito:” noooo, yo estoy hablando con el perrito..!!”

Jua, jua jua.., tremenda carcajada entre los que oímos esa conversación mientras el ‘S-Ch’ se alejaba muy sonrojado….
Comienza el 2do. tiempo y se lo ve a Barrera agachase, recoger algo del césped y correr hacia a casamata atigrada para depositar unos LENTES que había encontrado en el campo de juego…!!; ¿no serían del árbitro? nos preguntamos…
Segundo tiempo con el tigre insistiendo con el ‘centrito’ para buscar la victoria inútilmente…, faltando poco para la conclusión, el guardameta potosino le tapa una increíble a Escobar……, estadio sin luz artificial cuando ya caía la noche, cuando ya apenas se veía el balón …
Termina el encuentro y nuevamente se ve y escucha la gran diferencia que tenemos con ‘los del frente’…, y es  cuando la UltraSur pide la presencia del equipo para aplaudirlos y las 4000 personas presentes empezamos a gritar el ‘TIGRE !, TIGRE!’…., actitud tan diferente con los celestinos que ante un mal resultado a sus jugadores siempre los insultan y humillan….; qué diferentes somos…!
Debido a que ya prácticamente nada tenemos que hacer en este torneo, al gran deseo de nuestros jugadores por estar con sus familias y a que otros tienen que integrarse a su selección nacional como el caso de Smith y Cunningham; The Strongest ha solicitado que el cotejo programado para el próximo domingo frente al Wilstermann sea adelantado para este miércoles, petición que también ha realizado Nacional Potosí para jugar de preliminar frente a La Paz F.C….; habrá que estar atentos.





NAHUEL RASTONE…: EL BARRA BRAVA MÁS PEQUEÑO DEL TIGRE

Paseando por la Curva Sur nos llamó poderosamente la atención la presencia de un bebito que de manera casi infaltable, está presente dentro la Barra Brava UltraSur, y el que pasa de manos  en manos para ser adulado y mimado por todos y como ninguno…, además que se muestra de estar muy contento en el lugar, en medio de las trompetas, bombos y el bullicio propio de nuestra poderosa barra…

Haciendo las indagaciones correspondientes, nos enteramos que se trata de Nahuel Rodrigo Villegas de la Barra, (y verán que hasta su segundo apellido hace perfecta combinación con su figura), con tan sólo 11 meses de nacido, y que ya lleva 9 alentando al tigre, nacido tricampeón en una familia por demás Stronguista, es el más chiquitito de los barras de la ‘banda de la Tapa’, (uno de los grupos que conforman la Ultra), un orgullo para todos sus “tíos” taperos y por supuesto para toda Gloriosa Ultra sur.
Y como es de suponer, él es el primogénito de 2 hinchas acérrimos del tigre…; René Gabriel (Ciruja) y Dani De La Barra; y como ellos mismos nos lo cuentan, el apelativo de ‘rastone’ le cae de perilla como dice esa vieja canción…, es hijo de mamá reggae y de papa rock, eso lo lleva naturalmente a identificarse con los colores gualdinegros y con los gustos del grupo de sus papás: “La Banda de la tapa”.
Así que ya lo conocen a Nahuel Rastone, hoy es el consentido de la Ultra Sur, el día de mañana será un gran Stronguista que seguramente dará mucho que hablar…, mientras tanto hoy con su pequeño aliento y colgado del alambrado, hace que cada partido su apoyo al atigrado sea más sincero y más comprometido…

Se recomienda a los exaltados cholisitos, no molestar mientas no logren un TRI Campeonato, y puedan evitar de esta manera, que nos caguemos de risa de su pinche campeonato…

