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LA AUSENCIA DE ESE CENTAVITO… 
Aurora (0) Vs THE STRONGEST (0)
Ya no es novedad que nos perdamos Goles debajo del arco. Ya no nos es extraño que justamente ese instante lleguen un milímetro atrasados y que el balón pase raspando el palo o travesaño. Y mucho menos que salga disparado por cualquier lado. 

Considero que ya no es instante de atizar mas el fuego, la verdad es que ya no tiene sentido, y mucho menos en estas condiciones y peor en estas circunstancias. 

Hay cosas que no están bien manejadas dentro del Club. En el anterior Boletín el Sr. Renato  Pucci hacía mención a lo que eran en otros tiempos los Comités de Futbol. Lamentablemente pareciera que hoy en día ese “Comité de Futbol” no existiese en el Club THE STRONGEST. Estoy seguro que la respuesta la tienen los que de seguro se hacen cargo de ese comité. 

En estas circunstancias, todo lo malo aparece, todas las críticas surgen. No es sencillo manejar esta situación y mucho menos en las circunstancias en las que nos encontramos, hay cosas que merecen una profunda atención. Puede que existan las ganas de trabajar, pero quién sabe tal vez no exista la gente adecuada;  y lo más simple a momentos es anunciar que dejarán el cargo, como si esto fuera la última carta a jugar.

El rival de esta noche fue tan endeble que ganarle no hubiera sido extraño. La victoria podía servirnos de bálsamo. Los tres puntos nos mezclaba nuevamente entre los punteros. Reitero que no es sencilla la situación actual de THE STRONGEST y que el problema no pasa por la forma de juego, el planteamiento, los cambios, los juveniles, el clima, la noche, el detalle pasa por algunas cosas que según el tiempo y los resultados lastimosamente se irán destapando…

Si alguno de ustedes me indica que en estos 2 últimos partidos THE STRONGEST fue superado por sus rivales, pues estaría blasfemando una enorme mentira. El problema de Gol lo arrastramos desde hace bastante tiempo atrás. Se llega al arco contrario con la suficiente cantidad de gente, pero lastimosamente no existe la persona o la pierna que empuje el balón dentro el arco. Y eso ni Mandrake podría solucionarlo.

Para ser sinceros, el Aurora que nos jugó en La Paz y de la mano de Tucho Antelo, fue muchísimo más equipo que el que enfrentamos esta noche. Y no lo digo con la intención de echarle más sal a la herida, sino que lo hago para que ustedes mismos analicen y se den  cuenta que pese a ser protagonistas y de querer llevarnos un mejor resultado, esto no fue posible por la ausencia de ese centavito. 

Nuestro portero ahogó el Gol del rival en las ocasiones que fue necesario. Los defensores despejaron los balones que debían de despejar e incluso Cabrera llegaba hasta el área rival. Los mediocampistas intentaron generar juego y al mismo tiempo destruir y recuperar el balón y lo hicieron. Los laterales subían y llegaban al área rival. Y nuestros delanteros o mejor dicho los que miraban el arco de frente no gozaron con ese centavito necesario para pagarle a Dña. Suerte.
Voy a repetir que considero que no es tiempo para crucificar a la gente. No nos hicimos hinchas de THE STRONGEST por las copas que ganamos (y vaya que ganamos muchísimas);  creo que somos hinchas de THE STRONGEST por otras razones que son difíciles de explicar, por esas razones que están mezcladas con el sentimiento. Los errores ya están realizados y los conocíamos desde hace rato; ahora nos toca seguir remando para adelante y principalmente hay que evitar estar dándole importancia a comentarios ajenos que sólo buscan enturbiar mas las aguas.

Aun nos queda meternos en pelea en busca de alguna clasificación, vamos que aún nos falta bastante trecho por recorrer.
La ausencia de ese centavito…


El partido entre The Strongest y San José, válido por la decimoquinta fecha del torneo Apertura 2013-2014 de la Liga, fue adelantado para el sábado a las 20:00, en el estadio Hernando Siles, según informó ayer el presidente del comité de fútbol de la entidad aurinegra, Carlos Casso.
El compromiso estaba programado inicialmente para el domingo, pero la empresa que tiene los derechos de televisión pretendía que el encuentro se iniciara a las 15:00 de ese día, para que sea transmitido. 
Con ese panorama, Casso explicó que la dirigencia del Tigre  optó por jugar el compromiso el sábado, para darle mayor comodidad a su afición, incluso a la hinchada visitante.

EL SEGUNDO AÑO DE VIDA
						Raúl Calderón Jemio

Para 1909, “The Strongest F. B. C.” ya tenía un sitial de expectativa en el balompié paceño. Institución compuesta por jóvenes en la plenitud, de sus energías y sueños, pronto se convirtió en genuino referente social.

Fundado en abril de 1908, y contando a José López Villamil, Alberto Clavel, Francisco Guachalla y Armando Elío en su primer directorio, el gualdinegro se puso al frente de agrupaciones deportivas que contaban con prestigio y respaldo estable. De esa manera, surgieron rivalidades como la que el hábil, veloz y preciso equipo tuvo con el de la “Bolivia Railway”, que presentaba jugadores de mayor físico y experiencia.

A la vez que los colores aurinegros se consolidaron, un proceso competitivo previo a las acciones fundacionales, y posiblemente entre los factores que las motivaron, fue cobrando fuerza. Se trata del que la institución stronguista tuvo con “Nimbles S. A.”, ésta última constituida el 17 de mayo de 1909, según Felipe Murguía. Los principales fundadores nimblistas fueron Jorge Valdez, Jorge y Waldo Alborta, y Alberto Cuenca.

Antagonismo simbólico entre integrantes de ambos cuadros, cual se anticipó, se remonta a épocas anteriores a su constitución como agrupaciones futbolísticas. “The Strongest” incluyó en sus filas a estudiantes del “San Simón de Ayacucho” y del “American Institute”, imbuidos de ideales modernizadores. Mientras tanto, “Nimbles” estuvo conformado por jóvenes vinculados al colegio de “San Calixto”, que combinaban principios católicos con espíritu de servicio.

Esa rivalidad juvenil, pronto se tradujo en desafíos y disputados encuentros futbolísticos, principalmente en los predios de la familia Ernst en la avenida Arce. El empeño puesto desde un inicio, hizo que los dos cuadros se conviertan en “clásicos” contendientes. El investigador de la historia atigrada, Iván Aguilar, hizo conocer que el año enfocado, fueron varios los lances correspondientes efectuados, aunque no existe registro de ellos. Lo último puede estar relacionado a la juventud de los miembros de ambas instituciones.

Entre las noticias del balompié paceño de 1909, sobresale el anuncio hecho a fines de mayo, acerca de los encuentros que se llevará adelante en julio, realzando deportivamente la celebración paceña. El nombre de José Torregiani, organizador, es mencionado y  también la inquietud de varias instituciones por prepararse e intervenir presentando sus jugadores más destacados. Adicionalmente, se pide la habilitación de un campo más adecuado, al resultar estrecho el utilizado. En junio, a su vez, se informa respecto a los partidos que enfrentaron a  “Black Hammer” y “16 de Julio”, así como a “New Players”  y “Law Players”.

Finalizando junio, fue ratificado el certamen rápido que sería efectuado durante toda una jornada de julio. Se reporta que los diferentes cuadros estaban realizando prácticas semanales, buscando llegar a la competencia en su mejor nivel. Se agrega que existía gran interés por participar, y que cada institución consideraba que era la merecedora del primer premio. En esos momentos, la competencia entre el equipo oro y negro y el nimblista debió intensificarse.  

Posterior fuente hemerográfica de 1911, recuerda que en el certamen de corta duración de 1909 efectuado en homenaje a las conmemoraciones julias, “Nimbles” quedó a la cabeza. Obtuvo como premio una “bandera”, aparentemente obsequiada por el Gobierno Municipal, que el equipo ligado al colegio de la Compañía de Jesús mantuvo en calidad de trofeo y motivo de orgullo deportivo.

El aludido premio, por decisión del Honorable Concejo de la urbe, tenía que disputarse anualmente y con carácter rotativo. Al acercarse un nuevo torneo en 1911, que inicialmente habría de efectuarse asociado a los festejos de julio y fue postergado, se insinuó la devolución de la “bandera” en poder de “Nimbles”, para que sea otorgada al equipo que resultase Campeón. Este aspecto agregó dosis de expectativa y contraposición a lo que sería el histórico enfrentamiento de las escuadras calixtina y gualdinegra. 

Seguramente hizo que la stronguista busque revancha lo más pronto posible. Y la encontraría con creces, luego de dos años, el gratamente recordado 1911.
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 UNA VERGÜENZA 
No faltará el dirigente que diga que ‘ganamos un punto como visitantes’, la verdad es que fue una vergüenza no poder ganar al colero del torneo. La raíz del problema está en la concepción ofensiva, el DT pone como ejemplo el Barcelona, dice: “juega sin centro delantero, sin nueve”, pero olvida que tiene un extraterrestre y cuatro o cinco monstruos que evidentemente cualquier momento hacen gol, pero en nuestro equipo no hay quien le haga un gol ni al Arco Iris. Si dado el caso el DT no pudiese cambiar a Escobar por X o Z razón, por los menos debe instruir que también sea otro jugador el que saque los tiros de esquina y cobre las falta a favor, nuestro capitán no puede hacerlo todo. 

La importancia del ESPECIALISTA que hace goles, la podemos sentir en el equipo de Baisa, no tenían gol e hicieron todos los sacrificios por volver a traer a Ferreira y en el clásico nos hizo el golazo de triunfo y ahora el gol contra Wilstermann. 
El próximo partido es contra San José, vital para poder ganar la copa de madera, porque las otras copas, en mi concepto ya tienen dueño.



    
         EN HONOR A LA CONSOLA.
Los creadores del Pro Evolution Soccer se han esforzado mucho para que los rostros, proporción, postura y habilidades de los jugadores se parezcan mucho a las cualidades reales de sus contrapartes de carne y hueso. Con la combinación adecuada de botones y flechas de dirección, usted puede obtener un conjunto de remates imparables, gambetas que no se pueden marcar, diagonales velocísimas, y pases en profundidad imposibles. Los “futbolistas” del juego están ubicados en sus posiciones reales y tienen atributos técnicos cuasi verdaderos, además de que el PES es fiel a la disposición táctica de los equipos más conocidos junto con los colores y auspiciadores de sus uniformes.

El que adquiere una habilidad importante en el juego puede ser capaz de salir campeón mundial con Botsuana o festejar una Champions con el Pobeda Vitaminka. Si el juego permite fichajes o editar la configuración de inicio, usted puede tener a CR7 en la alineación inicial del Barza, junto con Schweinsteiger, Falcao y Agüero.

De todas maneras, y aunque algunos se rasguen las vestiduras, el hecho de que se pueda ejecutar una jugada o una habilidad en el juego no necesariamente significa que se podrá hacer lo mismo en la realidad. 

Se trata de un producto que tiene que venderse, así que cualquier comparación con la vida real es pura coincidencia. Ahora bien, no se puede descartar que el juego produzca efectos alucinógenos en algunas personas con un estrés muy alto. Las alucinaciones podrían consistir en cerrar los ojos y ver imágenes del juego, sentirse dentro del juego cuando uno está realmente en una cancha o, lo más grave, asumir que si un futbolista X juega como algún otro del juego, está capacitado para hacerlo en nuestro equipo. Y es que es muy difícil pensar en otro parámetro que nuestro comité de fútbol podría usar para evaluar a los jugadores nuevos, considerando por ejemplo que el representante dirá que su cliente es mejor que Ibrahimovic y que ha ganado más mundiales que Pelé (no se le puede culpar, es su trabajo, pero tampoco podemos creer que Oliver Atom es real).

La consulta a su anterior club sobre su estado de salud, la pregunta a anteriores técnicos sobre su rendimiento, historial de disciplina o estadísticas sobre sus tareas tácticas (dependiendo del puesto: balones recuperados, asistencias, goles, etc.) parecen argumentos de locura a la hora de evaluar al candidato. Un gol que metió hace años, un sprint en el que sacó ventaja a un defensor lustros mayor que él o la impresión de que tener resistencia física, obtenida por el hecho de que parece correr con mayor intensidad que otros, son argumentos suficientes para fichar al refuerzo, amén de razonamientos intuitivos míticos, como que un zurdo de tal o cual color de piel da suerte, o un tatuaje de tales dimensiones con tal imagen es sinónimo de campeonato o que tal o cual callawaya predijo que un jugador con sus rasgos faciales nos sacará campeones, cumpliendo alguna profecía milenaria.

El ser humano siempre tiende a la mejora y a la superación propia, más aún en un deporte donde se puede pasar de héroe a villano en un segundo. Si hay sacrificio y confianza en las propias habilidades, se puede pelear con los punteros luego de los siguientes tres partidos.  


DESDE EL SOFÁ DE LA SUEGRA…
Cerca a 5.000  personas las que asistieron anoche a observar el encuentro entre el Aurora y el inefectivo The Strongest, donde nuevamente descolló esta vez la barra UltraSur filial Cochabamba….; una lástima por todas ellas porque no pueden festejar triunfos gualdinegros en sus respectivas ciudades.

Y hubiésemos jugado media hora más, y seguro acabábamos como hemos acabado…., una ineficiencia total a la hora de patear al arco, de encontrar el gol…

Pero vamos a seguir insistiendo…; no es culpa del chancho…, es de quien le da de comer…; ojala las experiencias relatadas por nuestro ex compañero Renato Pucci en el tema de los ‘Otroras Comités de fútbol’, puedan servir para las próximas temporadas…

Para destacar: 2 atajadas espectaculares de Daniel Vaca, la primera al finalizar la primera etapa y la segunda al iniciarse la complementaria, evitaron que la pena sea aun mayor…, y también para subrayar, las buenas actuaciones de Cabrera y Castro; el primero que llegó al tigre fruto de una especial recomendación de Eduardo Villegas, y Raúl que vino por sus propios medios y riesgos; valga esta aclaración para que ningún otro no se esté echando flores; ya les comentaremos los pormenores…..
 
Excesiva retención del balón pudimos observar en varios jugadores atigrados. Especialmente en , Escobar, Melgar y Ríos, que hacen que la sorpresa y la velocidad pierdan su efecto.

Se cumplían  los 89 minutos de juego, todos desesperados esperando que llegue el gol, y en una actitud incomprensible, Da Silva tras una falta agarra el balón con las manos y no lo quiere devolver rápidamente (como si estuviera chocho con el empate), y encima en el forcejeo  intenta golpear al jugador aurorista que pretendía arrebatarle…; nos salvamos de una inminente expulsión…; cuándo aprenderemos!.

Sobre la producción del colombiano Reynoso mejor no comentamos nada…; seguramente lo veremos hasta el cansancio la próxima semana en todos los programas del mundo que divierten y se divierten con las barrabasadas que hacen los delanteros…

El partido que estaba programado para este próximo domingo 10 a las 15:00 horas frente al San José, se ha trasladado para el sábado 9 a las 20:00 horas a solicitud de la dirigencia atigrada…; ¿habremos hecho un buen negocio?   
