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Nelvin, el "mago" que no saca conejos del sombrero
Con su fútbol y su esfuerzo se ha ganado ya el cariño de los hinchas. Sus mejores amigos son Chumacero y Bejarano. El próximo año será papá. Confiesa que tiene carácter fuerte y le gusta bailar chacarera.

Con ojos de mujer

Fabiola Borja Yáñez

Periodista

Es tarijeño, tiene 24 años y ya conoce de grandes éxitos en el fútbol boliviano. Fue tricampeón con The Strongest y en partidos internacionales jugó frente a uno de sus ídolos, el brasileño Ronaldinho. Nelvin Soliz es titular hoy en el equipo de Achumani y espera llegar a jugar algún día en México.

¿Cómo llegaste a La Paz?

Juan Carlos  Ríos, que tiene una academia de jugadores en Tarija, me ayudó a buscar una plaza en el Tigre por dos semanas y, gracias a Dios, me quedé.

¿Cómo fueron tus primeros días en The Strongest?

Muy complicado; yo me vine a los 16 años, muy jovencito, y algún momento pensé en dejar todo e ir tras de mi familia y los amigos, pero ellos me dieron las fuerzas para quedarme y continuar con mi sueño.

¿Qué significa para ti la casaca amarillo y negro?

Mucho, por todo lo que pasé con el equipo. Cuando conseguimos el ‘tri’ fue lo máximo y ahí valoré más todo el tiempo que pasé en el equipo.

Dicen que el Tigre es más garra que fútbol ¿tú qué opinas?

Sí, el bicampeonato lo ganamos así, con un hombre menos, y lo conseguimos en un partido difícil con San José, ahí se vio la garra del Tigre.

¿Alguna vez pensaste ser tricampeón con tu equipo?

No, la verdad que no. Se cumplió mi primer sueño al salir campeón con el Tigre, fue una experiencia muy buena, pero salir tricampeón fue algo grande, aunque también una presión muy grande, pero estoy orgulloso de mis compañeros.

¿Quién es tu mejor amigo?

Alejandro Chumacero y Diego Bejarano se convirtieron en grandes amigos, Alejandro conoce todo de mi vida y yo la de él, vivimos momentos buenos y malos con él.

¿Extrañas a Alejandro, que está jugando en Brasil?

Sí, pero estamos siempre en contacto, me dice que extraña mucho a este grupo maravilloso que formamos, pero desde acá le vamos dando fuerzas, sabemos que es un país donde hay un alto nivel competitivo en el futbol y tiene que triunfar allá.

Cuéntanos de alguna anécdota que pasaste con el equipo…

La primera vez que viajé en avión. Mis compañeros me dijeron que lo que se come y te sirven en el avión se pagaba y como yo era juvenil no sabía, me la hicieron y siempre recuerdo eso (sonríe).

Hace poco estabas mal de un ojo… ¿se puede saber qué es lo que estabas viendo?

Ja ja ja. No, fue sólo una basura que se entró en mi ojo y por quererla sacar me lastimé y se me infectó; no fue por ver algo indebido (sonríe).

¿Estás casado ya? 

Sigo soltero, pero ya llevo cinco años con mi corteja y tenemos un bebito en camino, de cuatro meses ya. Si Dios quiere, el próximo año me caso.

¿Cómo te gustan las chicas?

Que sean no muy delgadas. Una persona con la que me pueda sentir bien, que sea de buen corazón y buenos sentimientos; que me aguante porque cuando uno es jugador a veces no puede estar presente en muchos momentos. Pero estoy muy feliz con mi actual pareja, pues me entiende todo.

¿Eres romántico?

Sí, depende del momento, pero algunas veces tengo un carácter muy fuerte.

¿Te gusta bailar?

Sí, como a todo ‘chapaco’, me gusta bailar chacarera para no extrañar a mi tierra.

¿Tienes algún apodo?

Sí, me dicen ‘mago’. Una vez me dijeron que estaba pasado de peso y me empezaron a decir ‘mago’... ‘magordo’ (sonríe), y me quedé con ese apodo.

¿Qué sueño tienes como futbolista?

Ya conseguí algunos sueños, como salir campeón con The Strongest, pero mi otro sueño es salir a jugar a México, ojalá algún día se dé.


“Uno de mis sueños se cumplió con el tricampeonato, el otro es jugar en México.

Nelvin Soliz  / Futbolista


Hábil y rápido

Futbolista ‘chapaco’

Nelvin Soliz nació en Tarija el 3 de noviembre de 1989. Juega de mediocampista en The Strongest, donde se ha convertido ya en una de sus figuras. Es hábil con el balón, rápido cuando ataca y un peligro para los rivales.

