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LA ‘U’ LE DA AL TIGRE UNA LECCIÓN DE EFECTIVIDAD
Derrota. The Strongest deja escapar otra opción para ganar como visitante. Después de un buen comienzo, el Tigre se vino abajo y Universitario lo aprovechó.
Una vez más, y van… La falta de puntería en la definición le jugó otra mala pasada a The Strongest, ayer en Sucre, y por no convertir las opciones de gol que tuvo sobre todo en los primeros 20 minutos, terminó goleado ante un Universitario que, llegando menos, hizo cuatro tantos (4-2) —pudo hacer algunos más— y le dio al Tigre una lección de efectividad.

De paso, los atigrados terminaron humeando internamente por las notorias diferencias entre el técnico Eduardo Villegas y el volante Wálter Veizaga, que protagonizaron un capítulo aparte en el primer tiempo.

Los primeros minutos fueron atigrados. De hecho, a los 3’ el conjunto paceño tuvo dos llegadas como para convertir, una la conjuró un zaguero de la ‘U’ y la otra, el guardameta.

Acto seguido, tras un tiro de esquina, Reinoso cabeceó desviado de buena posición; después hubo un par de acciones más desperdiciadas por los gualdinegros. Así dejaron ir su mejor cuarto de hora del encuentro.

En cambio Universitario, que llegó con riesgo por primera vez a los 11’, en la segunda, a los 24’, abrió la cuenta mediante Pinedo, que estuvo atento al rebote que dio Vaca después de un fuerte tiro —a ras del piso— de Bejarano.

A partir de ahí comenzó el dominio local, más allá de que The Strongest tuvo otro par de chances; sin embargo, el que convirtió fue Universitario con un tiro libre del español De la Cuesta, con ayuda, porque el balón pegó en Reinoso y engañó a Daniel Vaca.

El Tigre se desdibujó, perdió marca en el medio y el local aprovechó para llevárselo por delante. Así, de un centro desde la derecha, Palavicini bajó la pelota que le sobró a Parada, tocó a Pinedo y éste definió (43’) para el 3-0.

En la segunda parte, la única forma para que llegaran los goles del Tigre fue mediante penal, ambos convertidos por Escobar (14’ y 40’), aunque un minuto después del primer descuento (15’) Universitario logró el cuarto, esta vez obra de Saucedo.

En los instantes finales, The Strongest ni siquiera pudo cuando Universitario jugó con un improvisado arquero (Diego Rivero) por la expulsión de Robles.

El cambio de Wálter Veizaga descompone  a los atigrados

Ramiro Siles Un duro intercambio de palabras, de grueso calibre, tuvieron el técnico Eduardo Villegas y el volante Wálter Veizaga, ambos de The Strongest, cuando en el primer tiempo (el partido ya estaba 2-0), el DT decidió reemplazar al jugador.

Cuando el futbolista dejó la cancha hizo un reclamo en voz alta que al entrenador no le agradó; entonces ninguno paró y se dijeron de todo, ademanes incluidos.

“Los goles son tu responsabilidad”, le habría dicho Villegas. “Nada que ver”, habría respondido Veizaga. Y ahí se inició todo.

La decisión técnica descompuso al Tigre en la cancha, donde perdió marca en el medio y Universitario se lo llevó por delante, como también afuera de ella, en la interna del plantel, reflejado en el mal humor de jugadores y la cara larga de Villegas.

Más allá de si fue o no correcta la determinación de sacar a Veizaga, la inclusión de Gabriel Ríos en su lugar aportó casi nada a un The Strongest que se desplomó en la marca.

Villegas también cruzó palabras con el colombiano Jair Reinoso, a quien tampoco le agradó ser sustituido.

Excepto Pablo Escobar, nadie quiso referirse al hecho. “Todos estamos unidos. Son calenturas del partido y eso queda ahí”, dijo el capitán.

Una patada de Vaca por atrás

No pasó nada
El golero atigrado estuvo envuelto en una discusión con un par de pasapelotas, uno de ellos se tiró al   piso fingiendo     un golpe que nunca existió.

Agresión
Al final entró un aficionado a provocar al golero. Éste  le lanzó una patada en     la espalda.
UNIVERSITARIO DE SUCRE 4 THE STRONGEST 2: EL TIGRE HACE AGUAS EN SUCRE; SE VIENE LA REVANCHA EN EL CLÁSICO
El gran problema del Tigre está en la mitad de la cancha. Universitario de Sucre se hizo dueño de la pelota y sus hombres del medio se impusieron a unos stronguistas desconocidos. Es extraño que The Strongest no haga pie fuera de casa cuando en temporadas pasadas el equipo de Villegas se caracterizaba por jugar mejor lejos del Siles que en La Paz. El Tigre tenía un sistema y unos jugadores para construir una identidad aguerrida basada en la posesión de la pelota y el juego de tú a tú contra el local; sin olvidarse nunca de las contras veloces con Escobar de lanzador.
 
Sí Bolívar sufre para ganar y jugar bien en casa, al Tigre la pasa lo contrario: fuera de la sede de gobierno es un juguete roto. Villegas trata de tocar todas las piezas para resolver esas falencias defensivas y esa crónica falta de puntería cara al arco pero la solución no llega. En Sucre, el dt aurinegro optó por cambiar los laterales (Jair Torrico y Diego Bejarano dejaron su sitio a Dani Chávez y Parada) y poblar con tres hombres de contención la mitad de cancha (Veizaga, Castro y Chávez). La dupla paraguaya (Escobar y Da Silva) tenía la tarea de conectarse con Reinoso arriba.
 
No es casual que dos de los tres hombres de pressing y quite no terminaran el partido. Hace semanas que Veizaga se ha relajado y caído en un bache inexplicable (parece que algunos jugadores tienen como objetivo llegar a la selección y luego relajarse). El cambio en la primera parte y la pelea pública entre dicho jugador y Villegas grafica a las claras ese mal momento del volante. Faltar el respeto al técnico debería acarrear alguna sanción por parte del club. Víctor Hugo Melgar que llegó para hacernos olvidar a Chumacero no está todavía a la altura del equipo. Y así sin medios es muy difícil ganar.
 
Lo paradójico de esta liga mediocre es que el Tigre tiene la oportunidad en la próxima fecha -si gana el clásico paceño frente a un irregular Bolívar- de ser líder en solitario. Así estamos. La esperanza: cuanto más herido está The Strongest, cuantas más críticas llueven, más peligroso se torna.



VICO NECESITA UNA COMPAÑERA…
Nuestra mascota..: “Vico”, la Vicuña macho que vive en el estadio de Achumani, necesita una compañera y para ello Don Ángel Aguilar y su señora esposa (la increíble Doña Mary Mendoza) que cuidan y trabajan en nuestro Complejo desde las épocas de Don Rafael Mendoza, se han propuesto conseguir una vicuñita hembra para Vico; quienes han encontrado eco en el Ing. Jaime Oblitas, Don Kurt y en nuestra página, quienes nos hemos comprometido a encontrar a la compañera para nuestra hermosa mascota, la que pasa horas y horas en completa soledad, y sólo se divierte cuando llegan los jugadores y trota con ellos…, o en su caso a perseguir a Víctor Hugo Melgar por razones que desconocemos….http://www.la-razon.com/marcas/voz-baja_0_1924607621.html

Lo que necesitamos, es que nos den datos de dónde podemos conseguir una, ya sea en calidad de ‘donación’ o en su caso para adquirir sus ‘derechos federativos’, pues el buen Ing. Jaime Oblitas se ha comprometido a cubrir gran parte de los gastos que signifiquen esta adquisición para nuestro Vico y la institución a la que representa…
Por favor, cualquier dato al correo clubthestrongest@bolivia.com 
APORTES AL PROYECTO DE LEY.
El diputado Galo Bonifaz ha tenido una iniciativa interesante en los últimos días. Está intentando aprobar una ley de investigación de fortunas para dirigentes y ex dirigentes del deporte nacional. Tiene varios argumentos a su favor: que el deporte es de interés social, que el manejo económico de instituciones que adquirieron su personería jurídica a través de resoluciones de órganos estatales debería conocerse, y que a pesar de que no existen muchas denuncias sobre manejos corruptos, es el clamor popular el que conoce que los recursos no están correctamente manejados.
Si bien esta justificación, desde el punto de vista de la transparencia en el comportamiento del dirigente, tiene relativo asidero, puede encontrarse con manifestaciones detractoras importantes. Una de ellas es que algunas personas que se han convertido en dirigentes deportivos, ya han llegado con dinero a ese lugar, producto de sus profesiones o negocios. Ellos, a su vez, han invertido o gastado sumas importantes en sus clubes o federaciones, ya sea a partir de financiar la formación de atletas, infraestructura, contrataciones o viajes. Estas razones son suficientes para intentar ampliar el abordaje y perspectiva de una ley de control sobre el manejo económico del deporte en el país. Y esta es una propuesta para hacerlo.
Una ley de control del manejo de recursos o de investigación de los orígenes de dichos recursos podría incluir, por ejemplo, las becas a los deportistas destacados en universidades privadas. Es importante comunicar la idea del deporte como un vehículo de lucha contra la pobreza y que al mismo tiempo puede generar capital intelectual. Existen muy pocas universidades dispuestas a otorgar becas completas a estudiantes con habilidades atléticas muy superiores a la media pero de escasos recursos o con recursos suficientes. Las becas en el sentido amplio se otorgan por trabajo en bibliotecas, relaciones públicas, oficinas o cafetería, pero este tipo de becas podría ayudar a financiar los estudios a muchos, sin mencionar que podrían mejorar los procesos de detección de talentos.
Otro aporte puede estar hacia el lado de los dirigentes. Una ley que controle la fuente de sus finanzas podría también estimular los logros deportivos obtenidos en dos gestiones continuas a partir de programas de financiamiento por parte de Bolivia Deportes. Es decir que las federaciones que hayan logrado éxitos a nivel internacional con todo lo que esto implica (formación deportistas, capacitación de entrenadores, participación competitiva) podrían recibir recompensas económicas en función de esos logros y controlar la inversión de esos recursos a través del Ministerio de Transparencia.
Otra contribución podría estar en línea con la primera: la capacitación de los profesores de Educación Física. Por ahora, la licenciatura ofrecida por el instituto superior o por programas como el Profocom podría no ser suficiente en términos de desarrollo de habilidades motrices o equilibrio psicológico, dado que los papeles de profesor y entrenador son altamente confundidos y por lo tanto ambiguos en su ejecución. De todas formas, son ellos los que en su trabajo en las provincias, podrían dar un aporte invaluable al deporte nacional.   


 NOS FALTA EL ESPECIALISTA 
El futbol es un juego colectivo que consiste en hacer el gol en la portería contraria y evitar que le hagan el tanto en la propia…; si logramos hacer cinco goles no importa que nos hagan cuatro y se habrán ganado los tres puntos (esto sin tomar en cuenta la diferencia de gol a fin de campeonato); obviamente que es más importante hacer los goles, sin que esto quiera decir que nos olvidemos de la defensa adecuada. 

Lamentablemente el error conceptual por el cual en el futbol moderno ya no existe el centro delantero (el inolvidable numero 9) nos lleva a carecer del ESPECIALISTA encargado de anotar en cualquier momento. 

Ese jugador se conoce con el nombre de “centro delantero”, “delantero por dentro”, “punta de lanza” o si quieren “llauchero”, jugador imprescindible en cualquier equipo de futbol, y mejor si este jugador es dueño de un físico privilegiado que pueda incluso jalar marcas y distraer a los jugadores contrarios, los nuestros no asustan ni en Halloween, hicimos dos goles y de penal, que pobreza, un DT aspirante a conducir la selección nacional tendría que revisar su forma de encarar este problema. Y otra cosita, los que definen la contratación de jugadores debería conocer por lo menos el ABC del futbol. 
Esta tarde jugamos supuestamente con dos delanteros, pero metiéndolos en una licuadora no conseguimos ni medio jugador. No entendí la salida de Veizaga, es posible que la imagen de televisión no nos permita ver la generalidad del juego, pero si se pudo observar que Melgar no expone un motivo para ingresar como titular, en el segundo tiempo; perdió varios balones en la salida y en una de esas fue el cuarto gol. Nuestro banco es muy pobre, el ingreso de Paz nos lo demuestra, muy difícilmente un jugador de nuestro banco podría cambiar el curso de un partido, otro caso es el ingreso de Chávez por Torrico, la diferencia entre ambos es casi nula, aunque a favor de Torrico podríamos decir que sabe algo más de marcar que Chávez, el que es más hombre de medio campo. 
El dolor quedó mitigado con el increíble empate de Baiza, sólo nos llevan dos puntos y el clásico es la oportunidad para recuperar la punta, esperemos que la áspera salida de Veizaga, no sea motivo para su exclusión de la inicial conformación. 
Finalmente el sistema trabajado por Villegas es muy bueno y en algunas ocasiones ha logrado su objetivo, pero si no soluciona la falta de gol, cualquier sistema no vale nada. Lo rescatable, la enorme voluntad que expusieron la mayoría de los jugadores.

DESDE EL SOFÁ DE LA SUEGRA…
Alrededor de 18.000 espectadores que con seguridad dejaron una buena recaudación para el cuadro docto;  cuya planilla  debe llegar a superar un poco la mitad de la que es del Tigre…, beneficio que sólo lo obtienen los del interior del estado cuando un cuadro paceño los visita…

Según la información que ofrece ‘Pagina Siete’, el bus en el que llegaba con la delegación atigrada al estadio Patria fue apedreado por hinchas del Universitario…; bonita manera de amedrentar y afectar psicológicamente al cuadro visitante…, esperemos que el delegado designado haya denunciado este hecho en planillas así como a las autoridades competentes…, se debería pedir la suspensión de este escenario por este y las otras anomalías como la triste actuación de los pasapelotas…
Nuevamente gran presencia de la hinchada atigrada en el interior del país, esta vez bajo  la batuta de los ‘Locos x el Tigre’ (una filial de la UltraSur), los que alentaron e hicieron más bulla que cuantos hinchas rojos se encontraban en ese escenario deportivo…
Y es tan significativo esto que decimos, que los periodistas de la televisión, destacaron y comentaban (y con toda la razón), que la hinchada de The Strongest es la única en el país que sigue alentando aunque su cuadro esté perdiendo, y que lo hacen hasta el final de cada encuentro sea cual fuese el resultado….
Nuevamente se cumplió la “Ley del Ex”, con una sobresaliente actuación de dos ‘despreciaditos’ por The Strongest como fueron Mauricio Saucedo y Alejandro Bejarano…; piezas claves para esta victoria universitaria….
Preocupante el ‘dialogo nada amistoso’ visto entre Veizaga y Villegas al realizarse el cambio por Ríos…, habiendo además comentado los periodistas asignados a los camarines, que algo parecido sucedió entre Villegas y el  colombiano Jair Reinoso…; este último que dicen que tramita para obtener la nacionalidad boliviana con el objetivo de vestir la casaca nacional… (?????!!!)…., cuánto te extrañamos Harold Reina..,., Cuánto…!
Y la falta de definición sigue siendo nuestro Talón de Aquiles; nadie (salvo Escobar) se anima a patear al arco, pareciera que le tienen miedo o que alguien les dijo que el gol sólo vale si es convertido dentro del área chica.
Y  es tanta la falta de ‘oficio’ para rematar de media o larga distancia…, que ni jugando la ‘U’ prácticamente sin arquero pudimos meter un gol más…
Tremendo ‘planchazo’ que Vaca le propinó a un hincha iracundo de la U una vez terminado el encuentro…, era obvio que el ‘rojo’ fue a querer agredir a nuestro guardameta, y Danielito en defensa propia y como es de muy pocas pulgas, le dejó marcada la espalda con los 12 toperoles que tiene su zapatilla...., un doloroso pero gran recuerdo para el hincha ese que seguramente va a querer ostentar con sus amigos, el gran recordatorio que le dejó el arquero atigrado…
Lo sucedido entre Villegas y los jugadores reemplazados preocupan hondamente, todo indica que tenemos un ‘Camarín QUEBRADO’…, más intranquilidad si consideramos que parece que no hay nadie capacitado y nominado para hacer un ‘sana sana’ en casos como el presente para superar el mal momento….; cuánta falta nos hace un grupo de dirigentes que coordine, vele, estimule las relaciones entre los diferentes estamentos de nuestra institución…; cuánta falta…!
A manera de consuelo nos llegó la noticia de que el benjamín Sport Boys le empató al punterito baisa bolívar…,  equipo este último que no se acostumbra (pese a los años) a salir insultado y silbado por su propia ‘hinchada’…
El domingo nos vemos…, jugamos contra los baisas y somos locales para efectos de recaudación…, ganando podremos recuperar el liderato del torneo.., VAMOS TIGRE…!, LEVANTA TU CORAZÓN…!
