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LICENCIAS…
Jorge Wilsterman (4) Vs THE STRONGEST (3) 
Tarde noche de futbol en la Llajta. El equipo local venía de hacer una campaña interesante, y nosotros nos ocupábamos de defender la punta.
Licencias. Espero que no tengan complicaciones en entender lo que es una “licencia”; pero más aun, espero que no la confundan con la que otorga el organismo operativo de tránsito. Esa es otro tipo de licencia. Las licencias de esta tarde noche deben ser corregidas en la semana, en las practicas (borradores) que el examen final está en el partido del domingo (en limpio). 
Cuando observo las falencias de mi equipo, lo hago porque me interesa mi equipo (mi Club), porque caso contrario, si observaría las falencias de los equipos rivales, ahí haría mal, en ese caso si estaría y andaría en contra de mi Club. Yo lo veo así, los sensibles no sé como lo verán, y posiblemente deberían interesarse en cómo ven las cosas, para así saber de qué lado verdaderamente juegan.
Pero bueno, esto es observado con un Ojo Oro y también con un Ojo Negro, por este sujeto que puede ver bien, regular o mal; pero generalmente trato de sentarme bien en la grada, lo más cómodo posible y con la menor interferencia accesible.
Entremos en materia:
Voy a seguir pensando que Raúl Castro nos sería más útil un poquito más adelante, pero quiero que tomen en cuenta que es tan solo mi opinión, que puede o no puede ser compartida por todos. Quizás algunos si la compartan y no estaría mal. Castro tiene una virtud que es la de levantar la cabeza, sabe quitarse la marca y tiene una maña de saber poner el pase preciso. Y también puede fallar como todo ser humano, pero esta tarde noche (para mí) se mandó un partidazo. 
Ahora el acontecimiento de que el Profe Villegas lo inserte en el Onceno titular es demasiado ponderable, demuestra así que tiene una visión perfecta de lo que un jugador le puede rendir. Castro llega como un perfecto desconocido, pisa territorio Aurinegro y se adueña del puesto.
En la previa del Gol de los locales, no entendí por qué Daniel Vaca no la atenazó entre sus manos. No entiendo por qué prefirió puñetearla y permitir una segunda jugada de riesgo que finalmente terminó en el cabezazo de Augusto (solitario) y con el balón en la red. Fue el comienzo de regalar esas licencias que hacen que regalemos al rival el Gol y que insertemos en las filas ese aire de inseguridad (nerviosismo) que repercute. 
Después del gol Jorge W repliega sus filas y nos permite jugar, espera que cometamos errores, espera aprovechar falsas salidas y rematar con el contragolpe. El Tigre sale lastimado y de un ‘de repente’ las jugadas fuertes empiezan a aflorar. No es por defender al ex atigrado Ramallo, pero aun trato de entender el por qué de los manotazos que le propinó Pablo Escobar. Manotazos que tranquilamente pudieron diezmarnos y dejarnos con inferioridad de jugadores.
La noche ya caía a la Llajta y las luces de Raúl se prenden, amasa el balón en el medio campo (ahí donde quisiera verlo) y la cachetea tan sutilmente para Reynoso que fallar hubiera sido un pecado mortal. Reynoso eleva el balón ante la salida del “relleno” portero rojo y el gol del empate llega casi terminando el PT. El rugido de Gol de los Atigrados resonó profundamente en la Llajta; parecíamos locales.
No es por fastidiar a los Kochalas de Jorge W, pero Cochabamba es la ciudad más dividida en Hinchadas…; en realidad creo que todos los visitantes en algún momento son locales, no existe una hegemonía, y no es malo, es saludable para sus arcas. Hablando de arcas y recaudaciones, existe un viejo (viejísimo) rumor que dice y reza que en Cbba se ponen a la venta 25 mil localidades y en realidad entran 35 mil almas al Félix Capriles. ¿Dónde irá a parar el saldante no? En fin, un tema X más para averiguar….
Un tema que quisiera que algún día algún dirigente nuestro tocara en esas reuniones extrañas de la Liga; y que lo haga y mencione con insistencia, sería el de “sugerir” al semi eterno y entornillado mandamás de nuestra Liga (Sir Patato Méndez)  …: ¿Para cuándo la Tribuna para los “visitantes”??!!… Es ya paupérrimo el trato que un visitante recibe y soporta de parte de gente “anormal” en la ciudad de Cochabamba, existen casos que ya rayan en lo vergonzoso y en una exagera complicidad de parte de la Policía para con sujetos altamente descompaginados en su actuar. Son esas licencias que tienen y otorgan los delincuentes a los delincuentes (porque fanáticos no son, y mucho menos agentes del orden). Es un tema muy serio a tratar y que de seguro entrará en carpeta cuando se produzcan “muertes”. Pareciera que eso es lo que se espera…, ¿ o no dirigentillo??!!… No puedo entender cómo pueden ingresar a ROBAR a los camerinos….., que si existe una explicación que sea explicada. ¿Licencias al delincuente?
Comenzó el ST y al parecer esa situación dejó mal a nuestros jugadores que entraron demasiado despistados, pues el equipo local se puso rápidamente en ventaja. Se cumplió ‘la ley del Ex’ y Rodrigo no perdonó. El Gol fue un golpe que no se lo esperaba nadie y caímos en un desorden y de ese desorden (natural) supo sacar provecho el equipo local. Ramallo estaba inspirado y a posterior asistiría a su compañero español para que anote el tercero del equipo local. Toda la estantería de THE STRONGEST se caía, nadie comprendía qué pasaba…,  el desoriento era absoluto y el TIGRE vagabundeaba en el campo de juego.
Veizaga (según yo) desde hace rato está jugando a media máquina. Y ahí es cuando se ve el punto de vista del DT quien decide cambiarlo por el muchacho Melgar, jugador que fortificaría el medio campo de a poco. 
El cuarto Gol de Jorge W llega tras otro mal despeje. Y nuevamente es un centro que es solitariamente cabeceado por el jugador rival. Que el rival cabecee solitario en el área es una licencia que no se puede otorgar. 
Una vez llegado el cuarto Gol de los locales, se sintió un afloje que fue casi fatal para ellos. Jamás me des por vencido, tienes que recordar que siempre juego con un puñal entre los dientes. La expulsión de Ramallo también aportó a nuestro trabajo ofensivo y el TIGRE derramó lo que debería derramar siempre. 
Fueron los últimos 15 minutos más intensos de esta Liga, fue un partidazo donde cualquiera pudo adueñarse del encuentro. El trallazo de Ernesto Cristaldo que terminó en GOL tras un saque de esquina (jugada preparada), llenó de ínsula al resto del plantel y el riesgo de ‘matar o morir’ qued plasmado en el campo de juego. 
La incredulidad llenó  de zozobra al equipo local y sus seguidores. El Ingreso de Mealla por Reynoso renovó la intención de GOL. Nuestros jugadores despertaron, el balón se movía de allá para acá. Vaca se peleaba con los pasa pelotas (que ya no existían) y la hinchada apretaba. Mealla se fallaba un GOL increíble, Castro llegaba, gambeteaba y remataba y todos se mordían las uñas, unos por desespero y otros para encontrar consuelo. Mientras tanto por la otra banda Bejarano era más directo y remataba de primera y el Gordito portero de los “rojos” la desviaba y la pasaba mal, tan sólo nos faltaba la puntada final. 
De repente un tiro libre ejecutado por nuestro capitán es mal desviado por García quien vence a su portero y nuevamente el descuento…,  y nuevamente el Grito de GOL Atigrado en la Llajta. La pelea no terminaba y no está muerto quien pelea. Adición de 3 minutos que se alargaría a 4 por la pérdida de tiempo de los locales que terminaron con el Jesús de la Concordia introducida no sé dónde. Mucho ruego y mucho premio para un equipo que supo aprovechar las licencias que le regalamos. Y un castigo para un equipo que se animó a jugar en serio en los últimos 15 minutos.
Partidazo con 7 Goles, y varias licencias.
Licencias…  
           

WILSTERMANN 4 THE STRONGEST 3: EL TIGRE -Q NUNCA BAJÓ LOS BRAZOS- ES UNA MÁQUINA PERFECTA… PARA ERRAR GOLES
Villegas volvió a su esquema favorito: el 4-4-1-1; con la vuelta del “Teto” Cristaldo y la punta solitaria para Jair Reinoso. A pesar de reforzar la mitad de cancha, el Tigre sigue padeciendo una endeblez en su armazón defensivo: contra Wilstermann en el Capriles fue la primera vez en nueve partidos en recibir cuatro goles.
 
La otrora fortaleza en la contención y en la defensa ha quedado parcialmente en el olvido. El Tigre no encuentra una dupla en el doble cinco que haga su principal trabajo: robar pelotas, frenar los avances del rival. Tras la lesión y su llamada a la selección, Veizaga no es el mismo que antes: ¿necesita más ritmo, más partidos, más banquillo? Su reemplazante natural, Víctor Hugo Melgar, tampoco convence a plenitud para ganarse ese puesto de manera definitiva. Villegas sólo cuenta con el buen trabajo de la sorpresa más grata (junto al “Gringo” Cabrera) de la temporada: un Raúl Castro que tiene salida, técnica, polivalencia (ayer acabó en el lateral izquierdo) pero que solito no puede echarse al hombro todo el trabajo de robar y quitar.
 
El otro gran problema del Tigre -amén de la irregularidad y los baches en su juego- es la banda izquierda; la gran mayoría de los ataques de un Wilstermann invicto, ambicioso y con mucha gente de calidad de media cancha para arriba llegó por el costado de Jair Torrico, que pide a gritos un sustituto en su puesto. La lesión de Dani Chávez que puede cubrir ese puesto impide un reemplazo para Torrico.
 
Las  lagunas defensivas (en la contención y por el lateral derecho) no impidieron la generación constante de volumen ofensivo: el Tigre es una máquina perfecta de crear innumerables ocasiones clarísimas... y de fallar goles. Perdí la cuenta de todos los tantos fallados por los atigrados en el Capriles (incluso dos hombres se quedaron complemente solitos frente a Suárez en el minuto 94 del partido).
 
El equipo de Villegas nunca bajó los brazos a pesar de un incomprensible vacío en la segunda parte (una total falta de concentración trajo un 4-1 que no reflejaba lo que pasaba en la cancha: un lindo partido de ida y vuelta donde las delanteras se impusieron a las defensas). El Tigre -con un cuarto de hora intenso y de gran nivel- peleó hasta el final y enmudeció a un Capriles que estuvo a punto de ver en vivo y en directo otra histórica remontada stronguista, viniendo de abajo; herido sí, pero jamás de muerte. La quinta tarjeta amarilla de Escóbar -otra vez, injusta- obliga a Villegas a encontrar un enganche (puede ser Da Silva) para el partido en casa contra Oriente Petrolero. 


A varias décadas del hecho
EXPRESIDENTE ATIGRADO: "LA CAÍDA DEL AVIÓN EN VILOCO FUE UN ATENTADO" 
El expresidente de The Strongest, Mario Oxa Bustos, aseguró que el primer equipo atigrado que cayó en 1969 sufrió en realidad un atentado perpetrado por motivos políticos y que de ninguna manera se trató de un accidente.
Oxa, militar de carrera, fue en su momento uno de los hombres con mayor información disponible en el país. Dirigente de la institución en varias oportunidades, ocupó la presidencia en una ocasión y siempre se mantuvo como uno de los socios más activos de The Strongest.
“No fue un simple accidente aéreo, eso fue premeditado”, dijo el actual general en retiro quien reside en la ciudad de Santa Cruz.
“ Me estoy cuidando mucho porque hay gente que sabe que tengo todos los pormenores. En una de mis gestiones, junto a Hugo Rodríguez, decidimos hacer un seguimiento  de qué fue lo que pasó en esa fecha”, puntualizó quien fuera en su momento interventor de la Federación Boliviana de Fútbol.
“Estoy redactando un libro en el cual voy a  develar quien fue el autor intelectual, actualmente ya no vive, pero fue funesto para la historia del país, y otros nombres que llevaron a la muerte a los jugadores”, afirmó el militar en retiro.
Oxa se hizo presente en la ciudad de La Paz con motivo de recordar los 54 años de aquel luctuoso acontecimiento, que cortó la vida a una generación importante de jugadores atigrados.
http://www.erbol.com.bo/noticia/deportes/27092013/expresidente_atigrado_la_caida_del_avion_en_viloco_fue_un_atentado

Reveladoras declaraciones del ex presidente atigrado el Gral. Mario Oxa Bustos,  que confirman rumores que por décadas circularon ‘clandestinamente’, pero que esta vez al venir de alguien muy relacionado con la institución castrense, cambiarán sin duda alguna, muchos conceptos y teorías sobre el ‘accidente’ de Viloco…; desgarrador.
SEGUIMOS CRECIENDO…!!!
Tenemos el grato placer de anunciar a nuestros amigos Stronguistas, que a partir de la fecha se integra a nuestro equipo del Boletín Del Tigre, el buen amigo y gran atigrado Juan Illanes Gilmet, quien en su momento nos ofrecerá notas muy a su estilo, pero que mientras tanto y junto a Don Tigre se harán cargo de dos nuevos espacios OFICIALES del club The Strongest….:


https://twitter.com/The__Strongest
http://www.pasionlibertadores.com/
http://www.pasionlibertadores.com/u/TheStrongestOficial


 FUE HACE 20 AÑOS.
La historia oficial ignora al fútbol. Las batallas por la independencia, las guerras con países limítrofes, los golpes de estado, las reformas económicas y las convulsiones internas conforman, en general, el panorama a grandes rasgos de la historia de Bolivia; aquella que se enseña pésimamente en la escuela o aquella que es rescatada oficiosamente por esfuerzos en su mayoría privados. 

El sistema escolar prefiere saber a qué temperatura hierve el agua que conocer el arrojo del presidente Montes; también prefiere dibujar vectores en una pizarra que hablar de la única presidenta mujer hasta hoy . Por lo tanto, es lógico concluir que para la mayoría de nosotros hablar del fútbol como parte de la Historia oficial del país resulte absurdo.

Por lo menos en la experiencia contemporánea, no hubo ningún evento, hecho o suceso que haya unido a los bolivianos de la misma manera que la clasificación a Estados Unidos 94. Los sentimientos de hermandad y de bolivianidad se percibían a flor de piel. Era un orgullo decir que se era boliviano. El himno nacional cantado por miles de compatriotas en el Soldier Field de Chicago en la inauguración de la Copa del Mundo, ante el campeón mundial, se transmitió en vivo a todas las televisiones que sintonizaban el partido.  Ese día, no circulaba prácticamente ningún automóvil en la calle. No se hablaba de otra cosa. Los comunicados en los colegios informaban de la hora de comienzo del partido. El corazón del país estaba con los jugadores en su debut y como nunca, la tricolor nacional vinculaba a los bolivianos con una creencia firme en sus posibilidades: el coraje de morir antes que esclavos vivir.

La memoria cultural del país está alterada perennemente. La gente joven debe saber que en algún momento de la historia, en términos globales, hemos sido ganadores y hemos conseguido estar entre los mejores del mundo por mérito propio (Bolivia ya había participado en 1930, el primer mundial de la historia celebrado en Uruguay, por invitación) y hemos vencido a rivales de muchísimo peso político y futbolístico (Brasil, futuro campeón mundial, cuyo primer partido perdido en la historia de la eliminatoria fue producido por los goles de Etcheverry y Peña).

La significación sociológica de esa clasificación, el movimiento económico que generó, los patrones culturales que se desafiaron en esa época, la intervención de otras ciencias al fenómeno del deporte como la Psicología o la Nutrición, los niveles de orgullo nacional admirablemente elevados y la concepción de bolivianidad que hasta ahora no ha vuelto a sentirse, son argumentos sólidos para incluir la clasificación al mundial conseguida en 1993 en los cánones oficiales que relatan nuestra historia como país.

Y si bien para algunos seleccionados la clasificación a este torneo ecuménico es casi algo de rutina o un nivel mínimamente aceptable de rendimiento, para Bolivia fue alcanzar mucho más que un resultado deportivo. Fue la representación viva de la opción de mejorarnos a nosotros mismos y de apuntar más lejos de lo que nuestra propia creencia nos tenía convencidos. 

PERO SEGUIMOS EN LA PUNTA
Qué pena que esta noche nos fallaron los defensas centrales, no es posible que los cuatro goles entraran por el centro y dos de ellos de cabeza;  Andaveris  y Zenteno  más solos, imposible. Lamentablemente son nuestros mejores defensas centrales y sólo tenemos como variante a Jiménez que le falta bastante para ser una garantía en la defensa  y Paz que tampoco nos da la seguridad que necesitamos.
Un amigo que indicaba que tal vez este partido se debió  jugar con dos medio campistas de marca, seguramente en este caso teníamos que dejar en el banco a Castro o Cristaldo, que en mi concepto los dos cumplieron aceptablemente. En la delantera vimos a un Reynoso que sólo hizo el gol y nada más, Mealla perdió un gol que no se puede errar, dos palos uno de Escobar y otro de Bejarano, lo que parecía que iba a terminar en una goleada vergonzante, se convirtió en una tortura para los rojos. El Tigre vendió cara la derrota terminó jugando como nos gusta a los hinchas de corazón, aunque no estoy contento estoy lejos de estar triste. Los de Baisa seguramente están mascando rieles de bronca.   
El próximo juego nos toca de locales contra Oriente y ganaremos los tres puntos, ojala repitamos el mismo equipo con la inclusión de Mealla; un goleador nacional que en el anterior partido marcó el gol de triunfo, merecía estar en el equipo titular, parece que cuando uno reclama un justo apoyo para un determinado jugador, el DT hace exactamente lo contrario, lo  ignora y lo deja en el banco.
Rolando Durán Ll.
La Paz, 29 de septiembre de 2013 hrs, 20.45 


HUMOR NEGRO Y AMARILLO
A solicitud de muuuuucha gente, a partir de la fecha presentaremos en este sector, el diseño de HUMOR GRÁFICO que haya arrancado sonrisas (seguramente maléficas)  por su contenido, patra cuyo efecto consideraremos  tanto aquellas que nos hayan enviado a sitio, o que hayamos visto simplemente publicadas en el Facebook…
Es verdad que a muchos no les va a gustar…, pero como la mayoría gana; no nos queda otra….., acá aplicamos la democracia al 100%....

Fotografía encontrada en el Facebook que por el crédito que lleva impreso, pertenece a ‘bolivianadas.net’; una descripción (entendemos) del cómo son conocidos ciertos hinchas ‘barras bravas’ que visten de rojo….

DESDE EL CAPRILES
Impresionante la cantidad de Stronguistas en el estadio de Cochabamba, un gran número en el sector de la general y otro tanto en la curva Sur, dieron el toque especial y significativa de la presencia atigrada en la hermosa Llajta…
Acostumbrados a ver un lleno impresionante en el Félix Capriles cuando los equipos paceños visitan aquella ciudad…, desgraciadamente no sucede lo mismo cuando ellos nos visitan ante una ausencia prácticamente total de aficionados rojos o celestes (del Aurora) en la ciudad de La Paz…
Partido de matices dinámicos y no apto para cardiacos el visto ayer en el Valle; errores elementales defensivos y una reacción demasiado tardía nos privaron para rescatar las tres o siquiera una unidad…; lo importante es que la GARRA retornó al plantel, aquella que fue fundamental para lograr el Tri campeonato.
Nos parece que algo está sucediendo con los Cochalitas Veizaga y Torrico.., lo andamos manifestando desde hace rato…, su nivel ha bajado notoriamente y la hinchada sigue esperando que retornen y muestren sus reales condiciones… 
Muy bien por Ramallito…, tal como lo había manifestado en días previos a este encuentro, no festejó el gol que convirtió a Daniel Vaca…; seguramente guarda en su corazón el cariño que la hinchada gualdinegra  le ofreció cuando estuvo con la Oro y negro…
Los medios informaron que los ‘cacos’ se entraron al camarín gualdinegro y se llevaron varios ‘recuerdos’ extraídos de los maletines…., ¿y la policía…..?...; BIEN GRACIAS:..!; como en todos nuestros estadios, disfrutando del partido…
Pablito Escobar sumó su 5ta. Tarjeta amarilla ante una jugada que no era para tanto…, parece que se la tenían jurada…; no podrá jugar contra el Oriente Petrolero el domingo venidero…; puede ser una gran oportunidad para el retorno de Daniel Chávez.
Increíble el error cometido por uno de los defensores (al que no logramos identificar) previo al 3er. gol rojo…, la echó al córner cuando no había ningún peligro….
Los travesaños también nos  jugaron en contra…, fueron dos las posibilidades que fueron negadas por los maderos…
El último gol atigrado fue otorgado a Pablito Escobar, con el que ya suman seis los convertidos en este torneo…
Este próximo domingo se juega una nueva fecha infartante…, al Tigre boliviano le toca enfrentar al Oriente Petrolero en La Paz, encuentro que se jugará a partir de las 16:00 horas….; es nuestra obligación acompañar a nuestros muchachos…; promete ser otro partido espectacular… 
