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THE STRONGEST 2 WILSTERMANN 1: LOS DESVARÍOS DE RESCALVO
ricardo bajo h. ("goles son amores", la razón)
Introducción: The Strongest y Wilstermann vuelven a jugar tras otro parate absurdo. En los oncenos no hay seleccionados. ¿Se podía jugar este partido durante el parón? Se podía. Rescalvo pone otro onceno Frankenstein. La dupla de ataque, doble nueve, es para Guerrero y Triverio. Ortega tiene que jugar por izquierda pero se plantará en la mitad de la cancha. El lado zurdo del Tigre será un desierto. Es uno/otro de los desvaríos del español. 
El Wilstermann de Taboada, con ocho meses sin cobrar y con muchas bajas, dará pelea y merecerá más. La noticia no está en la cancha: los tres coleros del torneo, los tres cruceños, piden que se anulen los descensos. Otro desvarío. Tendremos una liga de 18 equipos. En una noche fría/lluviosa, estamos los de siempre.
Nudo: el Tigre abusa de su enfermedad favorita: la centritis aguda. Ortega se para prácticamente de cinco; el colombiano no filtra pelotas como antaño. Se marchará en la segunda parte ante el silencio clamoroso de la hinchada. Quien te ha visto y quien te ve, número diez. La única novedad son atisbos de jugadas de laboratorio a pelota detenida. Nada más. 
La crisis institucional del club se refleja a todo nivel. El cero a uno con golazo del paraguayo Bobadilla es fiel reflejo de lo acontecido. El Tigre solo ataca por derecha; la banda izquierda es toda para el lateral Quaglio. Sobre el final, Triverio asiste para Guerrero, que anota su segundo gol como atigrado. 
Desenlace: los stronguistas saltan al “field” conocedores del empate de Bolívar en Tarija. Rescalvo mete dos cambios. ¿Para remediar un equipo desequilibrado/asimétrico? No. Chura ocupa el lugar -por derecha- de Ramallo (de buen partido). Y Ursino, el lugar de Cúellar (con Wayar, ahora de cinco). En la segunda parte, el “Rojo” ataca a pesar del empate. 
El dos a uno (final) llega con un desborde de Chura. Los dos cambios siguientes serán para llorar, aún más: Quaglio deja su sitio a Sotomayor y Guerrero a Amoroso. ¿Resultado? Chura va de lateral. ¿Alguien me puede explicar los desvaríos de Rescalvo? Cuando más tarde entra Roca, Chura acabará de “wing” por izquierda. Tres posiciones en 45 minutos. Tres laterales zurdos, en 90 minutos. Definición de la palabra desvarío: dicho o hecho fuera de concierto. Sinónimos: disparate, dislate, despropósito, barbaridad.
Post-scriptum: el Tigre no juega bien, su dominio es improductivo. Rescalvo ha perdido la brújula; el presidente Crespo no levanta más que un repudio creciente. No sabemos cuando serán las elecciones. Nada de esto importa: el Tigre está a seis puntos del líder Bolívar y tiene un partido menos. Bienvenidos al maravilloso fútbol boliviano.

Importante triunfo en casa frente al equipo de Wilsterman, que nos acerca un poco más a la punta. Fue una victoria sufrida, con altibajos que aún no tranquilizan, a pesar de ello, la esperanza de defender el título está intacta. Solo servirá la buena actitud para conseguir el objetivo. 

Día frío y lluvioso en la ciudad de La Paz, por lo tanto, poca asistencia de hinchas en el coloso miraflorino. 

[bookmark: _GoBack]Campo de juego bastante húmedo por la continua caída de lluvia, (aunque no llovió durante el lance), sin embargo, buen aspecto el que presenta.

Nuestra portería es custodiada por Johan Gutiérrez, que no tuvo nada que hacer en el gol recibido, fue error de la zaga.  De todas maneras, su presencia otorga confianza. 

El gol para el transitorio empate atigrado enfurece a los cochalas,  que se lanzan sobre el árbitro,  no obstante, la decisión fue muy bien tomada al dejar que siga la acción, pese a tener un jugador aviador en el piso.  

Enrique Quique Triverio luce el cintillo de capitán en este partido y se abuena con el gol que a la postre, le dio el triunfo al equipo atigrado. 
Fue nominado como Jugador Tecno por su buen desempeño en la cancha. 

Una de cal y otra de arena para el árbitro del partido Mijail López.  Es una historia de nunca  acabar !! 

Final del partido y apretada alegría para los atigrados. 
Los hinchas prácticamente desaparecen en pocos minutos ya que la noche cubre con su manto gélido las gradas del coloso. 

Nuestro próximo partido será fuera de casa cuando enfrentamos al otro equipo valluno en el Felix Capriles.
 
Con fe puesta en la victoria, gladiadores !!
LAS TRES ÚLTIMAS.
Con goles del lateral atigrado Tito Montaño y del volante Erwin Sánchez, Bolivia derrotaba en 1989 a Perú en Lima por las eliminatorias al mundial de Italia 1990, en un tiempo cuando no clasificaban 7 de 10 seleccionados y tampoco participaban más de 36 equipos nacionales en la fase final. Ricardo Fontana, Eligio Martínez, Milton Melgar, Carlos Borja y Vladimir Soria también tomaron parte de ese partido, en una selección tácticamente muy competente bajo el mando del argentino Jorge Carlos Habegger.  Pasaron 4 años para que obtengamos otro triunfo de visitante en Puerto Ordaz, ante Venezuela, bajo un a temperatura infernal que dio lugar al infierno desatado por Etcheverry y compañía, que destruyeron a los “vinotintos” por 7 goles a 1. Desde esas victorias, Bolivia no pudo repetir en clasificatoria a la Copa del Mundo de visitante.
Esta vez fueron Algarañaz y Terceros los protagonistas en cuanto a los goles de la victoria nacional contra Chile en Santiago, 31 años después. Cada vez que Bolivia ganó de visitante (1989 y 1993), fue protagonista fuerte de la competencia. En 1989 no fuimos por un gol de diferencia a favor de Uruguay, y en 1993 le quitamos el invicto histórico a Brasil para inaugurar el mundial frente a Alemania. El actual formato de la eliminatoria sudamericana juega a favor nuestro, en el cual 6 combinados clasifican directamente y el séptimo irá a repechaje. Solamente 3 selecciones quedarán afuera definitivamente.
Bolivia jugó con mucho aplomo y determinación en Lima, e hizo pesar la calidad de sus individualidades que demostraron que podían obtener resultados de visitante. En Venezuela, hizo gala de un medio sector de excelente calidad y de tener un definidor en el tope de su carrera profesional como Ramallo. Contra Chile, hace varias semanas atrás, nuestros jugadores tuvieron la última palabra en situaciones defensivas, y aunque el segundo tiempo no estuvimos presentes en campo rival, siempre se la pusimos difícil para los volantes y delanteros chilenos. Si vamos a ser protagonistas competitivos, como en las anteriores dos ocasiones, ganar en El Alto (o donde se juegue) es de gran importancia, pero pensar, como siempre se debe, en sacar unidades de visitante, puede ser doblemente importante. 
Bolivia debe meterse en la conversación por una plaza directa: cuenta con un plantel al que la edad le favorece, y si se puede imbuir en él ambición deportiva y compromiso con la camiseta, podemos dar de qué hablar cuando hagamos lo más importante que debe hacer un deportista: competir.
<iframe width="600" height="366" src="https://www.youtube.com/embed/4unL3xAmSYM" title="¡ACECHA EL &#39;TIGRE&#39;! The Strongest hizo respetar su localía ante Wilstermann" frameborder="0" allow="accelerometer; autoplay; clipboard-write; encrypted-media; gyroscope; picture-in-picture; web-share" referrerpolicy="strict-origin-when-cross-origin" allowfullscreen></iframe>
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